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امیری، استاندار فارس:

 انتخابات فرصت تنفس سیاسی است 
انتخابات آینده در فارس الکترونیکی خواهد بود

رئیس‌جمهور: 

موازی‌کاری‌ها باید سامان داده شود

فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت خبر داد

شورای عالی ایرانیان تشکیل می‌شود

 واکنش معاون تشریفات ریاست جمهوری
 به حاشیه‌های یک عکس

جهانبخش میرزاوند رییس سازمان امور عشایر ایران خبر داد
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 افزایش شمار شهدای غزه
 به ۶۵ هزار و ۶۲ نفر

وزارت بهداشت فلسطین در نوار غزه از 
افزایش شمار شهدای غزه به ۶۵ هزار و ۶۲ نفر 
از هفتم اکتبر ۲۰۲۳ )۱۵ مهر ۱۴۰۲( تاکنون 

خبر داد. 
به گزارش دیروز ایرنا به نقل از شبکه 
الجزیره، وزارت بهداشت غزه در تازه‌ترین 
گزارش خود، آخرین آمار شهدای حملات ارتش 

رژیم صهیونیستی به این منطقه را اعلام کرد.
بر اساس گزارش روزانه وزارت بهداشت غزه، 
در ۲۴ ساعت گذشته، ۹۸ فلسطینی به شهادت 
رسیده‌اند و ۳۸۵ نفر نیز مجروح شده‌اند. از این 
تعداد، هفت نفر در جریان تلاش برای دریافت 

کمک‌های بشردوستانه به شهادت رسیده‌اند.
وزارت بهداشت اعلام کرد که از آغاز حملات 
ارتش رژیم اسرائیل از هفتم اکتبر ۲۰۲۳)۱۵ 
مهر ۱۴۰۲( تاکنون، شمار شهدای نوار غزه به 
۶۵ هزار و ۶۲ نفر و تعداد مجروحان به ۱۶۵ 
هزار و ۶۹۷ نفر افزایش یافته است. همچنین 
از ۱۸ مارس ۲۰۲۵ )نقض آتش‌بس در غزه( تا 
امروز، ۱۲ هزار و ۵۱۱ نفر به شهادت رسیده و 

۵۳ هزار و ۶۵۶ نفر نیز زخمی شده‌اند.
این وزارتخانه اضافه کرد هنوز تعداد زیادی از 
قربانیان در زیر آوار و در خیابان‌ها باقی مانده‌اند 
و تیم‌های امداد و نجات و دفاع مدنی تاکنون 
قادر به دسترسی به آن‌ها نبوده‌اند. آمار شهدای 
تلاش برای دریافت کمک‌های بشردوستانه نیز 
به ۲ هزار و ۵۰۴ و تعداد مجروحان این بخش 

به بیش از ۱۸ هزار و ۳۸۱ نفر رسیده است.
همچنین، در نتیجه سوءتغذیه و گرسنگی، 
چهار مورد مرگ دیگر ثبت شده است که مجموع 
قربانیان ناشی از این عوامل را به ۴۳۲ نفر، از 
جمله ۱۴۶ کودک، می‌رساند. از زمان اعلام 
قحطی در غزه، ۱۵۴ شهید، از جمله ۳۱کودک، 

ثبت شده است.
از سوی دیگر مدیران بیش از ۲۰ سازمان 
امدادرسان فعال در نوار غزه، پس از آنکه یک 
کمیسیون سازمان ملل به وقوع نسل‌کشی در 
این منطقه اذعان کرد، در پیامی از رهبران 
جهان خواستند تا فوراً در این زمینه مداخله کنند.
 آنها اعام کردند: آنچه در غزه مشاهده 
می کنیم، فاجعه بشری بی سابقه نیست، بلکه 

نسل کشی جمعی است.
مدیران این آژانس های امدادرسانی تاکید 
کردند: اگر اقدامی انجام نشود، غزه در آستانه 
مرگبارترین رخداد تاریخ خود قرار خواهد گرفت. 
نظامی کردن سیستم کمکها مرگبار است و به 
سمت هزاران نفر که به دنبال دریافت کمک 

هستند، شلیک می شود.

 تاکید بر تسریع در اجرای نورپردازی قبور مطهر 
شهدای گمنام در بوستان‌های کوهستانی دراک و کوه نور 

مدیر ارتفاعات شهرداری شیراز، با 
حضور در بوستان‌های کوهستانی دراک 
و کوه نور، ضمن بازدید از مراحل پایانی 
پروژه نورپردازی قبور مطهر شهدای 
گمنام، بر تسریع در تکمیل این طرح و 
آماده‌سازی برای بهره‌برداری همزمان با 

هفته دفاع مقدس تأکید کرد.  
 به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی 
قبور  نورپردازی  پروژه  شیراز،  شهرداری 
مطهر شهدای گمنام در بوستان‌های 
کوهستانی دراک و کوه نور با هدف 
ایجاد فضای  امنیت، زیبایی و  ارتقای 
معنوی، توسط شرکت رعد نیرو صانع 
و تحت نظارت مدیریت ارتفاعات 
شهرداری شیراز با اعتباری بالغ بر ۷۸ 
میلیارد ریال اجرا می‌شود و هم‌اکنون در 

مراحل پایانی قرار دارد.  
شهرداری  ارتفاعات  مدیر 
شیراز در این بازدید که با حضور 
کارشناسان واحدهای تاسیسات و 
عمرانی برگزار شد، روند نصب و 
 ،LED کابل‌کشی بیش از ۱۴۸ چراغ 
۷۶ چراغ خیابانی ۵۰ واتی، ۲۵۶ 

 پایه روشنایی با طرح گل لاله،
 ۱۰۰ پروژکتور خیابانی ۵۰ واتی، 
نصب ۱۴ تابلو برق، اجرای ۴۵۰۰ متر 
کابل‌کشی، ۴۰۰۰ متر حفاری و حفر ۱۵ 

چاه ارت بررسی کرد.  
علیرضا بیابانی در این بازدید با اشاره به 
اهمیت اجرای این طرح گفت: نورپردازی 
قبور مطهر شهدا علاوه بر افزایش 
زیبایی محیط، موجب ایجاد فضایی 

امن و آرام برای زائران و بازدیدکنندگان 
می‌شود و باید در موعد مقرر و با 
 بهترین کیفیت به بهره‌برداری برسد. 
    به گفته وی، بر اساس برنامه‌ریزی 

انجام‌ شده، این پروژه همزمان با هفته 
دفاع مقدس افتتاح خواهد شد و نقش 
ارتقای خدمات شهری و  مهمی در 
 حفظ ارزش‌های فرهنگی و مذهبی ایفا 

خواهد کرد.  

تعامل و همکاری مدیریت شهری و صمت برای جهش 
خدمات‌رسانی به شهروندان 

 در دیداری میان شهردار کلان‌شهر شیراز و رئیس سازمان 
صنعت، معدن و تجارت استان فارس، بر گسترش تعامل و 
همکاری این دو نهاد برای ارتقای خدمات‌رسانی به شهروندان 
تأکید و از انعقاد تفاهم‌نامه مشترک و برگزاری نمایشگاه 

بین‌المللی برای جذب سرمایه‌گذاری خبر داده شد.  
 به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی شهرداری شیراز، 
محمدحسن اسدی، شهردار کلان‌شهر شیراز، در دیدار با کریم 
مجرب، رئیس سازمان صنعت‌، معدن و تجارت استان فارس بر 
ضرورت هم‌افزایی و توسعه فعالیت‌های مشترک بین شهرداری 

و صنعت‌معدن تأکید کرد.  
وی در این دیدار اعلام کرد: به‌زودی تفاهم‌نامه‌ای بین دو 
نهاد منعقد خواهد شد تا بر اساس شرح وظایف تعریف‌شده، 

خدمات همه‌جانبه و بهینه‌ای به مردم ارائه شود.  
اسدی با تأکید بر این موضوع که شهرداری شیراز برای 
تأمین مالی پروژه‌های شهری تنها به درآمدهای سنتی نظیر 
دریافت عوارض بسنده نکرده است، از انعقاد قراردادهای 
سرمایه‌گذاری به ارزش حدود ۶۱ هزار میلیارد تومان در سه 

سال گذشته خبر داد.
شهردار کلان‌شهر شیراز بیان کرد: برای جذب این 
سرمایه‌ها، چندین نمایشگاه و نشست بین‌المللی برگزار 
کرده‌ایم. این شهر مهاجرپذیر و جذاب است و با همکاری 
 دستگاه‌هایی مانند صنعت و معدن می‌توانیم کمبودها را 

رفع کنیم.  
 کریم مجرب، رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان 
فارس، هم با تمجید از دیدگاه توسعه‌محور شهردار شیراز، این 
کلان‌شهر را بزرگ‌ترین دارایی استان خواند و گفت: با تلاش 
شهرداری، فعالیت‌های ارزنده‌ای در سطح کلان‌شهر شیراز 

انجام شده که باعث توسعه و پیشرفت این شهر شده است.  
مجرب افزود: سازمان صنعت، معدن و تجارت برای پیشبرد 
اهداف مدیریت شهری، که توسعه و ارائه خدمات شایسته به 

شهروندان است، در کنار شهرداری خواهد بود. 
او همچنین از برنامه‌ریزی برای برگزاری یک نمایشگاه 
مشترک بین شهرداری و صنعت‌معدن به‌منظور اعتلای نام 

شهر و استان خبر داد.  

امیری، استاندار فارس:

 انتخابات فرصت تنفس سیاسی است 
انتخابات استان  نخستین جلسه ستاد 
فارس با حضور استاندار، معاون سیاسی، 
امنیتی و اجتماعی و اعضای ستاد انتخابات 

برگزار شد.
  به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی استانداری 
فارس، در این نشست، دکتر حسینعلی 
امیری، استاندار فارس، بر اهمیت برگزاری 
سالم، قانونی و مشارکت‌محور انتخابات 
شوراهای اسلامی شهر و روستا تأکید کرد و 
گفت: قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، 
بنیان اداره کشور را بر رأی مردم استوار 
کرده است؛ چه در قالب انتخاب مستقیم 
رئیس‌جمهور و نمایندگان مجلس، و چه 
در شکل غیرمستقیم نظیر انتخاب خبرگان 
 که مسئولیت برگزیدن رهبری را دارند.
    وی انتخابات را »تنفس سیاسی 
جامعه« خواند و اظهار داشت: در شرایطی 
که مطالبات اجتماعی متراکم می‌شود، 
انتخابات می‌تواند انرژی نهفته را در مسیر 
حل مشکلات مردم هدایت کند و به تقویت 

سرمایه اجتماعی نظام بینجامد.
  استاندار فارس با اشاره به نقش 
شوراهای اسلامی شهر و روستا به‌عنوان 
نزدیک‌ترین نهاد به مردم، اظهار داشت: در 
استان‌هایی مانند فارس که دارای جمعیت 
متکثر شامل شهرنشینان، روستاییان و 
جمعیت عشایری است، و با توجه به 
شرایطی که در آن قرار داریم و ضرورت 
انسجام و اتحاد ملی، اهمیت این انتخابات 
دوچندان می‌شود؛ چرا که شوراها حلقه 

واسط مستقیم میان مردم و حاکمیت‌اند.
  انتخابات؛ جلوه‌ای از وکالت مدرن

امیری با تبیین ماهیت حقوقی انتخابات، 
آن را جلوه‌ای نوین از عقد وکالت دانست 

و گفت: رأی مردم، حق‌الناس است و 
برگزارکنندگان انتخابات باید شرایط لازم 
برای انعقاد این وکالت را داشته باشند؛ وی 
تصریح کرد: یکی از مهم‌ترین اصول این 
مأموریت ملی امانت‌داری است که بایستی 

مورد توجه همه مسئولان قرار گیرد.
  نماینده عالی دولت در استان با اشاره 
به تأکیدات مقام معظم رهبری)مدظله‌العالی( 
و رئیس‌جمهور بر سامت انتخابات، 
خاطرنشان کرد: برگزاری سالم انتخابات 

 نیازمند سازوکارهای دقیق اجرایی و 
نظارتی است.

وی اظهار داشت: مرز نظارت و اجرا باید 
از هم تفکیک شود تا در فرآیند انتخابات با 

چالش مواجه نشویم.
لزوم مستندسازی و آموزش 

مجریان
استاندار فارس بر ضرورت مستندسازی 
توافقات میان دستگاه‌های اجرایی و نظارتی 
و پرهیز از توافقات شفاهی تأکید کرد و 
افزود: ملاک و معیار باید قانون باشد و همه 
اقدامات باید مستند و مشخص صورت گیرد.

  وی همچنین خواستار تدوین تقویم 
روزانه انتخابات و تهیه برش استانی از 
برنامه‌های وزارت کشور و آسیب‌شناسی 
نظام انتخابات الکترونیک و حل مشکلات 
احتمالی از هم‌اکنون شد و گفت: »در 
انتخابات  برخی کشورها، تجربه طولانی 
الکترونیک منجر به کاهش خطا شده است. 
ما نیز باید نقاط آسیب‌پذیر را شناسایی و از 

تجربیات موفق جهانی بهره‌مند شویم.
  در پایان، استاندار فارس بر فعال‌سازی 

کمیته حقوقی، برگزاری جلسات مشترک 
با نهادهای نظارتی، آموزش فرمانداران و 
بخشداران، و برگزاری آزمون اینترنتی قانون 
انتخابات شوراها تأکید کرد و گفت: بر اساس 
قانون، دستگاه‌ها موظف‌اند امکانات مورد 
نیاز انتخابات را تأمین کنند لذا باید نیازها 
را احصا و پیشنهادهای تأمین را ارائه کنیم تا 
انتخابات پیش‌رو با شکوه و سلامت هرچه 

بیشتر برگزار گردد.
  در پایان این جلسه احکام اعضای ستاد 
انتخابات استان که به امضای استاندار فارس 

رسیده بود، به اعضا اهدا شد.

سی‌ان‌ان:
 اعراب علیه اسرائیل تنها حرف می‌زنند و عمل نمی‌کنند

 شبکه آمریکایی گزارش داد رهبران 
کشورهای عربی هر چند در خاتمه نشست 
اخیر خود در قطر در واکنش به تجاوزات رژیم 
قاطعانه در محکومیت  بیانیه‌ای  صهیونیستی 
این رژیم صادر و با این کشور عربی اظهار 
همبستگی کردند، اما در عمل هیچ اقدام 
ملموسی برای مقابله با این رژیم صورت 

نمی‌دهند. 
به گزارش ایسنا، در پی صدور بیانیه 
نشست سران اتحادیه عرب و سازمان 

همکاری اسامی در شهر دوحه قطر شبکه 
»سی‌ان‌ان« تحلیل کرد که این نشست و 
بیانیه اعراب »کار بی حاصلی است و تنها این 
را پر رنگ می‌کند که چطور آن‌ها نتوانسته‌اند 
ثروت زیاد خود را تبدیل به قدرتی واقعی کنند. 
و  عربستان سعودی  قطر،  کشورهایی همچون 
امارات متحده عربی با وجود آنکه پیشرفت‌های 
چشمگیری داشته‌اند اما یا قادر نیستند یا 
نمی‌خواهند هیچ حرکتی به منظور تحت فشار 
قرار دادن اسرائیل و حامی اصلی آن، ایالات 

متحده، به منظور پایان دادن به جنگ غزه 
انجام دهند«.

سی‌ان‌ان در ادامه این مطلب یادآور 
می‌شود بیش از ۵۰ سال پیش کشورهای 
عربی انفعالی که هم‌اکنون در برابر آمریکا و 
رژیم صهیونیستی دارند را نداشتند و با اتحاد و 
قاطعیت بیشتری تصمیماتی در راستای مقابله 
با سیاست‌ها و اقدامات تجاوزکارانه آنها اتخاذ 
کرده و با آنها مقابله می‌کردند اما حالا بسیار 

نسبت به آن زمان تغییر کرده‌اند.

تعامل و همکاری مدیریت شهری و صمت  برای جهش خدمات‌رسانی به شهروندان 
1



سرمقاله

 اسماعیل       عسلی

 سرمقاله
لاریجانی:

 همکاری‌های اقتصادی و امنیتی ایران
و عربستان سازمان یافته‌تر

گسترش می‌یابد 
ــدار  ــه در دی ــن ک ــان ای ــا بی ــی ب ــت مل ــی امنی ــر شورای عال دبی
ــر افزایش همکاری های دو کشور  ــن سلمان ب ــا محمد ب ب
تاکید شد، گفت: همکاری های اقتصادی و امنیتی ایران و 

ــد. ــترش می‌یاب ــر گس ــه ت ــازمان یافت ــی س ــتان در قالب عربس
به گزارش ایرنا، علی لاریجانی در حاشیه سفر به ریاض 
ــد  ــلمان ولیعه ــن س ــد ب ــا محم ــدار ب ــاره دی ــی درب در گفت‌وگوی
این دیدار در زمینه همکاری‌های  عربستان، گفت: در 
اقتصادی بحث و گفت‌وگو شد، زیرا سطح روابط اقتصادی 
ــود،  ــع ش ــد رف ــع بای ــذا بعضی از موان ــن است ل ــور پایی دو کش
ــی  ــی های ــه‌ای رایزن ــای منطق ــکاری ه ــه هم ــن در زمین همچنی
ــات  ــرای ثب ــی ب ــه اقدامات ــه چ ــد ک ــث ش ــت و بح ــورت گرف ص

ــت. ــر گرف ــوان در نظ ــی ت ــه م منطق
دبیر شورای عالی امنیت ملی درباره گسترش همکاری های 
همچنین  حوزه‌ها،افزود:  دیگر  در  عربستان  و  ایران 
همکاری های دفاعی بین دو کشور مورد بررسی قرار گرفت 
ــال بشود  ــی دنب ــب گروه‌های ــا در قال ــن کاره ــه ای ــد ک ــا ش و بن

ــد. ــدا می‌کن ــری پی ــازمان یافته‌ت ــکل س ــده ش ــالله در آین انش
ــات  ــد از اتفاق ــا بع ــه آی ــوال ک ــن س ــه ای ــخ ب ــی در پاس لاریجان
ــی  ــورهای عرب ــرد در کش ــر راهب ــگاه و تغیی ــر ن ــک تغیی ــر ی قط
ــه  ــه، البت ــرد: بل ــح ک ــان ایجاد شده است، تصری ــات آن و مقام
ــبت  ــنی نس ــبتا روش ــد نس ــم دی ــل ه ــتان از قب ــتان عربس دوس
ــر  ــه این تحولات داشتند ولی هم اکنون خیلی واضح ت ب
ــد  ــه حس می‌کنن ــف منطق ــی کشورهای مختل شده است یعن
ــر  ــک عنص ــود ی ــد ب ــل معتق ــم از قب ــران ه ــه ای ــیری ک آن مس
ــود  ــه وج ــه ب ــات در منطق ــذارد ثب ــی گ ــه نم ــو در منطق ماجراج

ــه است. ــودش گرفت ــه خ ــری ب ــی ت ــد، شکل عین بیای

امیر سرلشکر موسوی:
 آمادگی‌های نیروهای مسلح دشمنان

 را از خیال تهاجم مجدد به کشور
بر حذر داشته است

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح گفت: آمادگی‌های دفاعی 
و رزمی نیروهای مسلح به مرحله‌ای رسیده که دشمنان را 
از ارتکاب خطای محاسباتی من جمله خیال تهاجم مجدد 

به کشور بر حذر داشته است.
ــم موسوی  ــید عبدالرحی ــر سرلشکر س ــزارش ایسنا، امی ــه گ ب
ــرارگاه تاکتیکی نیروی زمینی سپاه پاسداران  ــد از ق در بازدی
انقاب اسامی با ابراز خرسندی از آمادگی‌های همه‌جانبه 
این نیرو و سایر نیروها و یگان‌های نیروهای مسلح برای 
دفاع قاطعانه از استقلال امنیت و تمامیت سرزمینی کشور و 
مقابله با تهدیدات و مخاطرات متصور اظهار داشت: خدای 
بزرگ را شاکریم به مدد هوشیاری و هوشمندی نیرو های 
ــژه دفاع مقدس  مسلح در بهره‌گیری از تجارب تاریخی بوی
هشت ساله و جنگ تحمیلی ۱۲ روزه آمادگی‌های دفاعی و 
رزمی به مرحله‌ای رسیده که دشمنان را از ارتکاب خطای 
محاسباتی از جمله خیال تهاجم مجدد به کشور بر حذر 

داشته است.
ــف  ــی دفاعی و نظامی در عرصه‌های مختل ــت افزای وی ظرفی
ــم  ــده معظ ــد فرمان ــورد تأکی ــر و م ــل ناپذی ــردی تعطی را راهب
ــوان و  ــش ت ــت و افزای ــزود: تقوی ــرد و اف ــف ک ــوا توصی کل ق
نیروی  آفندی و رزمی  ظرفیت‌های تخصصی دفاعی 
ــام جدی  ــه ضمن اهتم ــی است ک ــری حیات ــی سپاه ام زمین
ــل  ــی بدی ــم و ب ــیل عظی ــری از پتانس ــتفاده حداکث ــه آن اس ب
بسیج مردمی به منظور ارتقاء قدرت بازدارندگی و وسعت 
عمل نیروهای مسلح نیز بیش از گذشته بایستی دستور کار 
روزانه قرار گیرد. این راهبردها تضمین کننده امنیت پایدار 
ــه  ــر هرگون ــی‌در براب ــران اسا م ــده ای ــدرت دفاعی بازدارن و ق

ــود. ــد ب تهاجم خواه
ــهدای والا  ــامخ ش ــام ش ــه مق ــرام ب ــا ادای احت ــن ب وی همچنی
ــم  ــی ۱۲ روزه رژی ــگ تحمیل ــی سپاه در جن ــروی زمین ــام نی مق
ــران  ــه ای ــم منحوس صهیونیستی علی ــکا و رژی ــکار آمری جنایت
ــدگان  ــان و رزمن ــان معاون ــل فرمانده ــش بی‌بدی ــامی از نق اس
ــتیابی  ــرای دس ــمن ب ــازی دش ــپاه در ناکام‌س ــی س ــروی زمین نی
ــرت  ــداری و بصی ــن پای ــی و همچنی ــوم و اهریمن ــداف ش ــه اه ب
ــدار  ــدت و اقت ــش وح ــدان نمای ــان در می ــرم آن ــای مک خانواده‌ه

ــی تجلیل کرد. مل

 معترضان اسرائیلی جلسه دادگاه
نتانیاهو را مختل کردند

ــرای  ــرائیلی ب ــان اس ــورش معترض ــتی از ی ــع صهیونیس مناب
برهم‌زدن جلسه دادگاه »بنیامین نتانیاهو«، نخست وزیر 

ــد. ــه اتهام فساد مالی خبر دادن رژیم صهیونیستی ب
به گزارش ایرنا به نقل از روزنامه صهیونیستی »یدیعوت 
ــوت«، شماری از معترضان و خانواده‌های اسرائیلی  آحاران
ــه  ــه محاکم ــو جلس ــه‌ای تل‌آوی ــه دادگاه منطق ــورش ب ــا ی ب
»بنیامین نتانیاهو«، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی را 

قطع کردند و خواستار پایان جنگ غزه شدند.
آنها بر سر نخست‌وزیر فریاد زدند و او را مسئول رنج 
ــیران در  ــدگان و اس ــان، کشته‌ش ــای نظامی ــداوم خانواده‌ه م

غزه دانستند.
ــل  ــه دلی ــو را ب ــان، نتانیاه ــی از معترض ــود یک ــه می‌ش گفت
تصمیم به گسترش دامنه جنگ برای اشغال شهر غزه 
و بی‌توجهی به جان اسرا تهدید به ترور کرده است 
ــه،  ــه محاکم ــدد جلس ــروع مج ــس از ش ــأله پ ــن مس ــه ای ک
ــد و  ــی در دادگاه ش ــرای بهانه‌جوی ــت‌وزیر ب ــتاویز نخس دس
گفت: اکنون واقعیت محاکمه تغییر کرده است و دادگاه 

باید به این امر رسیدگی کند.
نتانیاهو روز گذشته به خاطر رسیدگی به مرحله دیگری 
ــور  ــود در دادگاه حض ــی خ ــی و مال ــاد سیاس ــده فس از پرون
یافت و اعام کرد که ارتش رژیم صهیونیستی عملیات 

»قابل توجهی« را در غزه آغاز کرده است.
ــر افراطی امور  در همین ارتباط، »ایتامار بن‌گویر«، وزی
داخلی رژیم صهیونیستی خواستار تعطیلی محاکمه 

ــود. ــزه شده ب ــگ غ ــان جن ــا پای ــو ت نتانیاه
پیش از این »دونالد ترامپ«، رئیس جمهور آمریکا با 
انتقاد به ادامه روند محاکمه نتانیاهو، تهدید به تعلیق 
ــی  ــرده و مدع ــم صهیونیستی ک ــه رژی ــی ب ــای مال کمک‌ه
ــی  ــع از توانای ــه، مان ــد محاکم ــه رون ــه ادام ــود ک ــده ب ش

ــود. ــاس می‌ش ــش حم ــا جنب ــره ب ــرای مذاک ــو ب نتانیاه

 2 ایران و جهان

ــه  ــی را ب ــتگاه‌های اجرای ــه دس ــئولان هم ــور، مس رئیس‌جمه
ــرد و  ــه ک ــا توصی ــش هزینه‌ه ــیر کاه ــتمر در مس ــاش مس ت
ــامان داده  ــد س ــراری بای ــات تک ــا و اقدام ــت: موازی‌کاری‌ه گف
ــه  ــی آنها در هم ادغام شوند. البت شده و دستگاه‌های متول
قطعا این سخن به معنای آن نیست که کارمندی اخراج 
شود، بلکه همه باید با هماهنگی برای کاهش هزینه‌ها 

همکاری کنند.
ــا از ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان در  ــه گزارش ایرن ب
یکصد و دهمین جلسه هیات دولت ضمن تبریک دوباره 
ــبت  ــه مناس ــورمان ب ــتی آزاد کش ــی کش ــم مل ــای تی ــه اعض ب
ــژه  ــرام وی ــی کرواسی، ادای احت ــی در رقابت‌های جهان قهرمان
ــک آوردگاه  ــران در ی ــامی ای ــوری اس ــم جمه ــه پرچ ــان ب آن
ــت  ــورمان دانس ــرای کش ــار ب ــرور و افتخ ــه غ ــی را مای جهان
ــور در  ــس جمه ــرد. رئی ــی ک ــدام قدردان ــن اق ــه از ای و صمیمان
ــا و  ــه وزارتخانه‌ه ــران هم ــئولان و مدی ــه مس ــن جلس ــه ای ادام
ــتمر در  ــاش مس ــی و ت ــه صرفه‌جوی ــی را ب ــتگاه‌های اجرای دس
مسیر کاهش هزینه‌ها توصیه و تاکید کرد: موازی‌کاری‌ها 
ــتگاه‌های  ــده و دس ــامان داده ش ــد س ــراری بای ــات تک و اقدام
ــخن  ــن س ــا ای ــه قطع ــوند. البت ــام ش ــم ادغ ــا در ه ــی آنه متول
ــه  ــود، بلک ــراج ش ــدی اخ ــه کارمن ــت ک ــای آن نیس ــه معن ب
ــکاری  ــا هم ــش هزینه‌ه ــرای کاه ــی ب ــا هماهنگ ــد ب ــه بای هم
کنند؛ مدیریت هزینه‌ها و ارتقای بهره‌وری با دستور پیش 

ــروع  ــان ش ــد از خودم ــداف را بای ــن اه ــق ای ــی‌رود و تحق نم
کنیم. در این جلسه وزیر راه و شهرسازی گزارش مفصلی 
همکاری‌های  مشترک  کمیسیون  نشست  برگزاری  از 
ــور در  ــس جمه ــرد و رئی ــه ک ــتان ارائ ــران و پاکس ــادی ای اقتص
ــتگاه‌های  ــئولان دس ــار داشت: وزرا و مس ــه آن اظه ــش ب واکن
اجرایی مرتبط تمام طرح‌ها و پروژه‌های مرتبط با 
توافقات میان ایران با دیگر کشورها از جمله پاکستان و 
روسیه را به خصوص در زمینه احداث خط‌آهن، با سرعت 
و جدیت دنبال کنند و ترجیحا افرادی را به عنوان مسئول 
ــا حصول  ــن پروژه‌ها ت ــل ای ــری اجرا و تکمی مشخص پیگی
ــران و  ــان ای ــد. پزشکیان افزود: می نتیجه قطعی تعیین کنن
ــی  ــدد و متنوع ــل متع ــای متقاب ــایه ظرفیت‌ه ــورهای همس کش
ــا و  ــترش همکاری‌ه ــط و گس ــت رواب ــا تقوی ــه ب ــود دارد ک وج
ــای  ــی از نیازه ــود خیل ــا می‌ش ــن ظرفیت‌ه ــردن ای ــل ک بالفع

ــرد. کشور را برطرف ک
ــات،  ــی از تصمیم ــور گزارش ــر کش ــه وزی ــن جلس ــه ای  در ادام
ــرف  ــه مص ــت بهین ــروه مدیری ــات کارگ ــا و اقدام برنامه‌ریزی‌ه
ــوص  ــه خص ــرژی ب ــدار آب، ان ــن پای ــوص تامی ــرژی، درخص ان

ــرد. ــه ک ــتان ۱۴۰۴ ارائ ــرق در زمس ــا و ب ــرای نیروگاه‌ه ب
رئیس جمهور در واکنش به این گزارش نیز با تاکید بر 
اینکه همه دستگاه‌ها باید دست به دست هم دهند و با 
اتخاذ تدابیر و راهکارهای موثر برای مدیریت مصرف، در 

کنار جلب حداکثری مشارکت مردم، تا حد امکان مصرف 
ــرق را کاهش دهند، تصریح کرد: اطمینان دارم  ــرژی و ب ان
که اگر مدیریت مصرف به دغدغه عمومی تبدیل شود، 
ــی  ــل توجه ــد قاب ــا ح ــرژی را ت ــرق و ان ــرف ب ــم مص می‌توانی

کاهش دهیم.
در جلسه امروز هیات دولت وزیر امور خارجه نیز گزارشی 
ــه  ــامی و اتحادی ــورهای اس ــران کش ــراری س ــت اضط از نشس
عرب در دوحه و آخرین خبرها و همچنین مذاکرات مرتبط 

ــه داد. ــنپ‌بک ارائ ــا اس ب
همچنین وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، کیفیت 
و جزئیات آغاز اجرای طرح بزرگ »نظام ارجاع و پزشک 
خانواده« در تمام روستاها و شهرهای بالای ۲۰ هزار نفر 
جمعیت از روز گذشته را، برای اعضای دولت تشریح کرد.

محمدرضا  سید  نیز  جلسه  این  پایانی  بخش  در 
ــت  ــن وضعی ــی از آخری ــتان، گزارش ــتاندار خوزس ــی‌زاده اس موال
ــاری  ــار زیانب ــم و آث ــی هورالعظی ــوزی‌ها در بخش عراق آتش‌س
ــوا و  ــی ه ــه لحاظ آلودگ ــتان ب ــف اس ــهرهای مختل ــه در ش ک
ــزارش،  ــن گ ــرو ای ــرد. پی ــه ک ــرده است، ارائ ــط ایجاد ک محی
ــوع  ــن موض ــری ای ــرای پیگی ــی را ب ــت کارگروه ــات دول هی
ــا مسئولان  ــا از طریق ارتباطات دیپلماتیک ب تعیین کرد ت
ــن  ــروری و ممک ــات ض ــری و اقدام ــوع را پیگی ــی، موض عراق

برای متوقف ساختن آتش‌سوزی‌ها را تمهید کنند.

نوشداروی خستگی ها و دردها  
ــا  ــا و کمبوده ــایی ه ــا و نارس ــه ه ــتگی دغدغ انباش
ــار  ــا رویدادهای اندوهب ــر ب ــی های ناگزی و رودرروی
ــی  ــانی هماهنگ ــچ انس ــاب آوری هی ــدازه ی ت ــا ان ب
ندارد مگر این که او نگاهی دیگرگونه به جهان 
ــا  ــر م ــی دیگر اگ ــه زبان ــی داشته باشد . ب و زندگ
بخواهیم بر بنیان شناخت ناچیزی که از پدیده ها 
ــاره رویدادها و پیچیدگی های زندگی  داریم در ب
داوری کنیم چه بسا نومیدانه از ادامه راه زندگی 
ــادی  ــندی و ش ــا خرس ــراه ب ــی هم ــم . زندگ بازمانی
نیازمند انگیزه است و پیشینه ی چنین انگیزه ای 
را باید از درون به دست آورد زیرا پیام هایی که 
ــی  ــی بالای ــی رسد برانگیزانندگ ــا م ــه م ــرون ب از بی
ــه  ــن ک ــر ای ــد مگ ــی مان ــی نم ــن راه ــدارد. بنابرای ن
ــدی  ــن که توانمن ــه جاودانگی و ای ــدی ب ــا باورمن ب
ــد  ــی کن ــان را اداره م ــا جه ــه توانمنده ــر از هم بالات
ــدی و  ــم از ناامی ــت بتوانی ــدار نیس ــز پای ــچ چی و هی
دلخوری ها بکاهیم و چین بر پیشانی نیندازیم . 
این که چه کسی برای اولین باردر راه زیست 
آگاهانه بر بنیان خداباوری برای رهایی از غم و 
ــا گام برداشت،  ــی ه ــا ناکام ــی ب ــدوه و و رودرروی ان
ــا دوراندیشی  ــوده ب ــه ب ــی هر ک آشکار نیست ول
ــما  ــر ش ــت . اگ ــوده اس ــه نب ــی بیگان ــان شناس و جه
برنامه ای در پیوند با بزرگی جهان و کهکشان ها 
که بیانگر کوچکی زمین در برابر جهان هستی 
ــگاه  ــی جای ــه ارزیاب ــه تماشا بنشینید و ب است را ب
ناچیزخود در برابر جهان بیکران و دست نایافتنی 
بپردازید خود را مانند چیزی بی وزن و رها شده 
ــید  ــی رس ــاور م ــن ب ــه ای ــد و ب ــی بینی ــمان م در آس
که برخی نداشتن ها و کاستی ها و رویدادهای 
خشونت بار نباید ما را مانند خاشاکی بی ارج که 
دستخوش توفان گردیده یا بر پهنه دریا  بالا و 
پایین می رود و با خشم و تندی به کناره های 
ــا را از  ــود، م ــده می ش ــی کوبی ــای زندگ ــنگی دری س

تاش و تاپو بازدارد. 
این که جهان به دانشمندان و هنرمندان و 
می گیرد  سخت  درستکاران  و  ورزان  اندیشه 
ــران  ــی هن ــر شمار ب ــا در براب ــدک آنه ــه شمار ان ب
که  چرا  برمی گردد  بدکاران  و  ناآگاهان  و 
ــار  ــه رازهای زندگی رفت ــردن ب ــی ب دانستن ها و پ
ــردن  ــه رفتار ک ــد و دیگرگون ــون می کن ــا را دگرگ م
ــنا کردن  ــد ش ــت مانن ــی اس ــانه های دانای ــه از نش ک
به سوی سرچشمه یک رودخانه پرشتاب و 
ــروی  ــری نی ــرو بکارگی ــه در گ ــت ک ــان اس خروش

ــت.  ــتری اس بیش
برای نمونه از همین فردا شما اگر آهنگ 
ــان را  ــد باورهایت ــید و بخواهی ــته باش ــتگویی داش راس
ــار بسیاری از  ــر ب ــد و زی ــان بیاوری ــر زب ــرده ب ــی پ ب
رفتارهای ناشایست نروید ، مزه سختی زندگی را 
ــس از  ــه پ ــه بیندیشید ک ــر اینگون ــی چشید و اگ م
امروز فردایی نیست ، پاکباخته ای هستید که او 
را تاراج کرده اند و در پاسخ به نیکی هایش بدی 
ــام گذاشته اند و  ــرس ن ــی او را ت ــد و فروتن کرد ه ان
پارسایی اش را پاس نداشته اند . بنابراین ناگزیر 
ــه  ــتید ک ــر هس ــی دیگ ــه جهان ــدی ب ــد باورمن نیازمن
رفتارتان با ترازویی دیگر سنجیده شود تا رفتار 
ــتی های  ــرای همزیس ــتوانه ای ب ــما پش ــته ی ش بایس

ــن جهان باشد .  سودمند در ای
ــش  ــه از نام ــه ک ــان را آن گون ــد جه ــا بای در اینج
ــه  ــه آنچ ــت ک ــاور داش ــد و ب ــده دی ــت گذرن پیداس
ــی  ــد در جای ــده و پست نیست را بای جهان و گذرن

ــرد .  ــتجو ک ــر جس دیگ
درماندگی  و  بیچارگی  و  ناداری  اوج  در  یکی 
ــان از  ــن جه ــه ی ای ــه هم ــد ک ــی اندیش ــه م اینگون
آن کسی است که به هر که بخواهد می دهد 
و از هر که بخواهد دریغ می دارد و دیگری به 
گونه ای دیگر همه چیز را دستخوش رویدادهایی 
دور از دسترس خرد و ناگهانی و بدون پیش زمینه 
ــز را  ــه چی ــه هم ــی ک ــان کس ــی گم ــدارد. ب ــی پن م
ــزاری  ــش را اب ــته های ــد و داش ــی دان ــدا م از آن خ
ــر  ــی بهت ــد زندگ ــی بین ــادمانه م ــت ش ــرای زیس ب
خواهد داشت . اگرشما اینگونه بیندیشید که هر 
ــدادی  ــمه ی روی ــخ ، سرچش ــد تل ــر چن ــدادی ه روی
شیرین خواهد بود ، هیچ رویداد تلخی شما را از 

ــی آورد .  ــا در نم پ
ــه جهان هستی،  ــن نگاهی ب ــا دور شدن از چنی ب
دشواری های زندگی یکی پس از دیگری 
ــان  ــدان نش ــگ و دن ــا چن ــم ه ــد و غ رخ می نمایان
ــا خود  می دهند و توفان ناامیدی آنچنان ما را ب
ــویم.  ــی ش ــلیم م ــار تس ــی اختی ــه ب ــرد ک ــد ب خواه
بی گمان کسی هست که همه چیز را می بیند 
و به خوبی داوری می کند و پاداش می دهد و 
خوبی ها به ما باز می گردد و بدی ها نیز، 
ــا و  ــه ی خستگی ه ــن بینشی نوشداروی هم چنی

ــت.  دردهاس

رئیس‌جمهور: 

موازی‌کاری‌ها باید سامان داده شود
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ــرمایه  ــظ س ــزوم حف ــر ل ــد ب ــا تاکی ــت ب ــخنگوی دول س
اجتماعی و توجه بیشتر به هنرمندان، گفت: حمایت از 
بازگشت ایرانیان خارج از کشور در جلسه امروز هیأت 
دولت مطرح شد و در این راستا شورای عالی ایرانیان 

ــود. ــکیل می‌ش تش
به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، فاطمه مهاجرانی در 
ــای  ــه گزارش‌ه ــا اشاره ب ــت، ب ــأت دول حاشیه جلسه هی
ــرمایه  ــه س ــه ب ــزوم توج ــت: ل ــه گف ــده در جلس ــرح ش مط
ــان  ــدان و بازگشت ایرانی ــه هنرمن انسانی، توجه بیشتر ب
ــن  ــد و در ای ــرح ش ــروز مط ــه ام ــور در جلس ــارج از کش خ

ــان تشکیل خواهد شد. ــی ایرانی راستا شورای عال
وی در خصوص برنامه دولت برای کوچک‌سازی ساختار 
و چابک‌سازی، افزود: یکی از نکات مهمی که در جلسه 
امروز هیات دولت مطرح شد، توجه به کرامت نیروی 
انسانی و اطمینان کارمندان دولت از عدم ایجاد مشکل 
برای آنان در صورت کوچک‌سازی و چابک‌سازی 

دولت است.
سخنگوی دولت اضافه کرد: رئیس سازمان امور اداری 
ــوص  ــرد و در خص ــه ک ــی ارائ ــز توضیحات ــتخدامی نی و اس
ــر  ــد و دکت ــی داده ش ــای لازم تذکرات ــه پیش‌نیازه ــه ب توج
پزشکیان در این راستا به حفظ کرامت نیروی انسانی 

تاکید کرد.
مهاجرانی همچنین با تاکید بر اینکه هیچ گونه ضرر و 
زیانی متوجه کارمندان دولت نخواهد بود، اظهار کرد: 
در این خصوص سایت »بهین یاب« به منظور یافتن 
ــی  ــه جابجای ــاز ب ــه نی ــی ک ــرای کارمندان ــکان مناسب ب م
ــه اینکه برخی دستگاه‌ها در  ــا توجه ب ــد، ایجاد و ب دارن
مسیر اصاح ساختاری قرار دارند، سامانه می‌تواند به 

این اقدام کمک کند.
ــتی  ــی کش ــم مل ــی تی ــدد قهرمان ــک مج ــن تبری وی ضم
کشورمان توسط هیأت دولت، تصریح کرد: قرار شد 
ــاخت‌ها  ــت زیرس ــی از وضعی ــان گزارش ــر ورزش و جوان وزی
و نیازهای ورزش کشور ارائه کند. همچنین گزارشی در 
ــژه آن در وزارت  ــروه وی ــرژی و کارگ ــرف ان ــوص مص خص
ــرژی در  ــه ان ــرف بهین ــت مص ــد، مدیری ــرح ش ــور مط کش
دستور قرار گرفته است. تا آغاز دولت تا کنون ۱۲۲۵ 
ــود  ــرداری رسیده ب ــه بهره‌ب ــرژی خورشیدی ب ــگاوات ان م
ــه  ــگاوات ب ــاری ۲۲۰۰ م ــال ج ــهریورماه س ــان ش ــا پای و ت
ــد  ــزوده خواه ــرژی خورشیدی کشور اف ــد ان ــت تولی ظرفی

شد.
ــاون،  ــزارش وزارت تع ــه گ ــاره ب ــا اش ــت ب   سخنگوی دول
کار و رفاه اجتماعی در جلسه امروز هیأت دولت، بیان 

ــزار  ــرای ۱۰۰ ه ــرژی ب ــرف ان ــازی مص ــه س ــرد: بهین ک
خانوار تحت حمایت این وزارتخانه نیز صورت گرفته 

است.
رژیم صهیونیستی در ایجاد نگاه ایران‌هراسی 

شکست خورد
ــی  ــن گزارش ــروز همچنی ــه ام ــزود: در جلس ــی اف مهاجران
از سفر رئیس‌جمهور و وزیر امور خارجه کشورمان 
ــه  ــرکت در جلس ــور ش ــه منظ ــر ب ــت قط ــه پایتخ ــه دوح ب
سران کشورهای اسامی-عربی و نشست‌های دوجانبه 
ــم  ــا رژی ــه ب ــرای مقابل ــی ب ــاع جهان ــزوم اجم ــد؛ ل ــه ش ارائ
صهیونیستی و همچنین تغییر نگاهی که صورت گرفته 
در جلسه امروز مطرح شد، رژیم صهیونی قصد داشت 

ــگاه  ــن ن ــا ای ــد، ام ــاد کن ــی را ایج ــران هراس ــگاه ای ــه ن ک
ــم در دستیابی  ــن رژی ــدا کرده است و ای ــر پی ــروز تغیی ام
به اهداف خود در این زمینه با شکست مواجه شد.

ــنده  ــورمان بس ــه کش ــه ب ــه حمل ــم ب ــن رژی ــزود: ای وی اف
ــه  ــرار داد ک ــه ق ــورد هجم ــم م ــر را ه ــور قط ــرد و کش نک
ــد در  ــام بای ــان اس ــورهای جه ــد، کش ــان می‌ده ــن نش ای
خصوص موضوعات اساسی خود بازبینی صورت دهند.

گزارش استاندار خوزستان درباره آتش‌سوزی 
هورالعظیم

ــتان  ــتاندار خوزس ــزارش اس ــه گ ــه ارائ ــت ب ــخنگوی دول س
درباره آتش‌سوزی این روزهای هورالعظیم اشاره کرد 
ــتی  ــط زیس ــار محی ــار زیانب ــوزی آث ــن آتش‌س ــت: ای و گف
ایجاد کرده است. برای مهار آتش استفاده از ظرفیت 
ــد  ــک فرون ــرار دارد. ی ــتور کار ق ــتگاه‌ها در دس ــه دس هم
هواپیمای آب‌پاش که در اختیار بود، به دلیل برخورد 

ــرای  ــتگاه‌ها ب ــام دس ــذا تم ــد و ل ــت بازمان ــده از فعالی پرن
ــه همکاری شدند. مهار آتش موظف ب

ــور  ــا کش ــی ب ــزوم هماهنگ ــن ل ــزود: همچنی ــی اف مهاجران
عراق برای پایبندی به کنوانسیون‌های بین‌المللی 
ــرای  ــژه ب ــروه وی ــک کارگ ــه ی ــد ک ــوب ش ــرح و مص مط
حفاظت از جنگل‌های زاگرس و جنگ‌های شمال 
کشور تشکیل شود. در این خصوص وزارت جهاد 
و  زیست  محیط  از  حفاظت  سازمان  کشاورزی، 

استان‌های مربوطه دخیل خواهند بود.
وی در پاسخ به پرسشی درباره وضعیت مذاکرات ایران 
ــا  ــتقیم ب ــای غیرمس ــادل پیام‌ه ــرد: تب ــار ک ــکا، اظه و آمری

آمریکا که از پیش هم در جریان بوده، ادامه دارد.
ــت  ــخنگوی دول ــت: س ــات دول ــنبه هی ــات روز یکش مصوب
ــی  ــاده ۱۴ الحاق ــی م ــه اجرای ــاح آیین‌نام ــب اص از تصوی
ــور  ــنهاد وزارت ام ــه پیش ــویی ب ــا پولش ــارزه ب ــون مب قان
اقتصاد و دارایی، خبر داد و گفت: تعیین تکلیف مصوبه 
ــر  ــی ب ــامی مبن ــورای اس ــس ش ــران مجل ــیون عم کمیس
ــمند  ــل هوش ــل و نق ــای حم ــدور مجوزه ــع ص ــر مرج تغیی
)تاکسی‌های اینترنتی( با اصلاحاتی به تصویب رسید.

وی افزود: همچنین وزارت دادگستری به عنوان مرجع 
ــرای  ــد ب ــل متح ــازمان مل ــیون س ــزی کنوانس ــی و مرک مل
ــه  ــو( ب ــی )پالرم ــه  فرامل ــازمان یافت ــم س ــا جرای ــارزه ب مب

ــید. ــت رس ــات دول ــب جلسه هی تصوی
مصوبات روز چهارشنبه هیات دولت:

فاطمه مهاجرانی ادامه داد: آیین‌نامه اجرایی بند 
ــت  ــام جمعی ــرای تم ــه ب ــه پای ــش بیم ــاده ۷۳ پوش ــف م ال
کشور و نحوه دریافت مطالبات سازمان بیمه به 
ــل  ــت متقاب ــه تشویق و حمای ــب رسید و موافقت‌نام تصوی
ایران و دولت  اسامی  از سرمایه‌گذاری جمهوری 

ــد. ــوب ش ــان مص ــلطنتی عم س
ــاوت  ــه تف ــت ماب ــرد: دریاف ــح ک ــت تصری ــخنگوی دول س
ــق  خوراک پالایشگاه‌ها و شرکت‌های پتروشیمی از طری
ــارات  ــی و اعتب ــرات الکترونیک ــت ب ــد پرداخ ــایش تعه گش

اسنادی مصوب شد.
وی در پایان یادآور شد. در مورد سطح بندی شرکت‌ها 
و انتخاب شایسته برای نحوه احراز صلاحیت مدیران 
عامل و اعضای هیات مدیره شرکت‌های تابع و 
وابسته صندوق‌های بازنشستگی، چگونگی انتخاب 
این افراد با توجه به اهمیت بالای آن به کمیسیون 
ــه صورت مشخص از سوی  ــز ب بازگشت و گزارشی نی
وزیر نیرو در خصوص میزان ذخیره آب در سدها ارایه 

ــم. ــی نداری ــت مطلوب ــد وضعی ــان می‌ده ــه نش ــد ک ش

فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت خبر داد:

شورای عالی ایرانیان تشکیل می‌شود

معاون تشریفات دفتر رئیس‌جمهور درباره عکس منتشر 
ــا  ــور کشورمان ب ــس جمه ــر رسمی رئی ــدار غی ــده از دی ش
رئیس جمهور ترکیه یادآور شد: در حاشیه اجاس ها 
ــه - از  ــرات دو جانب ــمی و مذاک ــای رس ــن دیداره ــه حی - ن
این نوع حرکات صمیمانه، دوستانه و غیر رسمی میان 
ــت های دوست و همسایه در  ــژه دول ــا بوی ــات دولته مقام

ــا، آمریکا و … کم نیست. آسیا، اروپ
به گزارش ایرنا، سیدعباس موسوی در صفحه مجازی 
خود در شبکه ایکس درباره عکس منتشر شده 
ترکیه  جمهور  رئیس  و  کشورمان  رئیس جمهور  از 
ــارغ از  ــرم ف ــور محت ــخص رئیس جمه ــت و ش ــت: دول نوش
حاشیه سازی های ناشیانه و هدفمند عده ای خاص که 
می شناسیم، راه و هدف خود را در رفع مشکلات داخلی 
با وفاق ملی و در تامین عزتمندانه منافع ملی با تعامل 

ــد کرد. ــا رها نخواهن خارجی گم ی
ــوب و  ــتان خ ــی دوس ــرار برخ ــا اص ــد: ب ــادآور ش ــوی ی موس

ــم  ــی کن ــرض م ــس ع ــن عک ــاره ای ــری درب ــف توئیت منص
ــگاه  ــمت جای ــه س ــتند ب ــکیان داش ــر پزش ــاب دکت ــه جن ک
ــر راه  ــه س ــد ک ــی رفتن ــاس م ــروع اج ــل از ش ــود قب خ

ــتانه  ــد و دوس ــان دیدن ــت میزش ــه را پش ــور ترکی رئیس جمه
ــدری  ــم ق ــان ه ــد و ایش ــان زدن ــت ش ــه پش ــت ب ــا دس ب
برگشتند ببینند کیست که در همان حالت دست دادند 
ــد و  ــان گفتن ــه ای در گوشش ــم نکت ــا ه ــور م و رییس جمه

ــد… ــد و رفتن خندیدن
ــیه  ــت: در حاش ــور گف ــس جمه ــر رئی ــریفات دفت ــاون تش مع
ــرات  ــمی و مذاک ــای رس ــن دیداره ــه حی ــا - ن ــاس ه اج
ــتانه و  ــه، دوس ــرکات صمیمان ــوع ح ــن ن ــه - از ای دو جانب
ــژه دولتهای دوست  ــات دولتها بوی ــان مقام غیر رسمی می
و همسایه در آسیا، اروپا، آمریکا و … کم نیست. حالا 
عده ای از عزیزان! دنبال ماهیگیری خاص هستند، خود 

ــد!« ــد از هر لحاظ »اشتباه می زنن ــی بدانن ــد ول دانن
ــی«  ــر از »حواش ــا، اگ ــن اثن ــرد: ‌در همی ــد ک ــوی تاکی موس
فارغ شدند »متن« سخنرانی عزتمندانه، رئیس جمهور 
ــا  ــد ی ــم بخوانن ــاس را ه ــن اج ــران در همی ــامی ای اس

ــدارد! ــرر ن ــد. ض ببینن

واکنش معاون تشریفات ریاست جمهوری به حاشیه‌های یک عکس



3 فارس

ــه  ــت: جامع ــران گف ــایر ای ــور عش ــازمان ام ــس س رئی
عشایری برای اولین بار در دولت چهاردهم توسط 
ریاست محترم جمهور جناب آقای دکتر پزشکیان 
صاحب کد پستی و شبکه پست ویژه عشایر 

می‌شوند.
ــه  ــاف جامع ــت: برخ ــار داش ــد اظه ــش میرزاون جهانبخ
ــد کدپستی  ــایری فاق ــه عش ــتایی، جامع ــهری و روس ش
یعنی فاقد هویت مکانی هستند و از ارسال و 
ــرای  ــد و ب ــت محرومن ــبکه پس ــولات ش ــت مرس دریاف
اولین بار در دولت چهاردهم، مناطق ییلاقی و 
قشاقی که سکونتگاه‌های مشخص و شناسنامه‌دار 
هر خانوار عشایری است دارای کد پستی مبتنی بر 

مختصات جغرافیایی می‌شوند.
ادامه داد: وقتی سکونتگاه‌های عشایر دارای  وی 
کدپستی شوند، راه‌اندازی شبکه پست تسهیل 
ــایر  ــهری، عش ــتایی و ش ــع روس ــد جوام ــود و مانن می‌ش
خود  سکونتگاه‌های  در  را  پستی  مرسولات  نیز 
می‌خواهند  که  بسته‌هایی  و  می‌گیرند  تحویل 
ــل  ــز در مح ــد را نی ــال کنن ــری ارس ــد دیگ ــه مقاص ب
پست  ماموران  تحویل  خود  سکونتگاه‌های 

. هند می‌د
رئیس سازمان امور عشایر ایران ابراز داشت: شبکه 
پست ویژه عشایر، توسط خود جامعه عشایری اداره 
ــود  ــتچی‌ها از خ ــت و پس ــئول پس ــد و مس ــد ش خواه

آنان خواهند بود.
میرزاوند با بیان اینکه وقتی پست عشایری ایجاد 
ــل  ــک وص ــبکه الکترونی ــای ش ــه دنی ــایر ب ــود، عش ش
می‌شوند، گفت: در گذشته تولیدات جامعه عشایری 

بخش قابل توجهی از نیازهای جامعه شهری 
و روستایی را تامین می‌کرد اما به علت عدم 
ــبکه  ــود ش ــدم وج ــل و ع ــی حمل‌ونق ــی‌ها، گران دسترس
ــتایی و  ــهروندان روس ــروزه ش ــع، ام ــع‌آوری و توزی جم
ــدات  ــه تولی ــایر ک ــدات عش ــیاری از تولی ــهری از بس ش
ــتند  ــی هس ــارت بین‌الملل ــل تج ــک و قاب ــاک، ارگانی پ
محرومند و جامعه عشایری محدود به خود مصرفی 

شده است.
وی افزود: وقتی شبکه پست عشایری ایجاد شود و 
ــی  ــه‌ای، بین‌الملل ــی، منطق ــدازی بازارهای محل ــا راه‌ان ب
و نمایشگاه‌های دائمی که خواهیم داشت، هم 
صنایع‌دستی و هم فرآورده‌های لبنی و تولیدی 
جامعه عشایری به‌وسیله این شبکه به اقصی نقاط 
ــه تنوع‌بخشی  ــه ب ــود ک ــال می‌ش ــان ارس کشور و جه

اقتصاد جامعه عشایری کمک خواهد کرد.
رئیس سازمان امور عشایر ایران با یادآوری اینکه 
ــن  ــا از بی ــا درحال فراموشی است و ب ــی از هنره خیل
رفتن نسل‌های قدیمی آن هنرها نیز مدفون 
ــت و  ــبکه پس ــدازی ش ــا راه‌ان ــت: ب ــد، گف ــد ش خواهن
تجارت الکترونیکی عشایر، این هنرها که علاوه‌بر 
ارزش هنری و اقتصادی، ارزش هویتی برای کشور و 

ــد کرد. ــدا خواهن ــی پی ــق جهان ــد رون ــت دارن مل
ــام  ــده تم ــر در آین ــرف دیگ ــه داد: از ط ــد ادام میرزاون
ملزومات و نیازهای جامعه عشایری به‌وسیله همین 
ــه  شبکه از داخل شهر و روستا و جاهای مختلف ب
سکونتگاه‌ها و چادرهای عشایر خواهد رسید و 
ــت  ــات، پس ــت ارتباط ــور از نعم ــر کش ــایر در سراس عش
ــد. ــد ش ــد خواهن ــولات بهره‌من ــال محص ــبکه ارس و ش

جهانبخش میرزاوند رییس سازمان امور عشایر ایران خبر داد:

اتصال جامعه عشایری به شبکه الکترونیک

انتخابات آینده در فارس الکترونیکی خواهد بود
ــان  ــا بی ــان در فارس،ب ــر نظارت شورای نگهب سرپرست دفت
ــتان  ــی در اس ــده الکترونیک ــات آین ــای انتخاب ــه فرآینده اینک
ــنایی  ــران و آش ــوزش ناظ ــال آم ــه دنب ــت: ب ــد بود،گف خواه

ــتیم. ــی هس ــات الکترونیک ــر انتخاب ــان ب ــل آن کام
ــش  ــان، در همای ــروز پرنی ــر، به ــزاری مه ــزارش خبرگ ــه گ ب
ــیراز،  ــای کلانشهر ش ــه و بخش‌ه مسئولان مناطق ۱۴ گان
ضمن تقدیر از عملکرد ناظران در اجرای احسن انتخابات 
در استان، گفت: در سرتاسر استان پهناور فارس انتخابات 
در نهایت آرامش، امنیت و با مشارکت خوب مردم برگزار 
ــم  ــر معظ ــد رهب ــورد تاکی ــای م ــات و راهبرده ــه منوی ــد ک ش

انقاب اسامی در استان اجرایی شد.
وی ادامه داد: آموزش‌های مستمر، توانمند سازی شبکه نظارت و حفظ انسجام از دیگر 

برنامه‌های دفتر نظارت و بازرسی انتخابات استان فارس است.
سرپرست دفتر نظارت استان فارس، با بیان اینکه فرآیندهای انتخابات آینده الکترونیکی 
خواهد بود، تصریح کرد: در تمامی شهرستان‌های استان، به دنبال آموزش ناظران و 
آشنایی کامل آنان بر انتخابات الکترونیکی هستیم تا شاهد برگزاری انتخاباتی امن، 

سالم و بدون هیچ مشکلی باشیم.

بیستمین دوره مسابقات قرآن زندان‌های فارس
 پایان یافت

عصر مردم
بیستمین دوره مسابقات قرآن استان فارس ویژه کارکنان و 
زندانیان، پس از سه روز رقابت در شیراز به پایان رسید و 
نفرات برتر برای حضور در مرحله کشوری معرفی شدند.

ــنل  ــرد و زن، پرس ــان م ــش کارکن ــابقات در دو بخ ــن مس ای
وظیفه و زندانیان مرد و زن برگزار شد که مراسم 
اختتامیه آن دیروز در حرم مطهر آستانه سید علاءالدین 

ــد. ــرا ش ــین)ع( اج حس
زندان‌های  اداره‌کل  تربیت  و  اصاح  سامت،  معاون 
فارس در این مراسم با اشاره به جایگاه قرآن و عترت 
ــه پیشگیری از گمراهی و حرکت در  ــه آموزه‌های قرآن، زمین در اسام گفت: تمسک ب

ــد. ــم می‌کن ــت را فراه ــعادت و هدای ــیر س مس
ــه قرآن باید در زندگی فردی و اجتماعی نمود داشته  محسن اظهاری افزود: عمل ب

ــرآن در محیط خانوادگی و اجتماعی امری اساسی است. باشد و نقش تربیتی ق
وی با تأکید بر اهمیت تربیت قرآنی در فضای مجازی تصریح کرد: در صورت غفلت، 

ــد. ــدان و جامعه در معرض آسیب‌ها و گمراهی قرار می‌گیرن فرزن
ــد  ــرآن در فرآین ــش ق ــن نق ــارس همچنی ــای ف ــت زندان‌ه ــاح و تربی ــامت و اص ــاون س مع
اصاح و تربیت را یادآور شد و گفت: قرآن آرامش‌بخش خادمان زندان و انگیزه‌بخش 

ــه مردم است. ــرای افزایش بهره‌وری و خدمت‌رسانی ب ب
اظهاری تصریح کرد: برای زندانیان، قرآن الگویی برای اصاح رفتار و اندیشه مجرمانه 

است و می‌تواند آنان را در مسیر بازگشت سعادتمندانه به زندگی هدایت کند.
ــت  ــته قرائ ــد در رش ــه‌ای از اقلی ــد خواج ــرد، محم ــان م ــش کارکن ــابقات در بخ ــن مس در ای
ــر  ــل، علیرضا می ــت ترتی ــزی شیراز در رشته قرائ ــدان مرک ــی از زن ــق، مهدی رحمان تحقی
از مرودشت در رشته اذان، محسن میرزایی از زندان مرکزی شیراز در رشته دعاخوانی، 
ابوالفضل معدل از استهبان در رشته حفظ یک جزء و محمد صادق پاکدل از ستاد اداره 

ــد. ــام نخست دست یافتن ــه مق ــج جزء ب ــظ پن ــا در رشته حف کل زندان‌ه
در بخش پرسنل وظیفه مرد، حسین صداقت از مرودشت در قرائت تحقیق، علی گندابی 
از زندان مرکزی شیراز در قرائت ترتیل، یزدان مسلمی از اقلید در رشته اذان، ابوالفضل 
ــارس در  ــی ف ــع کاردرمان ــیدی از مجتم ــد رش ــزء و امی ــک ج ــظ ی ــز در حف ــتقلال از نی‌ری اس

ــد. حفظ سه جزء عنوان‌های اول را کسب کردن
در بخش کارکنان زن، لیا دهقانی از بازداشتگاه مرکزی شیراز در قرائت ترتیل، زهرا 
زارعی از زندان مرکزی شیراز در حفظ یک جزء، معصومه بذرافشان از زندان جهرم در 
ــدان مرکزی شیراز در حفظ پنج جزء و مریم  حفظ سه جزء، زهره ارسانی‌نژاد از زن

ــه مقام نخست رسیدند. ارشلو از ستاد اداره کل زندان‌ها در حفظ موضوعی ب
ــه ستاد سازمان  ــرای حضور در رقابت‌های کشوری ب برگزیدگان این دوره از مسابقات ب

ــدند. ــی ش ــای کشور معرف زندان‌ه

شلیک به همیار محیط‌بان فارس؛ 
دستگیری متهمان در کمتر از ۱۰ روز

عصر مردم
فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست فارس از دستگیری 
بذرافشان«، همیار  به »مهدی  تیراندازی  عوامل 
ــروی  ــکاری نی ــا هم ــی و ب ــی ضربت ــان، در عملیات محیط‌ب
ــک  ــه ی ــت ک ــر داد و گف ــر از ۱۰ روز خب ــی در کمت انتظام

ــد. ــف ش ــان کش ــاز از متهم ــاح غیرمج ــه س قبض
ــتگیری  ــه دس ــاره ب ــا اش ــنبه ب ــی چهارش ــه دهقان نصرت‌ال
ــزود:  ــه »مهدی بذرافشان« اف ــه مسلحانه ب ــل حمل عوام
ــکاری  ــا هم ــت ب ــط زیس ــت محی ــگان حفاظ ــوران ی مام
نیروی انتظامی، در یک عملیاتی ضربتی، عوامل این حادثه را شناسایی و دستگیر 

ــد. ــل ش ــر از ۱۰ روز حاص ــان کمت ــدت زم ــت در م ــن موفقی ــد؛ ای کردن
اجرای عملیات هدفمند در ۷۲ ساعت

ــع مطلع در  ــه موقع از مناب وی این موفقیت را نتیجه برنامه‌ریزی دقیق و استفاده ب
طول ۷۲ ساعت گذشته دانست و بیان کرد: ماموران یگان حفاظت محیط زیست 
ــری ارژن،  ــای کلانت ــکاری نیروه ــا هم ــی لازم و ب ــتور قضای ــذ دس ــا اخ ــارس ب ــتان ف اس

ــد. ــرای شناسایی و دستگیری متخلفان اجرا کردن عملیات هدفمندی را ب
کشف سلاح غیرمجاز و تحویل متهمان به قوه قضاییه

فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست فارس گفت: در جریان این عملیات، از یکی از 
ــول غیرمجاز کشف و ضبط شد؛ افراد  متهمان یک قبضه ساح ساچمه‌زنی دو ل

دستگیر شده برای سیر مراحل قانونی، به مراجع قضایی تحویل داده شدند.
ــار  ــان«، همی ــدی بذرافش ــه »مه ــدازی ب ــر تیران ــی ب ــری مبن ــته خب ــای گذش در روزه
محیط‌بان و فعال محیط زیست در منطقه حفاظت شده ارژن و بختگان استان فارس 
ــه که نشان از مخاطرات جدی فعالیت‌های حفاظت از  ــود. این حادث منتشر شده ب
محیط زیست دارد، با واکنش گسترده و نگرانی افکار عمومی و دوستداران طبیعت 
همراه شد.اکنون با دستگیری سریع عامان این حمله، گام مهمی در جهت اجرای 

قانون و ایجاد امنیت برای حافظان محیط زیست برداشته شده است.

میرزاوند رئیس سازمان
 امور عشایر ایران: 

عشایر مصداق واقعی 
پدافند غیرعامل هستند

عشایری  اداری  شورای  جلسه 
و  مرودشت  پاسارگاد،  شهرستان‌های 
ــور  ــازمان ام ــس س ــور رئی ــا حض ــنجان ب ارس
عشایر ایران و جمعی از مسئولان کشوری 
و استانی برگزار شد؛ نشستی که در آن بر 
نقش راهبردی عشایر در امنیت و اقتصاد 
کشور و برنامه‌های تازه برای ارتقای 
ــامانه  ــا س ــان از پست عشایری ت ــی آن زندگ

خدمات الکترونیکی تأکید شد.
میرزاوند در این نشست با تأکید بر 
ــت:  ــعه گف ــر در توس ــگاه آینده‌نگ ــرورت ن ض
اعتقاد به توسعه یعنی فکر فردا باشیم و 
در حد توان برای پیشرفت تاش کنیم و 
ــد از  ــی بای ــی و آسیب‌شناس ــات کارشناس جلس
ــاً در خدمت  ــد و صرف ــگاه سیاسی دور بمان ن

ــردم باشد. حل مشکلات م
ــی  ــی و هویت ــش تاریخ ــه نق ــاره ب ــا اش وی ب
ــظ ۵۴  ــایری حاف ــه عش ــزود: جامع ــایر اف عش
ــت و  ــور اس ــای کش ــر از مرزه ــزار کیلومت ه
ــش  ــاع نق ــاد و اجتم ــت، اقتص ــوزه امنی در ح
بی‌بدیلی دارد. دامداران عشایر نیز با 
از  نیاز  مورد  علوفه  تأمین ۹۹ درصد 
ــت وارد  ــه دول ــار را ب ــن فش ــت، کمتری طبیع

. می‌کنند
رئیس سازمان امور عشایر ایران با 
بوم‌گردی  و  صنایع‌دستی  اینکه  بیان 
ــتغال و  ــرای اش ــزرگ ب ــی ب ــایری فرصت عش
کرد:  خاطرنشان  است،  سرمایه‌گذاری 
گردش مالی صنایع دستی در جهان بیش 
از هزار میلیارد دلار است اما سهم ایران 

ــت. ــد اس ــم درص ــار ده ــر از چه کمت
میرزاوند همچنین از اجرای برنامه‌های 
ــت  ــدازی پس ــت: راه‌ان ــر داد و گف ــد خب جدی
عشایری و کدپستی ویژه برای محل‌های 
ــی  ــای دائم ــاد بازاره ــایر، ایج ــکونت عش س
محصولات عشایری در تهران، گیان 
خدمات  سامانه  راه‌اندازی  سیرجان،  و 
الکترونیکی عشایر تا ۲۲ بهمن، ثبت 
دریافت  برای  عشایر  دارایی‌های 
تسهیلات بانکی، برنامه‌ریزی برای تأمین 
آب آشامیدنی پایدار و مدیریت زنجیره 
ــال  ــای درح ــز، از برنامه‌ه ــت قرم ــد گوش تولی

ــت. ــام اس انج
ــان  ــگاه دانش‌بنی ــن از تأسیس پای وی همچنی
ــت:  ــر داد و گف ــایر خب ــور عش ــازمان ام در س
ــن  ــکل ای ــن مش ــق مهم‌تری ــار دقی ــود آم نب
ــا از  ــردن یارانه‌ه ــد ک ــت و هدفمن ــش اس بخ
ــاماندهی  ــد س ــایری نیازمن ــق کارت عش طری

ــت. داده‌هاس

سرپرست دانشگاه پیام‌نور فارس 
تأکید کرد:

ضرورت ایجاد نشاط 
اجتماعی میان 

نودانشجویان
فارس  استان  پیام‌نور  دانشگاه  سرپرست 
و  اجتماعی  نشاط  ایجاد  ضرورت  بر 
فضای پرانگیزه برای دانشجویان به‌ویژه 
ــی  ــال تحصیل ــاز س ــتانه آغ ــجویان در آس نودانش

جدید تأکید کرد.
احمد رستگار در نشست روسای مراکز و 
واحدهای دانشگاه پیام‌نور فارس که با 
محوریت برنامه‌ریزی مناسب برای شروع 
ــه  ــان اینک ــا بی ــد، ب ــزار ش ــی برگ ــال تحصیل س
ــرای  ــه ب ــی همه‌جانب ــد آمادگ ــا بای ــه واحده هم
ــا  ــت: ب ــند، گف ــته باش ــاه داش ــرم مهرم ــاز ت آغ
ــرایطی  ــد ش ــجم بای ــق و منس ــزی دقی برنامه‌ری
به‌ویژه  دانشجویان،  که  شود  فراهم 
ــزه وارد  ــاد و انگی ــد، اعتم ــا امی ــجویان، ب نودانش
محیط دانشگاه شوند و از همان ابتدا با 

استقبال شایسته مواجه شوند.
ــا تأکید بر لزوم بهره‌گیری حداکثری از  وی ب
ــیر  ــتان‌ها در مس ــگاه و شهرس ــای دانش ظرفیت‌ه
توسعه علمی، فرهنگی و اجتماعی افزود: 
برنامه‌های فرهنگی و دانشجویی باید به 
ــر  ــه علاوه ب ــوند ک ــرا ش ــی و اج ــه‌ای طراح گون
افزایش مشارکت، زمینه تقویت انگیزه و 
ــاد  ــگاه ایج ــطح دانش ــی را در س ــاط اجتماع نش

ــد. کنن

محمدرضا هوشیار مدیر کل بهزیستی استان فارس خبر داد:

آغاز مهر با مهربانی اجرای پویش همه حاضر در استان فارس
ــه  ــی »هم ــش مل ــدازی پوی ــارس از راه‌ان ــتان ف ــتی اس ــرکل بهزیس  مدی
ــن  ــش تامی ــن پوی ــی ای ــت: هدف اصل ــر داد و گف ــتان خب حاضر« در اس
نوشت افزار مورد نیاز دانش آموزان تحت پوشش بهزیستی است.

»محمدرضا هوشیار«  اظهار داشت:در حال حاضر ده هزار و صد نفر 
دانش آموز تحت پوشش بهزیستی فارس هستند و در آستانه سال 
ــا پویش "همه حاضر" در تاش برای  تحصیلی جدید، بهزیستی  ب

ــوازم التحریر مورد نیاز دانش‌آموزان نیازمند است. تامین ل
ــه  ــک ب ــد و کم ــوزان نیازمن ــر دانش‌آم ــن لوازم‌التحری ــرای تأمی ــی ب پویش
حضور برابر آنها در کلاس‌های درس. این پویش از شهریور تا پایان 

مهرماه ادامه خواهد داشت.

ــد  ــه و خری ــا تهی ــد ب ــارس می‌توانن ــتان ف ــن اس ــوکار و خیری ــردم نیک  م
کیف، نوشت‌افزار، پوشاک و سایر ملزومات آموزشی و تحویل آن به 
ــز تحت نظارت بهزیستی  ــا مراک ادارات بهزیستی در سراسر استان ی
ــن حرکت  ــوزان بی‌بضاعت در ای ــن دانش‌آم ــع در بی ــارس, جهت توزی ف

ــد. ــارکت کنن ــتانه مش انسان‌دوس
ــود  ــدی خ ــای نق ــد کمک‌ه ــتانی‌ها می‌توانن ــم اس ــد: ه ــاد آور ش وی ی
خاص  هدایای  بنام   ۶۳۶۷۹۵۷۰۷۶۰۱۸۹۵۶ کارت:  شماره  به  را 
ــتر  ــود در پوس ــتوری موج ــد دس ــتی و  ک ــی بهزیس ــای مردم ــارکت ه مش
۴۱۵۸۰۳۴۵۴۱۶۲۲۰۹۹واریز  حساب  شماره  و  پویش۷۱#*۶۶۵۵* 

ــد. نماین
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 صفدر دوام 
ــد،  ــی جدی ــال تحصیل ــیدن س ــتانه فرارس در آس
ــان  ــازه‌های نوجوان ــگاه دست‌س ــن نمایش چهارمی
هنرمند شیرازی به همت گروه جهادی 
»نادیان« و با همکاری کانون پرورش فکری 
ــد. ــا ش ــارس برپ ــتان ف ــان اس ــودکان و نوجوان ک

جهادی  گروه  مسئول  اشرفی«،  »نجمه 
»نادیان« در آستانه فرارسیدن سال تحصیلی 
ــن نمایشگاه  ــی چهارمی ــد و در حاشیه برپای جدی
شیرازی  هنرمند  نوجوانان  دست‌سازه‌های 
ــن  ــت: ای ــار داش ــگاران اظه ــا خبرن ــو ب در گفتگ
نمایشگاه حاصل تاش و کوشش ۱۵ نوجوان 
دختر از اعضای مرکز شماره ۲ کانون پرورش 
ــه  ــت ک ــیراز اس ــان ش ــودکان و نوجوان ــری ک فک
ــط  ــارت لازم توس ــوزش و مه ــب آم ــس از کس پ
ــرای روشن  ــان« ب ــان گروه جهادی »نادی مربی
ــتند. ــاش هس ــود در ت ــی خ ــیر زندگ ــردن مس ک

این کنشگر اجتماعی افزود: در این نمایشگاه 

که چهارمین نمایشگاه آثار این دختران 
هنرمند از زمان شروع آموزش است، در 
ــته‌های  ــازه‌ها در رش ــز، دست‌س ــت می ــب هش قال
سنگ مصنوعی، شمع و گلسازی با روبان در 

ــه است. ــرار گرفت ــروش ق ــا و ف ــرض تماش مع
وی با اشاره به بازدید و استقبال مردم، 
ــن  ــئولان از ای ــیرازی و مس ــدان ش ــی هنرمن برخ
نمایشگاه، خاطرنشان کرد: در جریان برگزاری 
ــرای  ــز ب ــه‌کاری نی ــته آئین ــان رش نمایشگاه مربی
آموزش رایگان و تامین مواد اولیه ساخت به 
این هنرمندان که برخی چرخ زندگی خانواده 

ــد. ــی کرده‌ان ــام آمادگ ــد، اع ــز می‌گردانن را نی
ــا  ــه اینکه این هنرمندان ب ــا اشاره ب اشرفی ب
تشکیل میز فلسطین در نمایشگاه حمایت خود 
را از کودکان فلسطین و غزه اعام داشته‌اند، 
ارائه  با  میز،  این  در  هنرمندان  گفت: 
دست‌سازه‌ها در قالب کبوترهای فلسطینی 
ــه  ــود را ب ــد خ ــی از درآم ــاب بخش ــروش کت و ف

ــت از کودکان فلسطین و غزه اختصاص  حمای
ــد. داده‌ان

وی همچنین یادآور شد: علاقمندانی که 
نوجوان  هنرمندان  این  از  دارند  تمایل 
شماره  طریق  از  می‌توانند  کنند  حمایت 
ــه صفحه  ــا ب ــدام و ی ــاس ۰۹۳۷۴۱۶۶۶۰۱ اق تم
اینستاگرام در  »نادیان«  جهادی   گروه 

 jahadi_nadiyan@ نشـ�انی  بـ�ه   
ــد. ــه کنن مراجع

ــان«  ــادی »نادی ــروه جه ــت؛ گ ــر اس ــه ذک لازم ب
به منظور کاهش آسیب‌های اجتماعی و 
ــات  ــه خدم ــا ارائ ــردم ب ــت زندگی م ــود کیفی بهب
و  مشاوره‌ای  ورزشی،  آموزشی،  فرهنگی، 
برگزاری اردوهای جهادی در مناطق محروم 
ــاک،  ــتی، پوش ــته‌های معیش ــع بس ــیراز و توزی ش
کفش و لوازم‌التحریر بین کودکان و نوجوانان 
نیازمند  خانواده‌های  و  آسیب  معرض  در 

فعالیت دارد.

عصر مردم
در مراسمی به دعوت محمد جواد برزگر مدیر 
کل روابط عمومی و اطاع رسانی استانداری 
ــس اداره  ــب رئی ــاب نقی ــید عبدالوه ــارس، از س ف
روابط عمومی سازمان جهاد کشاورزی استان 
ــال و  ــران فع ــی از مدی ــوان یک ــه عن ــارس ب ف
خاق روابط عمومی دستگاه‌های اجرایی 

این استان تجلیل شد.
ــال  ــران فع ــر از مدی ــا هدف تقدی ــن مراسم ب ای
روابط عمومی دستگاه‌های اجرایی استان 
که نقش مؤثری در اطلاع‌رسانی شفاف، 
در  امیدآفرینی  و  مردمی  ارتباطات  توسعه 

ــد. ــزار ش ــد، برگ ــا کرده‌ان ــه ایف جامع

رییس اداره روابط عمومی سازمان جهاد 
کشاورزی استان فارس در حاشیه این مراسم 
با بیان این که این تقدیر را مرهون تاش 
همکاران روابط عمومی سازمان می‌داند، 
ــف  ــزه‌ای مضاع ــل، انگی ــن تجلی ــرد: ای ــار ک اظه
ــدرت بیشتری در مسیر  ــا ق ــا ب ــرای ماست ت ب
اطلاع‌رسانی شفاف، سریع و دقیق برای 
ــتان گام  ــردم اس ــوم م ــاورزی و عم ــه کش جامع
افزود:  نقیب  عبدالوهاب  سید  برداریم. 
روابط عمومی سازمان جهاد کشاورزی استان 
فارس همواره کوشیده است تا پل ارتباطی 
مستحکمی بین دستگاه متبوع با بهره برداران 
و جامعه باشد و با انعکاس دقیق اخبار، نقش 

ــی و  ــازی، اعتمادآفرین ــود در شفاف‌س ــدی خ کلی
پیشبرد اهداف سازمان را محقق کند. از 
ــرای  ــده ب ــر گرفته ش ــاخص‌های در نظ ــه ش جمل
ــد  ــا؛ تولی ــال روابط عمومی‌ه ــران فع ــاب مدی انتخ
و انتشار به موقع، دقیق و جامع اخبار و 
گزارش‌های حوزه تخصصی دستگاه اجرایی، 
ــرایط  ــانه در ش ــات و رس ــر ارتباط ــت مؤث مدیری
ــتاوردها و  ــه دس ــکاس خلاقان ــود. انع ــی ب بحران
ــاط  ــل و ارتب ــت تعام ــاخص و تقوی ــات ش اقدام
مستمر با رسانه‌ها و عموم مردم بود و 
ــانی و  ــای اطلاع‌رس ــرای کمپین‌ه ــی و اج طراح
ــر  ــازمان از دیگ ــداف س ــتای اه ــی در راس آموزش

ــود. ــران ب ــی مدی ــاخص های ارزیاب ش

عشایر در دولت چهاردهم صاحب کدپستی و شبکه پست ویژه می‌شوند

روایت دست‌سازه‌هایی که نوجوانان هنرمند شیرازی را به آرزوی خود می‌رساند

تجلیل از مدیران روابط عمومی های فارس 

رئیس روابط عمومی جهاد کشاورزی فارس به عنوان مدیر فعال معرفی شد
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عصر مردم
ــه  ــیراز ب ــکی ش ــوم پزش ــگاه عل ــس دانش ریی
ــگاه، از  ــد دانش ــران ارش ــی از مدی ــراه جمع هم
پروژه‌های عمرانی در چهار مرکز آموزشی 
»حافظ«  »نمازی«،  »خلیلی«،  درمانی 
و شهید دکتر »چمران« بازدید و روند 
ــی  ــا را بررس ــن پروژه‌ه ــل ای ــاخت و تکمی س

ــرد. ک
ــر  ــر »سید بصی ــد دکت نخستین مقصد بازدی
هاشمی« رییس دانشگاه، بیمارستان خلیلی 
بود که در آن طرح بهسازی ۱۰ اتاق عمل 
ــمی  ــر هاش ــت. دکت ــرار گرف ــد ق ــورد بازدی م
در این بازدید بر اهمیت توسعه اتاق 
ــی  ــات درمان ــت خدم ــای کیفی ــا و ارتق عمل‌ه

ــرد. ــد ک ــاران تأکی ــه بیم ب
در ادامه، رییس دانشگاه با حضور در 
از خوابگاه دستیاران  بیمارستان نمازی، 
پشتیبان  بخش  اتاق،   ۳۶ با  پزشکی 
اورژانس، بخش در حال توسعه رادیولوژی 
و بخش VIP بستری بیماران بازدید 
ــز  ــه مرک ــاختمان ۵ طبق ــن س ــرد. همچنی ک
تصویربرداری این بیمارستان که هم‌اکنون 
حدود ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد، 

ــت. ــرار گرف ــی ق ــورد ارزیاب م
ــود را در  ــای خ ــه بازدیده ــمی ادام ــر هاش دکت
ــز،  ــن مرک ــظ انجام داد. در ای ــتان حاف بیمارس

طرح توسعه اتاق عمل، بازسازی خوابگاه 
ــگاه  ــاق و درمان ــا ۷ ات ــکی ب ــجویان پزش دانش
ــت.  ــرار گرف ــی ق ــورد بررس ــک م یورودینامی
ــز  ــروژه مرک ــن از پ ــگاه همچنی ــس دانش ریی
ــد و  ــاخت بازدی ــال س ــی در ح پژوهشی درمان
ضمن گفت‌وگو با خیر مشارکت‌کننده 
و مسوولان بیمارستان، بر عزم جدی 
از  بهره‌برداری  و  تکمیل  برای  دانشگاه 
پروژه‌های عمرانی حوزه سامت در شیراز 
ــد  ــارس تأکی و سایر شهرستان‌های استان ف

ــرد. ک
آخرین مقصد بازدید رییس دانشگاه علوم 
پزشکی شیراز، بیمارستان شهید دکتر 
چمران بود؛ درمانگاه در حال ساخت 

ــا،  ــع زیربن ــا ۸ هزار مترمرب ــن بیمارستان ب ای
ــد  ۲۵ درصد پیشرفت فیزیکی داشته و رون

ــت. ــری اس ــال پیگی ــل آن درح تکمی
دکتر هاشمی در حاشیه این بازدیدها، 
ــش  ــف و پای ــز مختل هدف از حضور در مراک
ــریع  ــامت‌محور را تس ــی س ــای عمران پروژه‌ه
ــت  ــای کیفی ــا و ارتق ــن طرح‌ه ــل ای در تکمی
خدمت‌رسانی به بیماران و مراجعان عنوان 
کرد و گفت: مسوولان دانشگاه علوم 
عزم  و  برنامه‌ریزی  با  شیراز  پزشکی 
ــل  ــعه و تکمی ــیر توس ــی، مس ــدی مدیریت ج
هدف  با  را  سامت‌محور  پروژه‌های 
ــتی و  ــات بهداش ــت خدم ــاه و کیفی ــای رف ارتق

درمانی دنبال می‌کنند.

سردار بوعلی فرمانده سپاه فجر فارس:
طرح‌های خلاقانه برای اثربخشی برنامه‌ها 

مورد توجه فرماندهان بسیج قرار گیرد 
فرمانده سپاه فجر فارس با بیان اینکه یکی از نتایج اصلی فعالیت‌های بسیج موضوع مهم تربیت 
نسل نوجوان و جوان است، افزود: فرماندهان بسیج از طرح‌های خلاقانه در راستای اثرگذاری هر چه 
بیشتر برنامه‌ها و طرح‌ها استفاده کنند. سردار یدالله بوعلی در نشست سپاه پاسارگاد با بیان اینکه 
بهترین جلسات در سپاه فجر جلسات دیدار و گفت‌وگو با فرماندهان حوزه‌ها و پایگاه‌های مقاومت 
ــی،  ــای فرهنگ ــوده و عرصه‌ه ــدود ب ــترده و نامح ــیج گس ــت بس ــای فعالی ــت: عرصه‌ه ــت، گف ــیج اس بس

ــرد. اجتماعی، هنری، اقتصادی، علمی، پژوهشی و ... را در برمی‌گی
ــت  ــت و فعالی ــند، گفت:حرک ــته باش ــات داش ــتمرار و ثب ــد اس ــیج بای ــای بس ــه فعالیت‌ه ــح اینک ــا تصری وی ب
ــرای  ــم ب ــل مه ــک عام ــا ی ــوان راهنم ــیج به‌عن ــای بس ــند اعت ــور س ــا و مح ــر مبن ــت ب ــای مقاوم پایگاه‌ه
ــی از  ــای قرآن ــات و طرح‌ه ــه موضوع ــان اینک ــا بی ــر ب ــپاه فج ــده س ــت. فرمان ــت اس ــه موفقی ــتیابی ب دس
اولویت‌های مهم سپاه فجر بوده و در موضوع دارالقرآن‌ها فارس سرآمد کشور است، گفت: حمایت 
ــم  ــای مه ــی از برنامه‌ه ــن قرآن ــان و فعالی ــا و تشویق حافظ ــز دارالقرآن‌ه ــرآن، تجهی ــاتید ق ــان و اس از مربی
سپاه فجر در سال‌های اخیر بوده و مطالبه مهم ما از فرماندهان بسیج توجه و پیگیری فعالیت‌های 

قرآنی است.
راه‌اندازی ۲۵۰ پایگاه استعدادیابی ورزشی در فارس

بوعلی همچنین در نشست سپاه ارسنجان با بیان اینکه ارسنجان یک شهرستان قرآنی، انقلابی و 
شهیدپرور است، گفت: گفت‌وگوی برادرانه با فرماندهان بسیج یک جلسه جدی و راهبردی برای 
تبادل نظر و تجربیات است. فرمانده سپاه فجر فارس افزود: در این تبادل تجربیات نمونه کارهایی 

ــده در سطح کشور معرفی و مطرح شوند. ــوان الگوهای ارزن ــه عن ــد ب مطرح می‌شود که می‌توانن

حمیدرضا جلایر مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق فارس خبر داد:
نصب 11400 فقره انشعاب در 5 ماهه نخست سال جاری

عصر مردم
ــوازم  ــاری، ل ــال ج ــت س ــه نخس ــت: در 5 ماه ــارس گف ــتان ف ــرق اس ــروی ب ــع نی ــرکت توزی ــل ش مدیرعام
اندازه گیری تعداد 11400 فقره انشعاب نصب شده است. حمیدرضا جلایر با اعام این خبر گفت:  
ــع  ــن مناب ــن تامی ــروی انسانی، همچنی ــت نی ــری از تمام ظرفی ــری های انجام شده و  بهره گی ــا پیگی ب
مالی جهت خرید ملزومات نصب لوازم اندازه گیری مشترکین جدید، در بازه زمانی فروردین تا پایان 

مردادماه سال جاری، بیش از 97درصد از انشعابات وصل نشده سال قبل، برقرار شدند.
ــال،  ــدای س ــه ابت ــری در 5 ماه ــدازه گی ــوازم ان ــان نصب ل ــدت زم ــته م ــال گذش ــه در س ــان اینک ــا بی وی ب
ــر 9 روز  ــری براب ــدازه گی ــوازم ان ــان نصب ل ــی امسال، مدت زم ــود، یادآورشد:  در 5 ماهه ابتدای 23 روز ب
شد که با توجه به تامین ملزومات و استفاده از ظرفیت نیروی انسانی شرکت، مدت زمان نصب 
انشعاب در این مدت، نسبت به مشابه سال گذشته 61 درصدکاهش داشته است. مدیرعامل شرکت 
توزیع نیروی برق استان فارس، خاطرنشان کرد: درخصوص نصب لوازم اندازه گیری ضمن تامین 
کالاهای مورد نیاز، استفاده از تمام ظرفیت سیمبانان شرکت و پیگیری روزانه، تعداد انشعابات نصب 
شده در 5 ماهه اول سال 1404 در مقایسه با انشعابات نصب شده در 5 ماهه سال 1403 به میزان 
87 درصد رشد نشان می دهد. مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان فارس، تصریح کرد: با 
نصب انشعابات جدید، تعداد زیادی از هم استانی‌ها برق‌دار شدند و رضایت متقاضیانی که در انتظار 
نصب کنتور بودند نیز جلب شد. این مقام مسئول در ادامه سخنان خود به جمع آوری اتصالات 
غیرمجاز و غیر ایمن نیز اشاره کرد و بیان داشت: به منظور رفع شرایط غیر ایمن، صیانت از حقوق 
عامه، کاهش تلفات و افزایش پایداری شبکه برق، از ابتدای سال جاری تاکنون 4170 اتصال غیرمجاز 
به شبکه برق جمع‌آوری شده است. جلایر خاطرنشان کرد: اتصالات غیرمجاز افزون بر واردآوردن 
خسارات ناشی از ربایش برق و صدمه به شبکه و تجهیزات عمومی، شرایط غیر ایمنی را نیز ایجاد 
ــا  ــن رو اتصالات غیرمجاز ب ــد، از همی ــش می‌یاب ــروز حوادث انسانی افزای ــکان ب ــد که طی آن ام می‌کن
هدف جلوگیری از وقوع حوادث ناگوار، افزایش پایداری شبکه و کاهش تلفات انرژی جمع‌آوری شد. 

احد بهجت حقیقی سرپرست 
جهاد کشاورزی فارس:

اجرای پروژه کشت بافتی 
خرمای مجول، گامی بلند 
در رونق اقتصادی منطقه

 مسعود روسفید
ــاد کشاورزی استان  سرپرست سازمان جه
ــی  ــروژه مل ــت پ ــه اهمی ــاره ب ــا اش ــارس ب ف
ــی  ــت بافت ــای کش ــی خرم تحقیقاتی-ترویج
ــرای  ــرم، اج ــتان جه ــول در شهرس ــم مج رق
ــوآوری  ــعه ن ــیر توس ــد در مس ــی بلن آن را گام

ــت. ــه دانس ــادی منطق ــق اقتص و رون
ــرا  ــک ف ــن تبری ــی ضم ــت حقیق ــد بهج اح
ــاه، روز  ــهریور م ــم ش ــت و پنج ــیدن بیس رس
ــه  ــرای اینگون ــرد: اج ــان ک ــا، بی ــی خرم مل
ــن  ــای نوی ــم و فناوری‌ه ــال عل ــا، انتق پروژه‌ه
ــد و  ــی ده ــرعت م ــرداران را س ــره ب ــه به ب
ــش و  ــای دان ــرای ارتق ــتثنایی ب ــی اس فرصت

ــت. ــا اس ــارت آنه مه
ــه  ــه اینک ــاره ب ــا اش ــئول ب ــام مس ــن مق ای
فرآیند کشت بافتی رقم مجول نه 
ــج  ــودن نتای ــردی ب ــازگاری و کارب ــا از س تنه
کشاورزی  واقعی  شرایط  در  تحقیقات 
اطمینان حاصل می‌کند، بلکه بستری 
برای آشنایی کارشناسان و مروجان با 
ــر  ــن درک بهت ــد و همچنی ــتاوردهای جدی دس
تولید در  واقعی  از چالش‌های  محققان 

ــد. ــی کن ــم م ــا فراه ــاغ ه ــزارع و ب م

تقدیر مدیر عامل توانیر از مدیر روابط عمومی شرکت برق منطقه ای فارس 
عصر مردم

ــا  ــر ب ــره توانی ــات مدی ــس هی ــل و رئی ــر عام ــهدی مدی ــی مش ــی رجب مصطف
اهدای لوح از خدمات  محسن  جوادی آزاد مدیر روابط عمومی شرکت 

ــر کرد.  ــارس تقدی ــه ای ف ــرق منطق ب
ــی و  ــده است :  مساعی ارزشمند جنابعال ــر آم ــوح تقدی ــن ل در بخشی از ای
همکارانتان در روزهای گرم تابستان امسال، با رویکردی نوین در تبیین 
اهداف و برنامه‌های ۱۴ مگاپروژه صنعت برق و ۳۶ برنامه مدیریت 

ــر است. مصرف، شایسته تقدی
ــی و  ــردی علم ــا رویک ــز ب ــه نی ــن ۲۵ درج ــع کمپی ــای جام ــرای برنامه‌ه  اج
ــی  ــی بخش ــب آگاه ــق موج ــوزش دقی ــانی و آم ــاع رس ــن اط ــد، ضم هدفمن

گسترده و جلب مشارکت عمومی در مصرف بهینه برق و اصاح الگوی 
ــد. مصرف گردی

ــام  ــالجاری انج ــه اول س ــه در ۶ ماه ــورت گرفت ــی ص ــه ارزیاب ــت ب ــا عنای ب
ــی  ــط عموم ــی آن رواب ــی بخش ــانی و آگاه ــاع رس ــای اط ــته ماموریته شایس
موجب کسب مقام برتر در بین شرکتهای برق منطقه ای کشور گردید. 
ــی و  ــده جنابعال ــهای ارزن ــام و تلاش ــی از اهتم ــن قدردان ــیله ضم ــن وس بدی
ــرق  ــت ب ــه صنع ــت ب ــما را در خدم ــزون ش ــق روزاف ــرم، توفی ــکاران محت هم

ــئلت دارم. ــبحان مس ــد س ــور از درگاه خداون کش
مصطفی رجبی مشهدی 
رییس هیات مدیره و مدیر عامل  توانیر

گام‌های عملی دانشگاه علوم پزشکی شیراز برای ارتقای خدمات بهداشتی و درمانی؛

 بازدید از ۱۱ پروژه در حال ساخت سلامت‌محور
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شهردار آباده گفت: به مناسبت صدمین سال تأسیس شهرداری آباده، 
آیین های گرامیداشت این رویداد تاریخی با مجموعه ای از برنامه های 
متنوع، پروژه های عمرانی و فرهنگی و حضور پرشور مردم و مسئولان 

استانی و شهرستانی برگزار شد.
به گزارش روزنامه عصر مردم، مهدی شاکر گفت: به مناسبت صدمین 
سال تأسیس شهرداری آباده، آیین های گرامیداشت این رویداد تاریخی با 
مجموعه ای از برنامه های متنوع، پروژه های عمرانی و فرهنگی و حضور 

پرشور مردم و مسئولان استانی و شهرستانی برگزار شد.
شهردار آباده اظهار کرد: این جشن با شعار »صدسالگی شهرداری آباده؛ 
گذشته پرافتخار، آینده روشن« فرصتی برای بازخوانی تاریخ مدیریت 

شهری و آغاز فصل تازه ای از توسعه و پیشرفت این شهر بود.
وی از افتتاح بوستان مشاهیر خبر داد و گفت: یکی از پروژه های فرهنگی 
این جشن، افتتاح بوستان مشاهیر در زمینی به مساحت سه هزار و ۲۰۰ 
مترمربع بود، این بوستان با طراحی سنتی و فضای آرام شامل کافه کتاب 
و قوس های ویژه نصب سردیس مشاهیر آباده است، طبق اعلام کمیسیون 
فرهنگی شورای شهر، نصب سردیس ۱۴ تن از مفاخر علمی، فرهنگی و 

هنری این شهر در دستور کار قرار دارد.
شاکر، اظهار داشت: این پروژه ها و برنامه ها نشان دهنده اراده مدیریت 

شهری برای ارتقای کیفیت زندگی شهروندان و توسعه پایدار آباده است.
وی با اشاره دیدار با خانواده های معظم شهدا، گفت: نخستین برنامه جشن 

یکصد سالگی، دیدار شهردار آباده و اعضای شورای اسلامی 
شهر از خانواده های معظم شهدا بود و هدف از این دیدار زنده 
نگه داشتن یاد و خاطره شهیدان و ادای دین به ایثارگری 

آنان است.
شاکر با یادآوری این مطلب که افتتاح موزه تخصصی منبت 
و رونمایی از تمبر یادبود از دیگر برنامه ها بود، افزود: در 
این رویداد تاریخی، موزه تخصصی منبت آباده نیز با حضور 
مشاور وزیر میراث فرهنگی و مدیرکل میراث فرهنگی استان 
فارس افتتاح شد، این موزه با نمایش بیش از ۴۰۰ اثر نفیس 
منبت، نقش مهمی در معرفی هنر اصیل منبت ایفا خواهد 
کرد؛ همچنین، از تمبر یادبود یکصدمین سال شهرداری آباده 

و کتاب »منبت و منبت کاران آباده« رونمایی شد.
شهردار آباده با اشاره به همایش پیاده روی خانوادگی، افزود: 

از دیگر برنامه های شاخص جشن، همایش بزرگ 
پیاده روی خانوادگی بود که با حضور شهروندان و 
مسئولان در بلوار سلمان فارسی برگزار شد، این 
همایش هم زمان با افتتاح فاز دوم بلوار سلمان فارسی 

به طول ۲ کیلومتر انجام شد.
وی، آغاز عملیات فاز دوم پارک جنگلی شهید فرهمند 
را از دیگر برنامه های ایام صد سالگی شهرداری آباده 
خواند و گفت: در این جشن، آیین کلنگ زنی توسعه فاز 
دوم پارک جنگلی شهید فرهمند نیز برگزار شد. این 
پارک با مساحت ۳۸ هکتار شامل شهربازی روباز، پارک 
آبی، مسیرهای پیاده روی و دوچرخه، آمفی تئاتر روباز و 

فضاهای تفریحی متنوع خواهد بود.
شاکر گفت: در ادامه برنامه ها، کلنگ احداث پارک 

مذنب در جوار مقبره شاعر نامدار آباده به زمین زده شد. این پارک به 
مساحت سه هزار و ۴۹۰ مترمربع و با امکاناتی شامل پاتوق های ورزشی و 

فضای سبز دلنشین ساخته خواهد شد.
شهردار آباده اظهار کرد: فاز دوم باغ گل های آباده نیز با حضور شهردار و 
اعضای شورای شهر افتتاح شد، این فاز شامل آبنما، فضای سبز زیبا و سایر 

امکانات تفریحی است.
وی با اشاره به اینکه عملیات اجرایی امتداد بلوار شهید چمران آغاز شد، 
گفت: در راستای بهبود زیرساخت های حمل ونقل، عملیات اجرایی امتداد 
بلوار شهید چمران از میدان امام رضا )ع( تا بلوار جمهوری اسلامی آغاز شد.
شهردار آباده، از کلنگ زنی بزرگ ترین سالن اجتماعات شمال فارس خبر داد 
و گفت: شهرداری آباده همچنین کلنگ احداث بزرگ ترین سالن اجتماعات 
شمال فارس را به زمین زد و این مجموعه با ظرفیت هزار نفر و شامل 

بخش های کافه تریا و پارکینگ عمومی خواهد بود.
شاکر اضافه کرد: در بخش دیگری از این جشن ها، عملیات احداث پارک 
کوهستانی خواجه به مساحت 6 و نیم هکتار آغاز شد، این پارک شامل 
فضاهای ورزشی و تفریحی خواهد بود و چشم انداز منحصر به فردی برای 
گردشگران و شهروندان ایجاد خواهد کرد و این جشن بزرگ نشان دهنده 
عزم و اراده مدیریت شهری آباده برای توسعه پایدار و ارتقای کیفیت زندگی 

شهروندان است.

جشن باشکوه یکصد سالگی شهرداری آباده 
برگزار شد



از  و مسئولین کشور  نخبگان کشور  مدام می‌شنویم که  روزها  این  از در  و مسئولین کشور  نخبگان کشور  مدام می‌شنویم که  روزها  این  در 
یا  یا بحران آب صحبت می‌کنند و اعلام می‌کنند که اگر کسی پیشنهادی  بحران آب صحبت می‌کنند و اعلام می‌کنند که اگر کسی پیشنهادی 
راهکاری دارد ارائه دهد و ما در خصوص برطرف کردن مشکل آب کشور و راهکاری دارد ارائه دهد و ما در خصوص برطرف کردن مشکل آب کشور و 

سفره‌های آب زیرزمینی کشور و فرو نشست زمین عاجز مانده‌ایم. سفره‌های آب زیرزمینی کشور و فرو نشست زمین عاجز مانده‌ایم. 
آبی  مشکلات  کردن  طرف  بر  که  کنیم  عرض  مسئولان  این  به  آبی باید  مشکلات  کردن  طرف  بر  که  کنیم  عرض  مسئولان  این  به  باید 
اراده ملی  نیازمند سرمایه‌گذاری‌های کلان، علم روز، همت والا و  اراده ملی کشور  نیازمند سرمایه‌گذاری‌های کلان، علم روز، همت والا و  کشور 
است. اینکه با اتلاف وقت از زمستان به تابستان و از تابستان به زمستان است. اینکه با اتلاف وقت از زمستان به تابستان و از تابستان به زمستان 
یا  شود  حل  مشکل  زمستان  بارش‌های  در  که  باشیم  امیدوار  و  یا برویم  شود  حل  مشکل  زمستان  بارش‌های  در  که  باشیم  امیدوار  و  برویم 
تغییراتی اقلیمی متوقف شود، گول زدن خودمان است تغییراتی اقلیمی متوقف شود، گول زدن خودمان است و بسیار عجیب است و بسیار عجیب است 
به جای علم و  انگار که  این سبک مدیریت شود،  به  امور آب کشوری  به جای علم و که  انگار که  این سبک مدیریت شود،  به  امور آب کشوری  که 

تلاش به سرنوشت واگذار شده ایمتلاش به سرنوشت واگذار شده ایم..
سفره  بازیابی  جهت  نیاز  مورد  آب  میزان  ها،  هزینه  برآورد  ادامه  سفره در  بازیابی  جهت  نیاز  مورد  آب  میزان  ها،  هزینه  برآورد  ادامه  در 
های زیر زمینی، اهمیت آن از دیدگاه های مختلف و روند علمی اجرایی های زیر زمینی، اهمیت آن از دیدگاه های مختلف و روند علمی اجرایی 

طرح های پیشنهادی مورد نظر بررسی خواهد شد .طرح های پیشنهادی مورد نظر بررسی خواهد شد .
می‌توانیم یک جدول کلی از برخی از تأسیسات آب شیرین‌کن در ایران می‌توانیم یک جدول کلی از برخی از تأسیسات آب شیرین‌کن در ایران 
و ظرفیت‌های تخمینی آن‌ها ارائه دهیم. این اطلاعات به صورت تقریبی و و ظرفیت‌های تخمینی آن‌ها ارائه دهیم. این اطلاعات به صورت تقریبی و 

بر اساس داده‌های موجود است:بر اساس داده‌های موجود است:
در زیر یک لیست مشاهده می‌فرمایید که شامل در زیر یک لیست مشاهده می‌فرمایید که شامل 

اهداف این پروژه ها تاکنون سالانه یک و نیم میلیارد مترمکعب است.اهداف این پروژه ها تاکنون سالانه یک و نیم میلیارد مترمکعب است.
هزینه تولید هر متر مکعب آب از طریق آب شیرین‌کن‌ها در ایران به هزینه تولید هر متر مکعب آب از طریق آب شیرین‌کن‌ها در ایران به 
از طرف  آمار  این  اما  است.  تومان  از طرف   آمار  این  اما  است.  تومان  تا 25,00025,000  تا   بین 15,00015,000  تقریبی  بین طور  تقریبی  طور 

دنیای اقتصاد حدود دنیای اقتصاد حدود ۵۵ یورو برای هر مترمکعب تخمین زده شده است.  یورو برای هر مترمکعب تخمین زده شده است. 
این هزینه به عوامل مختلفی بستگی دارد، از جمله:این هزینه به عوامل مختلفی بستگی دارد، از جمله:

11. نوع فناوری: فناوری‌های مختلف آب شیرین‌کن )مانند اسمز معکوس . نوع فناوری: فناوری‌های مختلف آب شیرین‌کن )مانند اسمز معکوس 
یا تقطیر( هزینه‌های متفاوتی دارند.یا تقطیر( هزینه‌های متفاوتی دارند.

22. منبع انرژی: هزینه انرژی مورد نیاز برای عملیات آب شیرین‌کن‌ها . منبع انرژی: هزینه انرژی مورد نیاز برای عملیات آب شیرین‌کن‌ها 
می‌تواند تأثیر زیادی بر هزینه نهایی داشته باشد.می‌تواند تأثیر زیادی بر هزینه نهایی داشته باشد.

33. مقیاس پروژه: پروژه‌های بزرگتر معمولًا از نظر اقتصادی به صرفه‌تر . مقیاس پروژه: پروژه‌های بزرگتر معمولًا از نظر اقتصادی به صرفه‌تر 
هستند و هزینه کمتری برای هر متر مکعب آب تولیدی دارند.هستند و هزینه کمتری برای هر متر مکعب آب تولیدی دارند.

نیز  زیرساخت‌ها  و  نقل  و  حمل  هزینه‌های  جغرافیایی:  موقعیت  نیز .  زیرساخت‌ها  و  نقل  و  حمل  هزینه‌های  جغرافیایی:  موقعیت   .44
می‌تواند بر هزینه تولید تأثیر بگذارد.می‌تواند بر هزینه تولید تأثیر بگذارد.

این هزینه‌ها ممکن است با توجه به تغییرات اقتصادی و نوسانات قیمت این هزینه‌ها ممکن است با توجه به تغییرات اقتصادی و نوسانات قیمت 
انرژی در آینده تغییر کند. مطابق آمار جهانی میزان آب مورد نیاز هر فرد انرژی در آینده تغییر کند. مطابق آمار جهانی میزان آب مورد نیاز هر فرد 
برای حداقل بهداشت، حدود روزانه برای حداقل بهداشت، حدود روزانه 5050 لیتر، میانگین جهانی حدود  لیتر، میانگین جهانی حدود 150150 لیتر  لیتر 

و مصرف بالا و سبک زندگی شهری حدود و مصرف بالا و سبک زندگی شهری حدود 200200 لیتر است. لیتر است.
داخل  به  آب  انتقال  و  شیرین‌کن  آب  پروژه‌های  در  داخل سرمایه‌گذاری  به  آب  انتقال  و  شیرین‌کن  آب  پروژه‌های  در  سرمایه‌گذاری 
مقیاس  فناوری،  نوع  جمله  از  دارد،  بستگی  متعددی  عوامل  به  مقیاس کشور  فناوری،  نوع  جمله  از  دارد،  بستگی  متعددی  عوامل  به  کشور 
به طور کلی، هزینه  و هزینه‌های عملیاتی.  زیرساخت،  به طور کلی، هزینه پروژه، هزینه‌های  و هزینه‌های عملیاتی.  زیرساخت،  پروژه، هزینه‌های 
سرمایه‌گذاری برای هر هزار متر مکعب آب شیرین‌کن می‌تواند به صورت سرمایه‌گذاری برای هر هزار متر مکعب آب شیرین‌کن می‌تواند به صورت 

زیر تخمین زده شود:زیر تخمین زده شود:
تخمین هزینه سرمایه‌گذاری برای هر هزار متر مکعب آب شیرین‌کن:تخمین هزینه سرمایه‌گذاری برای هر هزار متر مکعب آب شیرین‌کن:

11. هزینه‌های اولیه )سرمایه‌گذاری(: . هزینه‌های اولیه )سرمایه‌گذاری(: 
متر مکعب  برای هر هزار  تقریبی، هزینه سرمایه‌گذاری  به طور  متر مکعب    -  برای هر هزار  تقریبی، هزینه سرمایه‌گذاری  به طور   -   
آب شیرین‌کن می‌تواند بین آب شیرین‌کن می‌تواند بین 11 تا  تا 33 میلیون دلار باشد. که میانگین آن را  میلیون دلار باشد. که میانگین آن را ۲۲  

میلیون دلار در نظر می گیریم.میلیون دلار در نظر می گیریم.
این هزینه شامل تجهیزات، نصب، و زیرساخت‌های لازم است.این هزینه شامل تجهیزات، نصب، و زیرساخت‌های لازم است.

22. تقسیم هزینه‌ها:. تقسیم هزینه‌ها:
به صورت  هزینه‌ها  از  درصد  به صورت   هزینه‌ها  از  درصد   7070--6060 حدود  دلاری:  هزینه‌های   - حدود     دلاری:  هزینه‌های   -    

دلاری )برای تجهیزات و فناوری( خواهد بود.دلاری )برای تجهیزات و فناوری( خواهد بود.
   - هزینه‌های ریالی: حدود    - هزینه‌های ریالی: حدود 3030--4040 درصد از هزینه‌ها به صورت ریالی  درصد از هزینه‌ها به صورت ریالی 

)برای نیروی کار، هزینه‌های محلی، و زیرساخت‌های داخلی( خواهد بود.)برای نیروی کار، هزینه‌های محلی، و زیرساخت‌های داخلی( خواهد بود.
 مثال تخمینی: مثال تخمینی:

- هزینه کل برای هر هزار متر مکعب: - هزینه کل برای هر هزار متر مکعب: 22 میلیون دلار میلیون دلار
  - هزینه دلاری:   - هزینه دلاری: 1.41.4 میلیون دلار ) میلیون دلار )7070درصد(درصد(

  - هزینه ریالی:   - هزینه ریالی: 600,000600,000 دلار ) دلار )3030درصد(درصد(
 تبدیل به تومان: تبدیل به تومان:

با توجه به نرخ ارز )به عنوان مثال با توجه به نرخ ارز )به عنوان مثال 70.00070.000 تومان برای هر دلار(: تومان برای هر دلار(:
تومان = ۹۸۹۸   تومان =   میلیون دلار × 70.00070.000  میلیون دلار ×   تومان: 1.41.4  به  تومان: - هزینه دلاری  به  - هزینه دلاری 

میلیارد تومانمیلیارد تومان
- هزینه ریالی: - هزینه ریالی: 600,000600,000 دلار ×  دلار × 70.00070.000 تومان =  تومان = ۴۲۴۲ میلیارد تومان میلیارد تومان

جمع‌بندی:جمع‌بندی:
- هزینه کل سرمایه‌گذاری برای هر هزار متر مکعب روزانه : - هزینه کل سرمایه‌گذاری برای هر هزار متر مکعب روزانه : 

  -    -  ۹۸۹۸ میلیارد تومان )هزینه دلاری( میلیارد تومان )هزینه دلاری(
  -    -  ۴۲۴۲ میلیارد تومان )هزینه ریالی( میلیارد تومان )هزینه ریالی(

این تخمین‌ها به صورت تقریبی هستند و برای پروژه‌های خاص ممکن این تخمین‌ها به صورت تقریبی هستند و برای پروژه‌های خاص ممکن 
است متفاوت باشند. برای اطلاعات دقیق‌تر، نیاز به بررسی‌های اقتصادی است متفاوت باشند. برای اطلاعات دقیق‌تر، نیاز به بررسی‌های اقتصادی 

و فنی دقیق‌تری است.و فنی دقیق‌تری است.
پس از ساخت یک آب شیرین‌کن، هزینه‌های تعمیر و نگهداری سالانه پس از ساخت یک آب شیرین‌کن، هزینه‌های تعمیر و نگهداری سالانه 
معمولًا بین معمولًا بین 33 تا  تا 55 درصد از مبلغ اولیه سرمایه‌گذاری تخمین زده می‌شود.  درصد از مبلغ اولیه سرمایه‌گذاری تخمین زده می‌شود. 
مقیاس  فناوری،  نوع  مانند  مختلفی  عوامل  به  بسته  می‌تواند  درصد  مقیاس این  فناوری،  نوع  مانند  مختلفی  عوامل  به  بسته  می‌تواند  درصد  این 

پروژه، و شرایط محیطی متفاوت باشد. پروژه، و شرایط محیطی متفاوت باشد. 
جزئیات هزینه‌های تعمیر و نگهداری:جزئیات هزینه‌های تعمیر و نگهداری:

مواد  و  کار،  نیروی  انرژی،  هزینه‌های  شامل  عملیاتی:  هزینه‌های  مواد .  و  کار،  نیروی  انرژی،  هزینه‌های  شامل  عملیاتی:  هزینه‌های   .11
مصرفی.مصرفی.

22. تعمیرات و نگهداری: شامل هزینه‌های مربوط به تعمیرات دوره‌ای و . تعمیرات و نگهداری: شامل هزینه‌های مربوط به تعمیرات دوره‌ای و 
نگهداری تجهیزات.نگهداری تجهیزات.

و  جانبی  تجهیزات  به  مربوط  هزینه‌های  شامل  جانبی:  تجهیزات  و .  جانبی  تجهیزات  به  مربوط  هزینه‌های  شامل  جانبی:  تجهیزات   .33
سیستم‌های پشتیبانی.سیستم‌های پشتیبانی.

مثال تخمینی:مثال تخمینی:
اگر فرض کنیم هزینه اولیه سرمایه‌گذاری برای یک آب شیرین‌کن اگر فرض کنیم هزینه اولیه سرمایه‌گذاری برای یک آب شیرین‌کن 22  

میلیون دلار باشد:میلیون دلار باشد:
- هزینه تعمیر و نگهداری سالانه: - هزینه تعمیر و نگهداری سالانه: 

  -   - 33 درصد از  درصد از 22 میلیون دلار =  میلیون دلار = 60,00060,000 دلار دلار
  -   - 55 درصد از  درصد از 22 میلیون دلار =  میلیون دلار = 100,000100,000 دلار دلار

بنابراین، سالانه بین بنابراین، سالانه بین 60,00060,000 تا  تا 100,000100,000 دلار برای تعمیر و نگهداری  دلار برای تعمیر و نگهداری 
پروژه نیاز خواهد بود. این هزینه‌ها باید در برنامه‌ریزی مالی پروژه لحاظ پروژه نیاز خواهد بود. این هزینه‌ها باید در برنامه‌ریزی مالی پروژه لحاظ 
شوند تا اطمینان حاصل شود که پروژه به طور پایدار و مؤثر عمل می‌کند.شوند تا اطمینان حاصل شود که پروژه به طور پایدار و مؤثر عمل می‌کند.

نوع  به  معمولًا  شیرین‌کن‌ها  آب  تجهیزات  و  ماشین‌آلات  مفید  نوع عمر  به  معمولًا  شیرین‌کن‌ها  آب  تجهیزات  و  ماشین‌آلات  مفید  عمر 
فناوری و شرایط عملیاتی بستگی دارد، اما به طور کلی می‌توان به موارد فناوری و شرایط عملیاتی بستگی دارد، اما به طور کلی می‌توان به موارد 

زیر اشاره کرد:زیر اشاره کرد:
 :) :)RORO( 11. تجهیزات اسمز معکوس ). تجهیزات اسمز معکوس

   - عمر مفید معمولًا بین    - عمر مفید معمولًا بین 1515 تا  تا 2525 سال است. غشاهای اسمز معکوس  سال است. غشاهای اسمز معکوس 
ممکن است نیاز به تعویض هر ممکن است نیاز به تعویض هر 33 تا  تا 77 سال داشته باشند. سال داشته باشند.

22. تجهیزات تقطیر: . تجهیزات تقطیر: 
   - عمر مفید معمولًا بین    - عمر مفید معمولًا بین 2020 تا  تا 3030 سال است. این تجهیزات به دلیل  سال است. این تجهیزات به دلیل 

ساختار مقاوم‌تر و نیاز کمتر به تعمیرات، عمر طولانی‌تری دارند.ساختار مقاوم‌تر و نیاز کمتر به تعمیرات، عمر طولانی‌تری دارند.
33. پمپ‌ها و تجهیزات جانبی: . پمپ‌ها و تجهیزات جانبی: 

   - عمر مفید معمولًا بین    - عمر مفید معمولًا بین 1010 تا  تا 1515 سال است. این تجهیزات ممکن  سال است. این تجهیزات ممکن 
است نیاز به تعمیر و نگهداری منظم داشته باشند.است نیاز به تعمیر و نگهداری منظم داشته باشند.

44. سیستم‌های کنترل و اتوماسیون: . سیستم‌های کنترل و اتوماسیون: 
   - عمر مفید معمولًا بین    - عمر مفید معمولًا بین 1010 تا  تا 1515 سال است، اما ممکن است نیاز به  سال است، اما ممکن است نیاز به 

به‌روزرسانی‌های نرم‌افزاری و سخت‌افزاری داشته باشند.به‌روزرسانی‌های نرم‌افزاری و سخت‌افزاری داشته باشند.
چند تذکر مهم:چند تذکر مهم:

- شرایط عملیاتی: شرایط محیطی و کیفیت آب ورودی می‌تواند تأثیر - شرایط عملیاتی: شرایط محیطی و کیفیت آب ورودی می‌تواند تأثیر 
زیادی بر عمر مفید تجهیزات داشته باشد.زیادی بر عمر مفید تجهیزات داشته باشد.

- نگهداری منظم: انجام تعمیرات و نگهداری منظم می‌تواند عمر مفید - نگهداری منظم: انجام تعمیرات و نگهداری منظم می‌تواند عمر مفید 
تجهیزات را افزایش دهد.تجهیزات را افزایش دهد.

با پیشرفت تکنولوژی، ممکن است تجهیزات  با پیشرفت تکنولوژی، ممکن است تجهیزات - تکنولوژی‌های جدید:  - تکنولوژی‌های جدید: 
جدید با عمر مفید بالاتر و کارایی بهتر در دسترس باشند.جدید با عمر مفید بالاتر و کارایی بهتر در دسترس باشند.

باید  تجهیزات  به‌روزرسانی  و  تعویض  برای  برنامه‌ریزی  کلی،  طور  باید به  تجهیزات  به‌روزرسانی  و  تعویض  برای  برنامه‌ریزی  کلی،  طور  به 
بخشی از استراتژی مدیریت پروژه‌های آب شیرین‌کن باشد.بخشی از استراتژی مدیریت پروژه‌های آب شیرین‌کن باشد.

هزینه های پروژه آب شیرین کن:هزینه های پروژه آب شیرین کن:
آب  تجهیزات  نصب  و  خرید  هزینه  شامل  فناوری:  و  تجهیزات  آب .  تجهیزات  نصب  و  خرید  هزینه  شامل  فناوری:  و  تجهیزات   .11

شیرین‌کن، مانند سیستم‌های اسمز معکوس یا تقطیر.شیرین‌کن، مانند سیستم‌های اسمز معکوس یا تقطیر.
تأسیس  و  ساخت  به  مربوط  هزینه‌های  شامل  زیرساخت‌ها:  تأسیس .  و  ساخت  به  مربوط  هزینه‌های  شامل  زیرساخت‌ها:   .22

زیرساخت‌های لازم، مانند خطوط لوله و تأسیسات جانبی.زیرساخت‌های لازم، مانند خطوط لوله و تأسیسات جانبی.
و  راه‌اندازی  به  مربوط  هزینه‌های  اولیه: شامل  عملیاتی  هزینه‌های  و .  راه‌اندازی  به  مربوط  هزینه‌های  اولیه: شامل  عملیاتی  هزینه‌های   .33

آزمایش سیستم.آزمایش سیستم.
 نکات مهم: نکات مهم:

بر  زیادی  تأثیر  می‌تواند  استفاده  مورد  فناوری  نوع  بر   زیادی  تأثیر  می‌تواند  استفاده  مورد  فناوری  نوع  فناوری:  نوع  فناوری:-  نوع   -
هزینه‌های  است  ممکن  پیشرفته‌تر  فناوری‌های  باشد.  داشته  هزینه‌های هزینه‌ها  است  ممکن  پیشرفته‌تر  فناوری‌های  باشد.  داشته  هزینه‌ها 

بالاتری داشته باشند، اما کارایی و کیفیت بهتری نیز ارائه می‌دهند.بالاتری داشته باشند، اما کارایی و کیفیت بهتری نیز ارائه می‌دهند.
به  اقتصادی  نظر  از  معمولًا  بزرگتر  پروژه‌های  به   اقتصادی  نظر  از  معمولًا  بزرگتر  پروژه‌های  پروژه:  مقیاس  پروژه:-  مقیاس   -

صرفه‌تر هستند و هزینه کمتری برای هر متر مکعب آب تولیدی دارند.صرفه‌تر هستند و هزینه کمتری برای هر متر مکعب آب تولیدی دارند.
- شرایط محلی:- شرایط محلی: هزینه‌های محلی، مانند نیروی کار و مواد اولیه، نیز  هزینه‌های محلی، مانند نیروی کار و مواد اولیه، نیز 

می‌تواند بر هزینه کل تأثیر بگذارد.می‌تواند بر هزینه کل تأثیر بگذارد.
این تخمین‌ها به صورت تقریبی هستند و برای پروژه‌های خاص ممکن این تخمین‌ها به صورت تقریبی هستند و برای پروژه‌های خاص ممکن 

است متفاوت باشند.است متفاوت باشند.
روز،  در  آب  مکعب  متر  روز،   در  آب  مکعب  متر   ۱۰۰۰۱۰۰۰ تولید  ظرفیت  با  شیرین‌کن  آب  تولید یک  ظرفیت  با  شیرین‌کن  آب  یک 

می‌تواند به طور سالانه به تولید زیر دست یابد:می‌تواند به طور سالانه به تولید زیر دست یابد:
 محاسبه تولید سالانه: محاسبه تولید سالانه:

- تولید روزانه: - تولید روزانه: ۱۰۰۰۱۰۰۰ متر مکعب متر مکعب
-  روزهای سال: -  روزهای سال: ۳۶۵۳۶۵ روز روز

بنابراین، یک آب شیرین‌کن با ظرفیت بنابراین، یک آب شیرین‌کن با ظرفیت ۱۰۰۰۱۰۰۰ متر مکعب در روز، سالانه  متر مکعب در روز، سالانه 
نیاز آب  تامین  با  برابر  تولید می‌کند. که  متر مکعب آب  نیاز آب   تامین  با  برابر  تولید می‌کند. که  متر مکعب آب  حدود حدود ۳۶۵,۰۰۰۳۶۵,۰۰۰ 
مصرفی شهری با جمعیت یک تا دو میلیون نفر بسته به الگوی مصرف مصرفی شهری با جمعیت یک تا دو میلیون نفر بسته به الگوی مصرف 

کافی است.کافی است.
برای محاسبه هزینه ساخت یک آب شیرین‌کن با ظرفیت تولید سالانه برای محاسبه هزینه ساخت یک آب شیرین‌کن با ظرفیت تولید سالانه 
  66 تا  تا    33 بین  شهری  جمعیت  نیاز  مورد  )آب  آب،  مکعب  متر  میلیون  بین یک  شهری  جمعیت  نیاز  مورد  )آب  آب،  مکعب  متر  میلیون  یک 
میلیون نفر( ابتدا باید ظرفیت روزانه آن را محاسبه کنیم: محاسبه ظرفیت میلیون نفر( ابتدا باید ظرفیت روزانه آن را محاسبه کنیم: محاسبه ظرفیت 

روزانه:روزانه:
- تولید سالانه: - تولید سالانه: ۱,۰۰۰,۰۰۰۱,۰۰۰,۰۰۰ متر مکعب متر مکعب

- تعداد روزهای سال: - تعداد روزهای سال: ۳۶۵۳۶۵ روز روز
 هزینه ساخت: هزینه ساخت:

با توجه به تخمین‌های قبلی، هزینه ساخت یک آب شیرین‌کن معمولًا با توجه به تخمین‌های قبلی، هزینه ساخت یک آب شیرین‌کن معمولًا 
بین بین ۱۱ تا  تا ۳۳ میلیون دلار برای هر  میلیون دلار برای هر ۱۰۰۰۱۰۰۰ متر مکعب در روز است. بنابراین،  متر مکعب در روز است. بنابراین، 
برای محاسبه هزینه ساخت یک آب شیرین‌کن با ظرفیت برای محاسبه هزینه ساخت یک آب شیرین‌کن با ظرفیت ۲۷۳۹۲۷۳۹ متر مکعب  متر مکعب 

در روز، می‌توانیم از این نسبت استفاده کنیم.در روز، می‌توانیم از این نسبت استفاده کنیم.
محاسبه هزینه:محاسبه هزینه:

- هزینه برای - هزینه برای ۱۰۰۰۱۰۰۰ متر مکعب در روز:  متر مکعب در روز: ۱۱ تا  تا ۳۳ میلیون دلار میلیون دلار
- هزینه برای - هزینه برای ۲۷۳۹۲۷۳۹ متر مکعب در روز: متر مکعب در روز:

۲.۷۳۹۲.۷۳۹ ضربدر  ضربدر ۳۳ میلیون دلار برای حداکثر قیمت  میلیون دلار برای حداکثر قیمت 
۲.۷۳۹۲.۷۳۹ ضربدر یک میلیون دلار برای حداقل قیمت  ضربدر یک میلیون دلار برای حداقل قیمت 

]بنابراین، هزینه ساخت یک آب شیرین‌کن با ظرفیت تولید سالانه یک ]بنابراین، هزینه ساخت یک آب شیرین‌کن با ظرفیت تولید سالانه یک 
میلیون متر مکعب آب، تقریباً بین میلیون متر مکعب آب، تقریباً بین ۲.۷۲.۷ میلیون تا  میلیون تا ۸.۲۸.۲ میلیون دلار خواهد  میلیون دلار خواهد 
خاص  پروژه‌های  برای  و  هستند  تقریبی  صورت  به  تخمین‌ها  این  خاص بود.  پروژه‌های  برای  و  هستند  تقریبی  صورت  به  تخمین‌ها  این  بود. 

ممکن است متفاوت باشند.[ممکن است متفاوت باشند.[
از تجهیزات آب شیرین‌کن در  از تجهیزات آب شیرین‌کن در  درصد  تا ۴۰۴۰ درصد  تا   در حال حاضر، حدود در حال حاضر، حدود ۳۰۳۰ 
ایران ساخته می‌شود. این درصد شامل تجهیزات مختلفی است که برای ایران ساخته می‌شود. این درصد شامل تجهیزات مختلفی است که برای 
فرآیند آب شیرین‌سازی مورد استفاده قرار می‌گیرند، از جمله غشاها، پمپ‌ها فرآیند آب شیرین‌سازی مورد استفاده قرار می‌گیرند، از جمله غشاها، پمپ‌ها 

و سیستم‌های کنترل.و سیستم‌های کنترل.
بسیارخب تا اینجا برآورد های مقدماتی نیاز راه اندازی پروژه های آب بسیارخب تا اینجا برآورد های مقدماتی نیاز راه اندازی پروژه های آب 

شیرین سازی از دریا و انتقال آن مورد بررسی قرار گرفت.شیرین سازی از دریا و انتقال آن مورد بررسی قرار گرفت.
 آینده‌ای برای آب‌های فرسوده ایران آینده‌ای برای آب‌های فرسوده ایران

که  دهه‌هاست  بارش‌ها،  نامتوازن  پراکنش  و  خشک  اقلیمی  با  که ایران،  دهه‌هاست  بارش‌ها،  نامتوازن  پراکنش  و  خشک  اقلیمی  با  ایران، 
اما  نهاده؛  زیرزمینی  بر سفره‌های  را  آب  تأمین  برای  اصلی خود  اما تکیه‌گاه  نهاده؛  زیرزمینی  بر سفره‌های  را  آب  تأمین  برای  اصلی خود  تکیه‌گاه 
برداشت بی‌رویه و کاهش بارش مؤثر باعث شده این ذخایر حیاتی به‌سرعت برداشت بی‌رویه و کاهش بارش مؤثر باعث شده این ذخایر حیاتی به‌سرعت 
تهی شوند. اکنون، فلات مرکزی ایران به نقطه‌ای بحرانی رسیده که نه‌تنها تهی شوند. اکنون، فلات مرکزی ایران به نقطه‌ای بحرانی رسیده که نه‌تنها 
تولید کشاورزی را تهدید می‌کند بلکه پایداری زیست‌محیطی و اجتماعی را تولید کشاورزی را تهدید می‌کند بلکه پایداری زیست‌محیطی و اجتماعی را 

نیز در معرض خطر قرار داده است.نیز در معرض خطر قرار داده است.
دریا  آب  پروژه‌های شیرین‌سازی  راه‌اندازی  اندیشه‌  دریا در چنین شرایطی،  آب  پروژه‌های شیرین‌سازی  راه‌اندازی  اندیشه‌  در چنین شرایطی، 
بلکه ضرورتی  انتخاب  یک  نه‌تنها  کشور  مرکزی  مناطق  به  آن  انتقال  بلکه ضرورتی و  انتخاب  یک  نه‌تنها  کشور  مرکزی  مناطق  به  آن  انتقال  و 
آب  جایگزینی  با  می‌توانند  پروژه‌ها  این  می‌شود.  تلقی  آب استراتژیک  جایگزینی  با  می‌توانند  پروژه‌ها  این  می‌شود.  تلقی  استراتژیک 
برداشت‌شده از منابع زیرزمینی، فشار را از این ذخایر برداشته و مسیر احیای برداشت‌شده از منابع زیرزمینی، فشار را از این ذخایر برداشته و مسیر احیای 

تدریجی آن‌ها را هموار کنند.تدریجی آن‌ها را هموار کنند.
هدف این تحلیل، پاسخ به این پرسش کلیدی‌ست:هدف این تحلیل، پاسخ به این پرسش کلیدی‌ست:

<< برای اینکه میزان برداشت ایران از آب‌های زیرزمینی به صفر برسد و  برای اینکه میزان برداشت ایران از آب‌های زیرزمینی به صفر برسد و 
سفره‌های تخلیه‌شده بازیابی شوند، چه مقدار آب شیرین باید سالانه تولید سفره‌های تخلیه‌شده بازیابی شوند، چه مقدار آب شیرین باید سالانه تولید 

و منتقل گردد؟و منتقل گردد؟
بررسی دقیق نیازهای آبی کشاورزی، ظرفیت زیرساختی فعلی، پتانسیل بررسی دقیق نیازهای آبی کشاورزی، ظرفیت زیرساختی فعلی، پتانسیل 
پروژه‌های دریایی، و مقایسه با تجربه‌ی کشورهای منطقه، راه‌حل‌هایی را پروژه‌های دریایی، و مقایسه با تجربه‌ی کشورهای منطقه، راه‌حل‌هایی را 
و  اکولوژیک  بازسازی  به سوی  بحران  از  را  ایران  و نمایان خواهد کرد که  اکولوژیک  بازسازی  به سوی  بحران  از  را  ایران  نمایان خواهد کرد که 

اقتصادی رهنمون می‌سازد.اقتصادی رهنمون می‌سازد.
منابع :منابع :

GWI GWI           IDAIDA              FAOFAO          WorldWorld  BankBank  و ...  و ...

ضرورت بازیابی سفره های آب زیرزمینی ایرانضرورت بازیابی سفره های آب زیرزمینی ایران

نجات سرزمین  نجات سرزمین  
بخش سوم                                                                                                هادی  رعناییبخش سوم                                                                                                هادی  رعنایی

5 روزنه
25Sep 18، 2025 ربیع الاول 1447 پنجشنبه 27 شهریور 1404  سال سی ام     شماره 8424

  ضرورت بازيابي سفره هاي آب زيرزميني ايران

  (بخش سوم) نجات سرزمين   

  

 يا پيشنهادي  كسي اگر كه كنندمي علاما و كنندمي صحبت آب بحران از كشور مسئولين و كشور نخبگان كه شنويممي مدام روزها اين در
 . ايممانده عاجز زمين نشست فرو و كشور  زيرزميني آب هاي سفره و كشور آب مشكل كردن برطرف خصوص در ما و دهد ارائه دارد راهكاري 

.   است ملي اراده و والا همت روز، علم كلان، هاي گذاري سرمايه نيازمند كشور آبي مشكلات كردن طرفبر   كه كنيم عرض مسئولان اين به بايد
 تغييراتي يا شود حل مشكل زمستان هاي بارش  در  كه باشيم اميدوار و برويم زمستان به تابستان از و تابستان به زمستان از وقت اتلاف با اينكه

 سرنوشت و  خود حال  به كه انگار شود، مديريت سبك اين به كشوري   كه است عجيب بسيار و ستا خودمان زدن گول  شود، متوقف اقليمي
  .ايم شده واگذار

  طرح اجرايي علمي روند و مختلف هاي  ديدگاه از آن اهميت زميني، زير هاي  سفره بازيابي جهت نياز مورد  آب ميزان ها، هزينه برآورد ادامه در
 . شد خواهد بررسي نظر مورد پيشنهادي  هاي 

 تقريبي صورت  به اطلاعات اين. دهيم  ارائه هاآن تخميني هاي ظرفيت  و ايران در كنشيرين آب تأسيسات  از برخي از كلي جدول  يك توانيممي
 :است موجود هاي داده  اساس بر و

   شامل كه فرماييدمي مشاهده ليست يك زير در

 .   باشدمي  پروژه آبرساني هدف  [ و روزانه مترمكعب به  پروژه ظرفيت  [ پروژه پيشرفت  درصد  پروژه [ شروع  سال  نام  پروژه و

 |  جنوبي مناطق براي  آب  تأمين  |                100,000                          %80        |  2015 |  بندرعباس كنشيرين  آب
 |  جنوبي مناطق براي   آب  تأمين  |                 200,000                        %70      |  2016 |  فارس خليج كنشيرين  آب
  |  كيش  جزيره براي  آب تأمين  |                   30,000                          %100              | 2010 |  كيش كنشيرين  آب
 |  قشم جزيره براي  آب   تأمين |                    50,000                           % 90                 | 2012 | قشم كنشيرين  آب
 |  مرزي  مناطق براي  آب  تأمين  |                   20,000                            %60            |  2018 |  چابهار كنشيرين  آب
 |  ساحلي مناطق براي  آب تأمين |                   50,000                           % 50            | 2019 | مكران كنشيرين  آب
 | پايتخت براي  آب تأمين  |                 100,000                          %100              | 2014 | تهران كنشيرين  آب

 

 . است مترمكعب ميليارد نيم و يك سالانه تاكنون ها پروژه اين اهداف

  طرف از آمار اين اما. است تومان 25,000 تا 15,000 بين تقريبي طور   به ايران در هاكنشيرين آب طريق از آب مكعب متر هر توليد هزينه
 . است شده زده تخمين مترمكعب هر براي   يورو 5 حدود اقتصاد دنياي 

 :جمله از دارد، بستگي  مختلفي عوامل به هزينه اين

 .دارند متفاوتي هايهزينه) تقطير يا  معكوس اسمز مانند(   كنشيرين آب مختلف هاي فناوري : فناوري  نوع. 1

 .باشد داشته نهايي هزينه بر زيادي  تأثير تواندمي هاكنشيرين آب  عمليات براي  نياز مورد انرژي  هزينه: انرژي  منبع. 2

 .دارند توليدي  آب مكعب متر هر براي  كمتري  هزينه و هستند ترصرفه به اقتصادي  نظر از معمولاً بزرگتر هاي پروژه: پروژه مقياس. 3

آگهی

آگهي مناقصه عمومي
1404-549

نوبت اول: 1404/06/27 روزنامه عصرمردم
نوبت دوم: 1404/06/29 روزنامه سبحان

شهرداري شيراز در نظر دارد عملیات تراش و ترمیم آسفالت محدوده شهرداری منطقه دو را از طريق برگزاری مناقصه 
عمومی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( با شماره فراخوان 2004096688000369 به اشخاص واجد شرايط واگذار نمايد. لذا از 
كليه متقاضیان دعوت به عمل می آید با مراجعه به آدرس www.Setadiran.ir  نسبت به دریافت اسناد مناقصه و تحویل آن اقدام نمایند. 
در صورت عدم عضویت قبلی ، ثبت نام در سامانه مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی صاحبان امضائ مجاز از سوی متقاضیان جهت 

شرکت در مناقصه الزامی است. ضمناَ در صورت نياز به اطلاعات بيشتر شماره تلفن: 07137259817 آماده پاسخ گويي مي‌باشد.
 مبلغ برآورد: 30/469/125/533 ریال

 مدت قرارداد : 6 ماه و 15 روز
 شرایط شرکت کنندگان : متقاضیان داراي حداقل رتبه 5 در رشته راه و ترابری از سازمان برنامه و بودجه کشور 

 محل انجام کار: سطح منطقه
 مبلغ سپرده شرکت در مناقصه 1/550/000/000 ريال بصورت ضمانت نامه بانکی يا فيش واريزی نقدی بحساب سپرده ۱۰۰۸۰۵۵۰۴۷۴۲ کد 

مرجع 100329 بانک  شهر شعبه چمران بنام شهرداری شيراز 
 برندگان اول و دوم مناقصه هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتيب ضبط خواهد شد.

 در زمان انعقاد قرارداد 5 درصد مبلغ پیشنهادی  بعنوان ضمانت حسن اجرای تعهدات بصورت ضمانت نامه بانکی یا فیش واریزی اخذ 
می گردد.

 آخرین مهلت دریافت ) توزیع ( اسناد : متقاضیان میتوانند حداکثر تا ساعت 13:00 روز پنجشنبه مورخ 1404/07/03 از طریق مراجعه به سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( اسناد مناقصه را دریافت نمایند.

 آخرین مهلت ارائه پیشنهادات و ثبت اسناد و مدارک در سامانه حداکثر تا ساعت 13:00 روز سه شنبه مورخ 1404/07/15 می باشد. 
شرکت کنندگان می بایست تا قبل از برگزاری کمیسیون سپرده شرکت در مناقصه را به صورت فیزیکی به آدرس بلوار رازی شهرداری 

منطقه دو تحویل نمایند.
 تاریخ و محل بازگشایی پاکات: روز سه شنبه  ساعت   13:00  مورخ 1404/07/15 در محل شیراز، چهارراه خلدبرین، شهرداری منطقه یک، 

طبقه سوم، سالن جلسات کمیسیون معاملات شهرداری شیرازمی باشد. 
 تعدیل آحاد بها براساس بخشنامه شماره 173073‏/101 مورخ  15‏/9‏/82 سازمان برنامه و بودجه پرداخت خواهد شد.

 مدت اعتبار پیشنهادها 3 ماه می باشد.
 هیچگونه وجهی بابت پیش پرداخت داده نخواهد شد.

 بديهي است هزينه آگهي بعهده برنده مناقصه خواهد بود.
 شهرداري در رد یک یا تمام پيشنهادها  مختار ميباشد در اینصورت سپرده ها مسترد می گردد.

 شرکت در مناقصه ودادن پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف شهرداری موضوع ماده 10 آئین نامه معاملات شهرداری می باشد.
 ساير اطلاعات و جزئيات مربوط به مناقصه در اسناد مناقصه مندرج است.

 آگهی و اطلاعات مربوط به مناقصه از طریق سایت https://shaffaf.shiraz.ir قابل مشاهده می باشد.
 برنده مناقصه موظف به ثبت نام در سایت vendor.shiraz.ir می باشد.

 اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس : 1456  
شناسه آگهی: 2003070

اداره کل ارتباطات و امور بين الملل شهرداري شيراز 

آگهي فراخوان شرکت در مناقصه عمومی يك مرحله ای )با ارزيابي يكفي همزمان(
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/06/26

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/06/27
اداره کل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان فارس در نظر دارد مناقصه عمومی زیر را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت برگزار نماید کلیه مراحل برگزاری مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه 
تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم 
عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضاء الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.

1( داشتن گواهی صلاحيت معتبر مطابق با اسناد مناقصه الزامی می باشد .
 ))www.setadiran.ir 2( دریافت اسناد مناقصه مورخ 1404/06/31 لغایت 1404/07/05 از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 

امکان پذیر می باشد. 
3( آخرین مهلت بارگذاری مدارک و پیشنهاد قیمت : آخرین مهلت بارگذاری مدارک به صورت الکترونیکی در سامانه ستاد تا پايان وقت اداري 
مورخ 1404/07/21 و تحویل نسخه فیزیکی آن به مناقصه گزار با رعایت موارد مندرج در اسناد مناقصه تا پایان وقت اداری 1404/07/21 و محل آن 

دبیرخانه اداره کل می باشد. 
4( زمان گشایش پیشنهاد : پیشنهادها را در حضور نمایندگان مناقصه گران حاضر در جلسه به ترتيب شماره فراخوان در ساعت 08:00 صبح مورخ 

1404/07/27در این اداره کل بازگشایی خواهد شد .
5( اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه : شیراز - بلوار مدرس- بعد از خیابان شهید 

کلانتری - اداره کل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان فارس – اداره پیمان و رسیدگی
6( هزینه کارمزد ستاد به عهده برنده مناقصه خواهد بود .

7( اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : 
مرکز تماس : 27313131 ، دفتر ثبت نام : 85193768 و 88969737 

اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استانها، در سایت سامانه )www.setadiran.ir( بخش " ثبت نام/ پروفایل تامین کننده/مناقصه گر :" موجود 
است .

iets.mporg.ir و www.setadiran.ir 8( وب سایت ها جهت بازبینی آگهی
اداره کل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان فارسشناسه آگهی: 2003619

  ارزيابي كيفي همزمان) ا(ب مرحله اي يكآگهي فراخوان شركت در مناقصه عمومي 
اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان فارس در نظر دارد مناقصه عمومي زير را از طريق سامانه تداركات الكترونيكي 
تداركات  درگاه سامانه  از طريق  بازگشايي پاكت ها  و  پيشنهاد مناقصه گران  ارائه  تا  نمايد كليه مراحل برگزاري مناقصه  دولت برگزار 

(ستاد دولت  آدرس  الكترونيكي  به   (www.setadiran.ir    ، قبلي  عضويت  عدم  صورت  در  گران  مناقصه  است  لازم  و  شد  خواهد  انجام 
  مراحل ثبت نام در سايت مذكور و دريافت گواهي امضاء الكترونيكي را جهت شركت در مناقصه محقق سازند. 

  

يف
رد

 

 شرح پروژه 
  مبلغ برآورد 

 (ريال)
  مبلغ تضمين 

 (ريال)
  گواهي صلاحيت 
  معتبر مورد نياز

1  
 –ارتقاي ايمني نقاط حادثه خيز محور ابوالحيات  

  گچگران (احداث حفاظ و روشنايي) –قائميه 
  شده  تجديد 

  ) راه و ترابري 5رتبه (   11.520.000.000  230.396.723.724
  و نيرو  

2  
بارگيري ، حمل ونقل و جابجايي نيوجرسي هاي  

آسيب ديده در سطح محورهاي حوزه استحفاظي  
  استان فارس  

  ) راه و ترابري 5رتبه (   5.268.000.000  105.353.527.967

3  
تامين تجهيزات حفاظ فلزي جهت نگهداري و ايمن  
سازي نقاط حادثه خيز محورهاي اصلي ، فرعي و  

  روستايي 
گواهي صلاحيت از مراجع    12.089.000.000  241.772.525.000

  ذي صلاح 

  
 داشتن گواهي صلاحيت معتبر مطابق با اسناد مناقصه الزامي مي باشد .  )1
 ري)) امكان پذwww.setadiran.irدولت (ستاد) به آدرس  يكيسامانه تداركات الكترون قياز طر  1404/ 05/07 تيلغا 31/06/1404اسناد مناقصه مورخ  افتيدر )2

  باشد.   يم
مور )3 اداري  وقت  پايان  تا  ستاد  سامانه  در  الكترونيكي  صورت  به  مدارك  بارگذاري  مهلت  آخرين   : قيمت  پيشنهاد  و  مدارك  بارگذاري  مهلت  خ آخرين 

دبيرخانه اداره    و محل آن  21/07/1404و تحويل نسخه فيزيكي آن به مناقصه گزار با رعايت موارد مندرج در اسناد مناقصه تا پايان وقت اداري    1404/ 21/07
 كل مي باشد. 

  در27/07/1404صبح مورخ  08:00مناقصه گران حاضر در جلسه به ترتيب شماره فراخوان در ساعت  ندگانيرا در حضور نما شنهادهاي: پ شنهاديپ شيزمان گشا )4
  خواهد شد . يياداره كل بازگشا نيا

اداره كل   -بعد از خيابان شهيد كلانتري    -بلوار مدرس  -اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه : شيراز   )5
 اداره پيمان و رسيدگي  –راهداري و حمل و نقل جاده اي استان فارس 

  هزينه كارمزد ستاد به عهده برنده مناقصه خواهد بود . )6
 اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه :  )7

   88969737و  85193768، دفتر ثبت نام :  27313131مركز تماس : 
 موجود است .   "ثبت نام/ پروفايل تامين كننده/مناقصه گر : ") بخش www.setadiran.irاطلاعات تماس دفاتر ثبت نام ساير استانها، در سايت سامانه ( 

  iets.mporg.irو  www.setadiran.irسايت ها جهت بازبيني آگهي  وب )8
  اداره كل راهداري و حمل و نقل جاده اي استان فارس

  25/06/1404 تاريخ انتشار نوبت اول :
  26/06/1404تاريخ انتشار نوبت دوم : 



مهر: یک مطالعه جدید نشان داد که سالمندان مبتلا 
به کمردرد مزمن که تحت درمان طب سوزنی بودند، در 
مقایسه با افرادی که فقط مراقبت‌های پزشکی معمول را 

دریافت کردند، کاهش درد بیشتری را تجربه کردند.
این مطالعه که توسط مؤسسات ملی بهداشت ایالات 
متحده تأمین مالی شده است، می‌گوید کمردرد مزمن علت 

اصلی ناتوانی در سراسر جهان است.
»لین دبار«، نویسنده اصلی این مطالعه، گفت: »آنچه 
این مطالعه را متمایز می‌کند این است که به طور خاص بر 
بزرگسالان ۶۵ سال به بالا متمرکز بوده و به صورت عملی 

طراحی شده است.«
 BackInAction این کارآزمایی بالینی که با نام
شناخته می‌شود، ۸۰۰ شرکت‌کننده، از جمله مردان و زنان 
۶۵ سال به بالا را که سابقه پزشکی کمردرد حداقل به 

مدت سه ماه داشتند، ثبت‌نام کرد.
یک سوم از این افراد تا ۱۵ جلسه طب سوزنی استاندارد 

را در طول سه ماه دریافت کردند و یک سوم دیگر نیز شش جلسه طب سوزنی 
اضافی را در طول سه ماه بعدی دریافت کردند. بیماران پس از ۳، ۶ و ۱۲ ماه 

از زمان ثبت‌نام، خودارزیابی از درد و محدودیت‌های فیزیکی خود ارائه دادند.
در هر دو دوره پیگیری ۶ و ۱۲ ماهه، شرکت‌کنندگانی را که طب سوزنی 
دریافت کردند، در مقایسه با افرادی که فقط مراقبت‌های معمول را دریافت 

کردند، کاهش بیشتری در شدت درد و ناتوانی مرتبط با درد و همچنین بهبود 
در عملکرد فیزیکی نشان دادند. محققان همچنین دریافتند که درمان طب 

سوزنی با علائم اضطراب کمتری همراه است.
این مطالعه بر اهمیت بهبود دسترسی به طب سوزنی برای بزرگسالان 

مسن مبتلا به کمردرد مزمن تأکید کرد.

طب سوزنی کمردرد مزمن را تسکین می‌دهد؟

مهر: یک متخصص تغذیه و رژیم درمانی گفت: جایگزینی سالاد به‌ جای 
وعده شام، نه‌ تنها به کاهش وزن کمک نمی‌کند، بلکه ممکن است نیازهای 

تغذیه‌ای بدن را تأمین نکند.
سعید هادی، در برنامه »به زندگی سلام کن« بر اهمیت ترکیب سالاد با 
چربی‌ها و پروتئین‌های سالم در وعده شام تأکید و تصریح کرد: سالاد اگر 

فقط  عمدتاً  شود،  مصرف  تنهایی  به 
تأمین می‌کند  را  فیبر  کربوهیدرات و 
به  بدن  نیاز  پاسخگوی  نمی‌تواند  و 
ریزمغذی‌های  و  درشت‌مغذی‌ها 

ضروری باشد.
علوم  دانشگاه  علمی  هیئت  عضو 
بدن  اینکه  بیان  با  الله  بقیه  پزشکی 
املاح،  از  ترکیبی  به  روز  طول  در 
پروتئین و چربی‌های سالم نیاز دارد، 
افزود: توصیه می‌شود در کنار سالاد، 
از منابع پروتئینی مانند مرغ، تخم‌مرغ 
مانند  سالم  چربی‌های  و  حبوبات،  یا 
روغن زیتون یا روغن کنجد استفاده 

شود.
به  سزار  سالاد  به  اشاره  با  هادی 
این  گفت:  متعادل،  نمونه‌ای  عنوان 
به‌عنوان  تست  نان  شامل  سالاد 
گیاهی،  فیبرهای  کربوهیدرات،  منبع 
پروتئین از مرغ یا تخم‌مرغ، و دورچین‌هایی مانند غلات و حبوبات است که 

می‌تواند یک وعده سبک اما کامل باشد.
توجه  غذایی  مواد  ترکیب  به  باید  اصولی،  وزن  کاهش  برای  افزود:  وی 

داشت و از حذف کامل گروه‌های غذایی خودداری کرد.

سالاد نمی تواند جایگزین شام باشدسالاد نمی تواند جایگزین شام باشد

طنز مکتوب-نوش و نیش- علی اصغر کمالدار »غمین«

           چرک آلود
ای چرک، چه خوبست که گاهی رَوی حمام

پاکیزه کنی کَلهّ و الباقی اندام

بر پاکی و پاکیزگی تاکید نمایند
قرآن و بزرگان و تو باید دهی انجام

آخر تو ز گرمابه چرا واهمه داری؟
 حمام مگر هست همان چوبه اعدام؟

اینگونه شوی ناقل صد میکروب و ویروس
در کار نظافت بنما یومیه اقدام

با رفتن حمام چه پاکیزه شوی تو!
پاکیزه و هم تازه و سرزنده سرانجام

وقتی که تو آلوده و بد بو و کثیفی
هر کس به تو در دل بدهد یکسره دشنام

یا که بدهند هی به تو افراد تذکر
می گیری از این روی، سرانجام تو سرسام

حال دگران نیز بلا شک بخورد هم
وقتی که سر سفره ناهارت خوری یا شام

حمام مفیدست و بسی واجب و لازم
هر روز تو با اهل تمیز پس بشو همگام

هستند همی عاشق حمام "غمینا"
هر فرد چه از خاص بود او و چه از عام

بیتوته: زندگی مدرن امروز با تمام امکانات و تکنولوژی‌هایش، 
ناسازگاری خاصی را به همراه دارد:

از یک طرف، دسترسی آسان به اطلاعات، ابزارهای هوشمند 
و فرصت‌های شغلی گسترده داریم؛ از طرف دیگر، فشارهای 
روانی، سرعت بالای تغییرات و سبک زندگی پرتنش، کیفیت 

زندگی را تهدید می‌کند.
توانایی  معنای  به  زیستن«  خوب  »هنر  شرایطی،  چنین  در 
ساختن یک زندگی معنادار و متعادل است؛ هنری که نیاز به 

آگاهی، انتخاب‌های درست و تمرین روزانه دارد.
 ۱. ساده‌زیستی آگاهانه؛ رهایی از بار اضافی

شده،  تبدیل  فرهنگ  یک  به  مصرف‌گرایی  که  دنیایی  در 
انتخاب »سادگی« می‌تواند آزادی‌بخش باشد.

چرا ساده‌زیستی مهم است؟
زیرا وقتی خانه، ذهن و برنامه زندگی‌مان پر از اضافات است، 

تمرکز و آرامش از بین می‌رود.
چگونه شروع کنیم؟

- حذف وسایل غیرضروری از محیط زندگی.
- کاهش خریدهای هیجانی.

لباس  داشتن چند  )مثلًا  به‌جای کمیت  بر کیفیت  تمرکز   -
کاربردی به‌جای کمدی پر از پوشاک بی‌استفاده(.

- ساده‌زیستی فقط در »ظاهر« نیست، بلکه در انتخاب‌های 
ذهنی و اجتماعی هم اهمیت دارد.

۲. مدیریت هوشمندانه زمان و تکنولوژی
اما  ماست.  دارایی  ارزشمندترین  زمان  مدرن،  دنیای  در 

بزرگ‌ترین تهدید آن، اعتیاد به تکنولوژی است.
- تعیین »مرزهای دیجیتال« مثل خاموش کردن اعلان‌ها 

و استفاده از تایمر.
مطالعه،  برای  موبایل  بدون  روزانه  طلایی  ساعت  ایجاد   -

گفتگو با خانواده یا ورزش.
افزایش  برای  زمان  مدیریت  اپلیکیشن‌های  از  استفاده   -

بهره‌وری.
اصل مهم: به جای اینکه تکنولوژی ما را کنترل کند، ما 

باید تکنولوژی را آگاهانه در خدمت زندگی قرار دهیم.

۳. مراقبت از جسم؛ سرمایه‌ای برای تمام عمر
بدن ما تنها ابزاری است که می‌تواند رویاهایمان را به واقعیت 
برساند. مراقبت از آن، بخشی جدایی‌ناپذیر از »خوب زیستن« 

است.
- تغذیه سالم: تمرکز بر غذاهای طبیعی، میوه، سبزیجات 

و پرهیز از فست‌فود.
دقیقه‌ای   ۳۰ روزانه  پیاده‌روی  حتی  منظم:  ورزش   -

می‌تواند سطح انرژی را تغییر دهد.
بلکه ذهن و  نه تنها جسم،  باکیفیت: خواب کافی  - خواب 

احساسات ما را بازسازی می‌کند.
۴. پرورش ذهن و روح؛ آرامش درونی در دنیای 

پرسرعت

به  به‌سرعت  ذهن،  و  روح  تغذیه  بدون  مدرن  زندگی   -
فرسودگی ختم می‌شود.

- مدیتیشن و تنفس آگاهانه برای کاهش اضطراب.
رشد  برای  جدید  مهارت‌های  یادگیری  و  کتاب  مطالعه   -

فردی.
- ژورنال‌نویسی )نوشتن روزانه( برای شناخت بهتر خود، ثبت 

موفقیت‌ها و تخلیه هیجانات.
۵. روابط انسانی؛ کلید خوشبختی پایدار

تحقیقات روان‌شناسی نشان داده‌اند که کیفیت روابط انسانی، 
یکی از مهم‌ترین عوامل شادی پایدار است.

- اختصاص زمان کیفی به خانواده و دوستان.
- گوش دادن فعال به‌جای فقط حرف‌زدن.

و  مثبت  افراد  از  ایجاد شبکه‌ای  و  روابط سمی  از  دوری   -
الهام‌بخش.

۶. معنا و رسالت؛ فراتر از موفقیت مالی
- زندگی خوب فقط با معیار پول و موقعیت اجتماعی تعریف 
و  معنا  که  می‌کنیم  زندگی  خوب  واقعاً  زمانی  ما  نمی‌شود. 

رسالت شخصی خود را بشناسیم.
با ارزش‌ها و استعدادهای فردی ما  - پیدا کردن کاری که 

هماهنگ باشد.
- کمک به دیگران و فعالیت‌های داوطلبانه.

- تعریف موفقیت به‌عنوان ترکیبی از رشد شخصی، آرامش 
درونی و رضایت اجتماعی.

6گوناگون
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 ن ا تس ز ي  ق  ر ق   ب ا م ي س 1
 ش  ر ب ا  ا د م ع  ر ن  و 2
 و ل ي  ز  ت ن ا ر  و زگ ن ز 3
 ز ر د  ت ا و  ي  ب ا  و ي  ن 4
   د س ا  ن گ  ي  ر ا ل  ي  5
 ك  د ي  ر م  و ر د و خ  د  6
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  ت م ا  خ ا  ب  د م  ه ر ذ 8
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جدول شماره 1404/3558

ب جدول شماره  1404/3557
جوا

افقی:
1-سماء- از زنان فارسی سرای هند

2-از بیماری های ریوی- تیم- پیمانه
3-سم خورده- ستون دین- از مرکبات ترش

4-مادر ترکی- لون- گل سرخ- رنگ حیات
5-جمع رسم- خشکی- پودر کشنده

6-مرکز استان خوزستان- جنسی برای ظرف
7-آرزوها- قدرت- سخن چینی

8-مرکز اتریش- عدد خیطی- راه کوتاه 
شده- مطیع

9-یهودی- خواهش- برادرزاده پیاز
صحرا-  و  دشت  مازندران-  استان  10-مرکز 

اثری پیرامون جنگ تحمیلی
11-تک خال- درون- تلخ- مکان

12-گرد و غبار معلق در هوا- بسیار خنک- از 
حشرات انگلی- عزم و اراده

بزرگ ترین  آگاه-  آفریقایی-  13-کشوری 
جشن ایرانیان

14-کمبود- قرائت کننده قرآن- لال دم بریده
15-خرابه- به حیوان تربیت شده می گویند

عمودی:
1-کشوری اروپایی- ایالتی در آمریکا

2-آفت گندم- اثری از ژان ژاک روسو- شهر 
بلقیس

3-میخ- همنشین- بیخودی
4-سام تلفنی- معادل 365 روز- بازنده 

شطرنج- آسانی
5-روبروی صفا- نامی ایرانی و پسرانه- 

علامت مفعول بی واسطه

طرح: عصرمردم 

6-الگو- قبول نیست
7-چابک- یا- دقت نظر و توجه عمیق

انوشیروان  8-روز عرب- وزیر اعظم 
ساسانی- توان

9-ارزشمند- ناز بی پایان- از وسایل 
آشپزخانه

سوره ای  ویس-  دوستدار  10-طلا- 
قرآنی

11-اثر چربی روی لباس- توطئه- از 
ضمایر مؤنث در عربی

از  بازداشتن-  مصری-  12-رود 
سازهای فلزی- دوستی

13-روان- کمک- جمع هرم
14-صندلی راحتی- واحد اندازه گیری 

طول در انگلیس- زینت سر
15-گردو- ظلم- برافراشتن
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7 ورزش

آغاز مسابقات جهانی کشتی فرنگی
رقابت‌های کشتی فرنگی قهرمانی ۲۰۲۵ جهان از امروز 

پنجشنبه در زاگرب کرواسی آغاز می‌شود. 
به گزارش ایسنا، رقابت‌های کشتی فرنگی قهرمانی 
بزرگسالان از امروز پنجشنبه 27 شهریور در شهر زاگرب 
کرواسی برگزار می شود که پیام احمدی در ۵۵ کیلوگرم، 
علیرضا عبدولی در ۷۷ کیلوگرم، غلامرضا فرخی در ۸۲ و امین 
میرزازاده در ۱۳۰ کیلوگرم به میدان می‌روند. به جز میرزازاده 
ملقب به »تانک بختیاری« که قهرمان جهان و دارنده مدال 
 برنز المپیک پاریس است، سه فرنگی‌کار دیگر برای نخستین بار 

در مسابقات جهانی به میدان می‌روند.
 پیش از این تیم ملی کشتی آزاد ایران با ۲ طلا، ۲ نقره و 

۳ برنز به عنوان قهرمانی جهان رسید.

 فیفا برای هر بازیکن ۳۰۰ هزار دلار 
می‌پردازد

 فدراسیون جهانی فوتبال ۳۵۵ میلیون دلار را برای جوایز 
جام جهانی ۲۰۲۶ در نظر گرفته است که به باشگاه‌های دارای 

بازیکن در این تورنمنت تعلق می‌گیرد.
 باشگاه‌های ایرانی مانند پرسپولیس، استقلال و سپاهان 
به ازای هر بازیکن دعوت‌شده‌شان به تیم ملی ۳۰۰ هزار دلار 

دریافت خواهند کرد. 
به گزارش ایسنا، جام جهانی ۲۰۲۶ به میزبانی آمریکا، 
مکزیک و کانادا ۲۷۵ روز دیگر شروع می‌شود و اکنون 
مشخص شده است که فیفا مبلغ قابل توجهی را به باشگاه‌هایی 
که بازیکنانشان برای جام جهانی به تیم‌های ملی دعوت شوند، 

توزیع خواهد کرد.
فیفا مبلغ جایزه جام جهانی ۲۰۲۶ را به ۳۵۵ میلیون دلار 
افزایش داده است. این مبلغ برای تیم‌هایی چون پرسپولیس، 
سپاهان، استقلال و تراکتور سود زیادی خواهد داشت. هر 
 باشگاه به ازای هر بازیکن دعوت‌شده برای جام جهانی

۳۰۰ هزار دلار دریافت خواهد کرد.
همه چیز به فهرست نهایی امیر قلعه‌نویی برای جام جهانی 
۲۰۲۶ بستگی دارد. بر این اساس، فیفا مبلغ پرداختی را محاسبه 

می‌کند.
فهرست تیم ملی ایران برای جام جهانی ۲۰۲۶ بین ماه‌های 
مه و ژوئن ۲۰۲۶ )تابستان ۱۴۰۵( اعلام خواهد شد. انتظار 
می‌رود قلعه‌نویی چندین بازیکن لژیونر و همچنین چندین 

بازیکن از لیگ برتر را به تیم ملی دعوت کند.
تاکنون تنها یک دیدار تیم ملی ایران برای سال جاری 
قطعی شده است. تیم ملی فوتبال ایران ۱۹ مهر در جریان 
دیداری تدارکاتی به مصاف روسیه خواهد رفت. این دیدار در 

فیفادی مهرماه و در شهر وولگوگراد برگزار خواهد شد.

مورینیو در آستانه بازگشت به بنفیکا
 سرمربی مشهور پرتغالی پس از اخراج از فنرباغچه، در 
آستانه بازگشت به پرتغال و نشستن روی نیمکت بنفیکا است.

 به گزارش ایرنا، تیم فوتبال بنفیکا سه شنبه شب در آغاز 
فصل جدید لیگ قهرمانان اروپا در حالی که ۲ بر صفر پیش 

بود، با نتیجه ۳ بر ۲ مغلوب تیم قره‌باغ شد.
 شکست در گام اول در مرحله گروهی لیگ قهرمانان سبب 
 شد که مدیران بنفیکا، برونو لاژ سرمربی این تیم را برکنار کنند.

     روی کاستا، رئیس باشگاه بنفیکا درباره انتخاب سرمربی 
جدید این تیم گفت: مربی بنفیکا باید شخصیت یک برنده را 
داشته باشد. مربی‌ای که نماینده باشگاهی با این اندازه است، 
باید کسی باشد که توانایی رساندن این تیم به سطحی که 
ما می‌خواهیم و کسب عناوین قهرمانی که آرزویش را داریم، 

داشته باشد.
 وی افزود: صحبت کردن در مورد نام‌ها فایده‌ای ندارد. هنوز 

هیچ نامی برای سرمربیگری بنفیکا مطرح نشده است.
 بی‌بی‌سی خبر داد ژوزه مورینیو، سرمربی مطرح پرتغالی در 
راه بازگشت به بنفیکا است و به عنوان گزینه اول این تیم مطرح 
شده است. مورینیو ۲۱ سال پس از جدایی از این تیم و رفتن به 
 چلسی، در حال مذاکره برای بازگشت به کار در پرتغال است. 
   در صورت انتخاب مورینیو به عنوان سرمربی جدید بنفیکا، او 
در تاریخ ۳۰ سپتامبر در استمفوردبریج در لیگ قهرمانان اروپا 

با چلسی روبرو خواهد شد.
 بنفیکا در لیگ برتر پرتغال در جایگاه ششم قرار دارد و 
پنج امتیاز با پورتوی صدرنشین فاصله دارد، اما یک بازی کمتر 

انجام داده است.

وینیسیوس زیر سایه امباپه
ستاره برزیلی رئال مادرید فصل را در شرایطی آغاز کرده که 

بیش از هر زمان دیگری در کانون تردیدها قرار دارد.
 به گزارش ایلنا، کادرفنی و باشگاه تأکید دارند که این 
تصمیم‌ها در قالب »چرخش« گرفته شده است. ژابی آلونسو 
ترجیح داده در شروع فصل روی رودریگو حساب کند و میان او 
و وینیسیوس تناوب ایجاد کند. با این حال، تفاوت مهمی وجود 
دارد؛ وینیسیوس دیگر »ستاره ثابت ترکیب اصلی« نیست. آن 
جایگاه اکنون به کیلیان امباپه تعلق دارد؛ بازیکنی که از روز 
نخست ورودش به برنابئو به‌عنوان رهبر ورزشی تیم پذیرفته 
شد، شماره ۱۰ لوکا مودریچ را به تن کرد، پنالتی‌زن اول تیم 

شد و با گلزنی‌های پیاپی پاسخ این اعتماد را داد.
این تغییر نقش بیش از همه در روحیه وینیسیوس نمایان 
شده است. مهاجمی که با یک لبخند یا یک حرکت تماشاگران 
برنابئو را به وجد می‌آورد، حالا خاموش‌تر به‌نظر می‌رسد. مقابل 
مارسی خبری از درخواست حمایت یا شادی پرشور او نبود و 
حتی در زمان تعویض، برخلاف بسیاری از ستاره‌ها که راهی 
رختکن می‌شوند، با بازیکنان ذخیره در تمرینات کناری شرکت 

کرد؛ حرفه‌ای و بی‌حاشیه، اما با چهره‌ای ناامید.
آلونسو از ابتدا شفاف بود؛ تنها یک بازیکن در تیم او 
»غیرقابل لمس« است و آن امباپه است. سایرین باید هر هفته 
جایگاه خود را به دست بیاورند. وینیسیوس هم از این قاعده 
مستثنی نیست. او همچنان تلاش و کار دفاعی‌اش را حفظ 
کرده، اما رهبری احساسی و کاریزمایی که نماد مادرید شده 

بود، کمرنگ شده است.

مترو شیراز جمعه برای هواداران فوتبال 
رایگان شد

 شهرداری شیراز، سرویس مترو را در روز جمعه
۲۸ شهریورماه همزمان با برگزاری بازی پرهیجان فجر سپاسی 

و ذوب‌آهن، به صورت رایگان در اختیار هواداران قرار داد. 
به گزارش ایرنا از روابط عمومی شهرداری شیراز، رئیس 
سازمان حمل‌ونقل ریلی شهرداری شیراز از ارائه رایگان 
خدمات مترو در روز برگزاری بازی بین تیم‌های فجر سپاسی و 

ذوب‌آهن در ورزشگاه پارس خبر داد.
علی کلانتری اعلام کرد: به دستور شهردار و شورای 
اسلامی شهر شیراز و با هدف تسهیل تردد شهروندان و 
هواداران این مسابقه، خدمات خطوط یک و ۲ مترو شیراز در 
روز جمعه، ۲۸ شهریورماه، از ساعت ۱۶ تا ۲۳ به‌صورت کاملا 

رایگان ارائه می‌شود.
این اقدام شهرداری شیراز، اقدامی در راستای میزبانی هرچه 
بهتر از این رویداد ورزشی مهم و جلوگیری از ترافیک سنگین 

اطراف ورزشگاه پارس انجام شده است.
هواداران فوتبال می‌توانند با استفاده از این امکان، به آسانی 
 خود را به ورزشگاه پارس رسانده و از این دیدار حساس لذت ببرند.

    بازی فجر سپاسی و ذوب‌آهن از جمله دیدارهای حساس 
و پرهیجان در چارچوب رقابت‌های لیگ برتر فوتبال ایران 

محسوب می‌شود.

پایان کار اسکیت ایران با یک مدال برنز 
قهرمانی جهان

  رقابت‌های اسکیت قهرمانی جهان در ماده ۱۰۰ متر 
سرعت در چین برگزار شد و نماینده ایران در پایان این 

رقابت‌ها به مدال برنز دست یافت. 
به گزارش ایسنا، در پایان مسابقات ماده ۱۰۰ متر اسکیت 
سرعت قهرمانی جهان که در بیداهه چین در حال برگزاری 

است ایران صاحب یک مدال برنز شد.
میاد صالحی، محمد سروش‌مهر، امیرمهدی یاحقی و 
محمد امین صمیمی‌فر نمایندگان ایران در این مسابقات بودند 

که در ماده ۱۰۰ متر اسکیت سرعت به رقابت پرداختند.
امیرمهدی یاحقی مراحل مقدماتی و یک چهارم نهایی را با 
صدرنشینی به اتمام رساند. او که در گروه دوم با ورزشکارانی 
از کشورهای چین‌تایپه و فرانسه همگروه بود، توانست 
 با ثبت زمان ۱۰.۰۲۲ به مرحله نیمه‌نهایی این رقابت‌ها 

راه پیدا کند.
او در این مرحله برابر نمایندگانی از کشورهای کلمبیا و 
چین‌تایپه به رقابت پرداخت و با ثبت زمان ۱۰.۱۰۵ ثانیه 

توانست به فینال راه پیدا کند.
در پایان رقابت‌های فینال، یاحقی به مدال برنز اسکیت 

سرعت قهرمانی جهان در ماده ۱۰۰ متر دست پیدا کرد.
کاروان ایران با کسب مدال برنز یاحقی به کار خود در ماده 

۱۰۰ متر پایان داد.

 صعود تیم ملی بسکتبال دختران 
به نیمه نهایی کاپ آسیا

 دختران بسکتبال ایران در مرحله پلی‌آف مسابقات کاپ 
آسیا دیویژن B مقابل مالزی به برتری رسید. 

به گزارش ایسنا، تیم ملی بسکتبال زیر ۱۶ سال دختران 
ایران در مرحله پلی آف صعود به دور نیمه نهایی رقابت‌های 
کاپ آسیا دیویژن B، دیروز )چهارشنبه- ۲۶ شهریور( از ساعت 
۱۴:۳۰ به وقت ایران برابر تیم ملی مالزی میزبان مسابقات به 

رقابت پرداخت و با نتیجه ۶۲ بر ۳۳ به برتری رسید. 
الینا کاظم‌آوینی با ۲۵ امتیاز کارایی ۲۲ را ثبت کرد. 

دختران ایران در مرحله گروهی در گروه A با تیم‌های 
ازبکستان، ساموا و هند همگروه‌ بودند که برابر هند شکست 
خوردند و مقابل ازبکستان و ساموا به پیروزی رسیدند. آنها در 
مرحله پلی آف با برد برابر مالزی به نیمه نهایی رسیدند. ایران 

در مرحله بعد باید برابر هنگ کنگ به میدان برود. 
 تیم‌های هند و هنگ کنگ به عنوان صدرنشین گروه به صورت

مستقیم راهی مرحله نیمه نهایی شدند. اندونزی با شکست 
ازبکستان و ایران با شکست مالزی نیز به نیمه نهایی راه یافتند.

 ،B رقابت‌های کاپ آسیا دختران زیر ۱۶ سال دیویژن
با حضور هشت تیم از ۲۲ الی ۲۸ شهریور در شهر سرمبان 
مالزی برگزار می‌شود. تیم قهرمان این رقابت‌ها مجوز حضور 
در رقابت‌های کاپ آسیا دختران زیر ۱۶ سال دیویژن A در 

سال ۲۰۲۷ را به دست خواهد آورد.
ملی‌پوشان ایران با کسب عنوان قهرمانی رقابت‌های غرب 
آسیا در لبنان سهمیه حضور در کاپ آسیا دیویژن B مالزی را 

کسب کردند.

 اقدام پرسپولیس 
علیه علیرضا بیرانوند و تراکتور

باشگاه پرسپولیس برای پیروزی در پرونده جنجالی 
علیرضا بیرانوند دروازه‌بان سابق خود در دادگاه حکمیت 

ورزشی دست به کار شد. 
 به گزارش ایرنا، سرانجام بعد از گذشت بیش از 
۴۰۰ روز، رای پرونده جنجالی علیرضا بیرانوند با شکایت باشگاه 
 پرسپولیس صادر شد و دروازه‌بان شماره یک تیم ملی ایران 
۴ ماه از حضور در میادین محروم و به پرداخت ۲۷ میلیارد 

تومان محکوم شد.
به دنبال این رای، بیرانوند با همکاری باشگاه تراکتور این 
پرونده را به دادگاه CAS برد و بعد از گذشت یک ماه از 
محرومیت وی، این دروازه‌بان موفق شد حکم تعلیق موقت 

را تا بررسی و اعلام رای نهایی توسط CAS ‌بگیرد.
پیگیری‌های ایرنا نشان می‌دهد باشگاه پرسپولیس 
که مصرانه به دنبال محکوم کردن دروازه‌بان سابق خود 
است در نظر دارد تا باشگاه تراکتور تبریزی را نیز به دلیل 
اغوا بیرانوند محکوم کند. از همین رو مدیران پرسپولیس 
 به دنبال استخدام یک وکیل خارجی برای این پرونده 

جنجالی‌ هستند.

طلسم‌شکنی کشتی آزاد ایران با چند عامل تاثیرگذار
 طلسم ۱۲ ساله قهرمان نشدن کشتی آزاد ایران در 
شرایطی شکست و ملی پوشان کشورمان قهرمان جهان 
شدند که مجموعه ای از عوامل تاثیرگذار مثل زیرساخت 
 و حمایت های مالی و معنوی در این موفقیت تاثیرگذار بود.
   به گزارش مهر، تیم ملی کشتی آزاد ایران در رقابت‌های 
 قهرمانی جهان ۲۰۲۵ در زاگرب کرواسی، با کسب

 ۲ مدال طلا، ۲ نقره و ۳ برنز، با ۱۴۵ امتیاز، برای ششمین بار 
در تاریخ خود قهرمان جهان شد. در رده بندی تیمی ایران 
 با ۱۴۵ امتیاز به‌عنوان قهرمانی دست یافت و پس از 
ایران تیم آمریکا با ۱۳۴ امتیاز دوم شد. تیم ژاپن نیز با 
 ۱۱۱ امتیاز در جایگاه سوم ایستاد. کشتی آزاد ایران پیش از 
این ۵ مرتبه موفق به کسب عنوان قهرمانی جهان شده که 
آخرین مرتبه آن نیز ۱۲ سال پیش و در جریان رقابت‌های 

جهانی ۲۰۱۳ مجارستان بوده است.
 ایران پیش از این در سال‌های ۱۹۶۱، ۱۹۶۵، ۱۹۹۸، 
۲۰۰۲ و ۲۰۱۳ بر سکوی قهرمانی جهان ایستاده است. 
همچنین تیم کشتی آزاد ایران ۹ مرتبه در سال‌های ۱۹۷۱، 
و   ۲۰۲۲  ،۲۰۱۵  ،۲۰۱۴  ،۲۰۱۱  ،۲۰۰۶  ،۱۹۹۵  ،۱۹۷۳
۲۰۲۳ عنوان نایب قهرمانی جهان را بدست آورده و ۱۴ 

مرتبه نیز در جایگاه سوم قرار گرفته است.
قهرمانی تاریخی ایران در کشتی آزاد

تیم ملی کشتی آزاد ایران در ۱۰ وزن به مسابقات 
جهانی زاگرب کرواسی اعزام شد که در پایان تیم ایران 
توسط رحمان عموزاد در وزن ۶۵ کیلوگرم، امیرحسین 
زارع در وزن ۱۲۵ کیلوگرم به مدال طلا، احمد محمدنژاد 
جوان در وزن ۶۱ کیلوگرم و امیرعلی آذرپیرا در وزن 
 ۹۷ کیلوگرم به مدال نقره، محمد نخودی در وزن 
۷۹ کیلوگرم، کامران قاسم پور در وزن ۸۶ کیلوگرم و 
امیرحسین فیروزپور در وزن ۹۲ کیلوگرم به مدال برنز 

دست یافت. 
یک روز قبل از پایان مسابقات جهانی قهرمانی 
زودهنگام ایران پس از ۱۲ سال انتظار به دست آمد و 
نشان‌دهنده بازگشت قدرتمند ایران به صدر کشتی آزاد 
جهان است. بدون شک قهرمانی ایران در این دوره از 
رقابت‌ها نشان‌دهنده برنامه‌ریزی دقیق، حمایت‌های مالی 
و فنی و تلاش مستمر کشتی‌گیران و کادر فنی بود. با کسب 
این نتایج درخشان می‌توان به آینده روشن کشتی آزاد 

ایران امیدوار بود.
  تاریک و روشن کشتی آزاد در جهانی کرواسی

اگرچه تیم ملی کشتی آزاد ایران نسبت به دوره قبل رشد 
چشمگیری داشت و به عنوان قهرمانی رسید، اما از نقاط 
تاریک این تیم هم نباید بگذریم. در مسابقات چهار وزن 
دوم کشتی آزاد قهرمانی جهان هیچکدام از کشتی‌گیران 
نتوانستند به فینال مسابقات راه پیدا کنند. چهار کشتی‌گیر 
جوان و باتجربه که کادرفنی منتظر درخشش آن‌ها بود از 
صعود به فینال بازماندند و می‌توان نقطه تاریک تیم ملی 
را همین چهار وزن بدانیم. اولین کشتی‌گیری که در چهار 

وزن دوم حذف شد، علی مؤمنی کشتی‌گیر وزن ۵۷ کیلوگرم 
ایران بود، اما شکست عجیب او مقابل کشتی‌گیر مکزیکی 
نشان داد کشتی آزاد در سبک وزن همچنان ضعف دارد و 

شاید این مشکل به همین زودی‌ها حل نشود.
 یکی دیگر از شکست‌های کشتی آزاد ایران در چهار وزن 
دوم مسابقه یونس امامی برابر »تاکاهاشی« از ژاپن بود که 
کشتی‌گیر ژاپنی مقابل یونس امامی بی‌پروا کشتی گرفت 
و نماینده ایران را شکست داد، اما همین کشتی‌گیر ژاپنی 
وقتی به حریف روس تبار خود رسید هیچ کاری نتوانست 
بکند تا ثانیه‌های پایانی بازنده میدان بود ولی در چند ثانیه 
آخر با خاک و بارانداز برنده میدان شد و این نشان می‌دهد 
شاید در وزن ۷۴ کیلوگرم یونس امامی نماینده کشورمان 
به خوبی حریف ژاپنی خود را آنالیز نکرده بود. در نهایت 
یونس امامی در جدال با حریفان خود در آوردگاه جهانی 
حرفی برای گفتن نداشت و پس از اینکه در جدول شانس 
مجدد به دیدار رده‌بندی رسید. باز هم نتوانست کاری از 

پیش ببرد و به عنوان پنجمی رسید.
  دیگر کشتی‌گیر ایران که در چهار وزن دوم نتوانست 
به فینال صعود کند، امیرحسین فیروزپور کشتی‌گیر وزن ۹۲ 
کیلوگرم کشورمان بود که بدون شک با توجه به عملکردی 
که در این مدت داشته کادر فنی انتظار بیشتر از او داشتند، 
اما فیروزپور در این دوره نتوانست کشتی‌های خوبی ارائه 
دهد و در نهایت به مدال برنز رسید. پیش از این کامران 
قاسمپور در وزن ۹۲ کیلوگرم کشتی می‌گرفت و حتی در 
مسابقه انتخابی در این وزن امیرحسین فیروزپور را شکست 
داده بود؛ اما در نهایت با تصمیم کادر فنی و برای تقویت تیم 
 کامران به وزن ۸۶ کیلوگرم بازگشت و فیروزپور در وزن

۹۲ کیلوگرم باقی ماند.
  آخرین کشتی‌گیر چهار وزن دوم که نتوانست به فینال 
مسابقات جهانی راه پیدا کند، محمد نخودی کشتی‌گیر وزن 
۷۹ کیلوگرم کشورمان بود. نخودی که مدت‌ها به دلیل 
جراحی دور از میادین بود در نهایت با انتخاب کادر فنی 
و بدون برگزاری مسابقه انتخابی به ترکیب تیم ملی اضافه 
شد. پیش از مسابقات جهانی کشتی کادر فنی اعلام کرده 
بود شرط حضور یوسفی و بابایی در مرحله نهایی انتخابی 
وزن ۷۹ کیلوگرم و رقابت با محمد نخودی برای رسیدن 
به دوبنده تیم ملی، کسب مدال طلا در این رقابت هاست، 
اما بابایی به مدال برنز رسید و یوسفی نیز طبق اعلام 
فدراسیون کشتی به دلیل صادر نشدن روادید نتوانست 

عازم مجارستان شود.
در نهایت با وتو کادر فنی نخودی به ترکیب تیم 
اضافه شد. البته اگرچه او به فینال صعود نکرد، اما به 
نظر می‌رسد هوشمندانه کشتی گرفت؛ چرا که نخودی 
یک سال است که به دلیل جراحی دور از میادین است و 
پیش از مسابقات جهانی هم محک جدی نخورده بود ولی 
با این شرایط با دست پر به ایران برگشت. هر چند که 
 شاید همه انتظار داشتند او رنگ مدالش را تغییر دهد، 

اما در نهایت نخودی برنز جهانی سال گذشته خود را در 
آوردگاه جهانی کرواسی باز هم تکرار کرد.

 به غیر از این چهار وزن، عملکرد امیرمحمد یزدانی در 
وزن ۷۰ کیلوگرم را می‌توان نقطه تاریک این تیم دانست. 
یزدانی در این مسابقات در همان دور نخست مقابل حریف 
آذربایجانی خود شکست خورد و با توجه به صعود نکردن 
حریفش به مرحله فینال از دور رقابت‌ها کنار رفت. یزدانی 
در شرایطی این عملکرد را از خود برجای گذاشت که او هم 
مانند نخودی بدون برگزاری انتخابی و با وتو کادر فنی به 
ترکیب تیم ملی اضافه شده بود. انتخابی که پیش از این 
مورد نقد اهالی کشتی هم قرار گرفته بود. یزدانی که سال 
گذشته هم از حضور در مسابقات جهانی آلبانی به دلیل 
مصدومیت دست بازمانده بود؛ این بار هم نتوانست جواب 
اعتماد کادر فنی را بدهد و با وجود اینکه بدون انتخابی به 
ترکیب تیم ملی اضافه شده بود، اما در همان دور نخست 

شکست خورد و کنار رفت.
  بازگشت باشکوه به صدر جهان پس از ۱۲ سال

قهرمانی تیم ملی کشتی آزاد ایران در مسابقات جهانی 
۲۰۲۵ زاگرب نقاط تاریک و روشن زیادی دارد، اما قطعاً 
این قهرمانی نقطه عطفی در تاریخ ورزش کشور و نشانه‌ای 
از بازگشت قدرتمند تیم ملی به عرصه جهانی است. این 
عنوان قهرمانی پس از وقفه‌ای ۱۲ ساله به دست آمد؛ 
موفقیتی که نه تنها یادآور دوران درخشان گذشته کشتی 
آزاد ایران است، بلکه پیام روشنی برای آینده این رشته 
محسوب می‌شود. در این رقابت‌ها، درخشش ستاره‌هایی 
همچون رحمان عموزاد و امیرحسین زارع، در کنار کسب 
مدال‌های ارزشمند توسط سایر ملی‌پوشان، نشان داد 
کشتی ایران در اوزان مختلف از تنوع و عمق فنی برخوردار 
است و این موفقیت محصول برنامه‌ریزی و حمایت 
 دقیق فدراسیون، پشتکار بی‌وقفه کشتی‌گیران و اعضای 

کادر فنی بود.
  مقایسه عملکرد ایران در این دوره با مسابقات جهانی 
۲۰۲۳ و ۲۰۲۴، که به ترتیب با عنوان نایب‌قهرمانی همراه 
بود، نشان دهنده رشد و پیشرفت کشتی آزاد ایران بود. 
اگرچه در سال‌های گذشته ناکامی‌ها و انتقادهایی متوجه 
چرخه انتخابی و ترکیب تیم ملی بود، اما در ۲۰۲۵ ترکیبی 
هماهنگ و آماده روی تشک رفت که توانست بر حریفان 
مدعی غلبه کند و دوباره پرچم ایران را در صدر جدول تیمی 

به اهتزاز درآورد.
این قهرمانی بزرگ می‌تواند سکوی پرتابی برای 
موفقیت‌های بعدی، از جمله بازی‌های آسیایی و المپیک لس 
آنجلس، باشد. تیم ملی کشتی آزاد اکنون با اعتمادبه‌نفس، 
پشتوانه فنی و تجربه‌ای ارزشمند، در مسیر تداوم موفقیت 
گام برمی‌دارد. قطعاً اگر این مسیر با همین انسجام و 
مدیریت درست فدراسیون کشتی ادامه پیدا کند، می‌توان 
انتظار داشت نسل طلایی جدید کشتی ایران سال‌های آینده 

نیز بر سکوی نخست دنیا و المپیک بدرخشد.

نابینایان فارس در انتظار فرصت‌های برابر
 رئیس هیات ورزش‌های نابینایان و کم‌بینایان استان 
فارس خواهان ایجاد فرصت‌های برابر در اجرای قانون 
جذب معلولان در دستگاه‌های اجرایی شد و گفت: بزرگترین 
دغدغه این قشر، موضوع شغل است و متاسفانه برخی 
دستگاه‌ها به بهانه معلولیت، افراد واجد شرایط را از استخدام 

کنار می‌زنند.
 احمدرضا شاه‌حسینی دیروز در گفت و گو با ایرنا، 
بزرگترین مشکل ورزشکاران دارای معلولیت را بحث اشتغال 
دانست و افزود: طبق قانون حمایت از معلولان، سه درصد 
سهمیه استخدامی برای معلولان در آزمون‌های استخدامی 
پیش‌بینی شده، اما وقتی افراد نابینا در آزمون‌ها پذیرفته 
می‌شوند، در مرحله معاینات پزشکی به دلیل معلولیت رد 

می‌شوند و این تناقض ناعادلانه است.
 وی با گلایه از آموزش و پرورش فارس اظهارکرد: 
اگر مسئولان آموزش و پرورش معتقدند برخی معلولان 
نمی‌توانند تدریس کنند، دست‌کم باید بسترهای اشتغال 
آنان در بخش‌های اداری، مشاوره‌ای یا امور فرهنگی فراهم 
شود؛ متاسفانه حتی در این بخش‌ها نیز فرزندان ما به دلیل 

نابینایی رد می‌شوند که جای تاسف دارد.
رئیس هیات ورزش نابینایان و کم‌بینایان فارس با اشاره 
به ظرفیت‌های ورزشی این قشر گفت: چهار ملی‌پوش خانم 
و آقا در رشته گلبال بزرگسالان، یک ملی‌پوش در جوانان، ۶ 
بازیکن در تیم ملی فوتبال نابینایان، چهار ملی‌پوش در شنا 
و چند ورزشکار در دو و میدانی از فارس در ترکیب تیم‌های 
ملی حضور دارند و این افتخارات در حالی است که ورزش 

همگانی نابینایان کمتر مورد توجه قرار گرفته است.
پیشروی با طرحی نو؛ ورزش چندمعلولیتی

 شاه‌حسینی از یک برنامه تازه در هیات نابینایان و 
کم‌بینایان استان خبر داد و افزود: برای نخستین بار، ورزش 
افراد چندمعلولیتی شامل نابینا، جسمی-حرکتی، ذهنی و 
اوتیسمی در آبان‌ماه امسال در فارس کلید می‌خورد؛ این 
طرح می‌تواند الگویی ملی باشد و باور داریم همه افراد دارای 

معلولیت، حق ورزش کردن دارند.
چالش‌های مالی و کمبود زیرساخت‌ها

 به گفته وی، بیش از ۳۰۰ ورزشکار سازمان‌یافته در 
هیات نابینایان و کم‌بینایان فارس فعالیت می‌کنند، در 

حالی‌که آمار بهزیستی از وجود حدود ۶ هزار نابینا در استان 
خبر می‌دهد.

 رئیس هیات ورزش نابینایان و کم‌بینایان فارس بیان کرد: 
نبود زیرساخت مناسب، مشکلات ایاب‌وذهاب، لباس و مربی 
باعث شده بسیاری از افراد نتوانند به ورزش روی بیاورند؛ 
ما برخلاف برخی هیات‌ها شهریه دریافت نمی‌کنیم و جامعه 
 هدف ما اغلب با مشکلات مالی دست به گریبان است.

      امید به درخشش در لیگ جهانی هند
 عضو با سابقه تیم ملی فوتبال نابینایان درباره این تیم 
هم گفت: لیگ جهانی فوتبال نابینایان برای نخستین بار در 
هند برگزار می‌شود و ما با ۶ بازیکن از فارس به این رقابت‌ها 
می‌رویم. اردوهای آماده‌سازی خوبی داشته‌ایم و امیدواریم با 

دست پر بازگردیم.
حمایت فراتر از مناسبت‌ها

رئیس هیات نابینایان فارس تاکید کرد: از مسئولان 
می‌خواهیم به این قشر تنها در مناسبت‌های تقویمی توجه 
نکنند؛ نابینایان و معلولان حق زندگی، تحصیل و کار دارند 

و باید در طول سال مورد حمایت واقعی قرار گیرند.
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 ایسنا: سرپرست اداره‌کل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی فارس 
در آستانه هفته گردشگری، اعلام کرد که 
برنامه‌های امسال با تمرکز بر ظرفیت‌های 
تاریخی، طبیعی و فرهنگی شهرستان‌ها 
طراحی شده و هر شهرستان نقش 
محوری در اجرای جشنواره‌ها، نمایشگاه‌ها 

و رویدادهای گردشگری خواهد داشت.
 سیدمحسن ضیایی دیروز چهارشنبه‌ 
در نشست هم‌اندیشی و هماهنگی هفته 
گردشگری که با حضور مدیران و رؤسای 
ادارات شهرستان‌های میراث فرهنگی 
فارس برگزار شد، با بیان اینکه توسعه 
متوازن گردشگری در سراسر استان یکی از 
اولویت‌های جدی است، گفت: برنامه‌های 
هفته گردشگری امسال به‌گونه‌ای طراحی 
شده‌اند که هر شهرستان متناسب با 
ظرفیت‌های تاریخی، طبیعی و فرهنگی 
خود بتواند حضوری فعال و مؤثر در این 

رویداد ملی داشته باشد.
 سرپرست اداره‌کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی فارس با 
اشاره به تنوع گسترده اقلیمی، قومی و 
فرهنگی در استان افزود: بخش بزرگی 
از ظرفیت‌های عظیم گردشگری فارس 
در شهرستان‌ها قرار دارد. متأسفانه در 
سال‌های گذشته تمرکز بیش از حد بر 

مرکز استان موجب مغفول ماندن 

این ظرفیت‌ها شده بود، اما با 
برنامه‌ریزی جدید تلاش داریم این مسیر 

را اصلاح کنیم.
 ضیایی با تأکید بر ضرورت مشارکت 
همه‌جانبه در اجرای برنامه‌ها گفت: نقش 
مدیران شهرستانی در ایجاد تعامل با 
فرمانداران، شهرداری‌ها، دهیاری‌ها و 
سایر دستگاه‌های اجرایی بسیار کلیدی 
است. باید از تمامی ظرفیت‌های محلی 
برای برگزاری برنامه‌های خلاقانه و 

مردمی بهره گرفت.
 وی تصریح کرد: جشنواره‌های 
صنایع‌دستی،  نمایشگاه‌های  بومی‌محلی، 
نشست‌های  گردشگری،  تورهای 
برنامه‌های  آیین‌های سنتی،  تخصصی، 
هنری و مسابقات فرهنگی از جمله 
برنامه‌هایی است که با محوریت 

شهرستان‌ها برگزار خواهد شد.
 سرپرست اداره‌کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی فارس همچنین 
بر لزوم استفاده از ظرفیت بخش خصوصی 
و جوامع محلی تأکید کرد و گفت: تنها با 
اتکا به بودجه دولتی نمی‌توان برنامه‌های 
مؤثر و گسترده‌ای اجرا کرد. حضور فعال 
انجمن‌های مردم‌نهاد، هنرمندان محلی، 
راهنمایان گردشگری و کسب‌وکارهای 
گردشگری می‌تواند کیفیت و اثرگذاری 

برنامه‌ها را دوچندان کند.
 ضیایی در پایان ابراز امیدواری کرد که 
با همراهی و هم‌افزایی مدیران شهرستانی، 
هفته گردشگری امسال به فرصتی برای 
معرفی گسترده‌تر استان فارس و تقویت 
زیرساخت‌ها و نگاه عمومی به گردشگری 

در سطح استان تبدیل شود.

سرپرست میراث فرهنگی استان:

 هفته گردشگری با محوریت شهرستان‌های فارس 
برگزار می‌شود

انگار احمد     رضا سهرابی انگارنه

Ahmad Reza Sohrabi

نشانی: شیراز - قصرد       شت - ابتدای رحمت آباد -کوچه 39 - ساختمان CDA - پلاک 70- طبقه اول روزنامه عصر مرد  م

تلفن: 36289599 - 36289275 نمابر:32303830 - تلفن سازمان آگهی ها: 36293385 
لیتوگرافی و چاپ: روزنامه عصر مردم - تلفن:32359610

WEB: Asremardom.ir

 دوستداران سیروس پرهام در ساختمان آرشیو 
ملی سازمان اسناد و کتابخانه ملی - که پرهام 
تأسیس آن را مهم‌ترین کار خود می‌دانست - گرد 

هم آمدند و پیکر او را به خانه ابدی بدرقه کردند. 
به گزارش ایسنا، سیروس پرهام، مترجم، منتقد ادبی، 
ویراستار، هنرشناس و فرش‌شناس، موسس ساختمان 
 آرشیو سازمان اسناد و کتابخانه ملی ایران بود که
۲۴ شهریور در ۹۷ سالگی از دنیا رفت. دیروز 
)چهارشنبه، ۲۶ شهریور( جمعی از چهره‌های 
فرهنگی گرد هم آمدند تا او را از این ساختمان به 

خانه ابدی‌اش در بهشت سکینه کرج بدرقه کنند.
هرمز همایون‌پور، کوروش کمالی سروستانی، 
سیدجمال هادیان، نیکنام حسینی‌پور، سیدفرید 
قاسمی، غلامرضا عزیزی، فرهاد طاهری، 
عمادالدین شیخ‌الحکمایی و... از حاضران در این 

مراسم بودند.
  در مراسم تشییع پیکر سیروس پرهام، غلامرضا 
عزیزی، رئیس اسبق پژوهشکده مرکز اسناد و 
 کتابخانه ملی، سخنرانی کرد و با ذکر خاطراتی یاد او را 

گرامی داشت.
او با بیان اینکه پرهام دارای چند شخصیت است 
و با اشاره به رشته تحصیلی پرهام، دکتری علوم 
سیاسی، اظهار کرد: ایشان دکتری علوم سیاسی 
خوانده و شاید شخصیت او به هنرمندان نمی‌خورد، 
اما استادی بی‌نظیر در زمینه فرش می‌شود. این فرد 
که علوم سیاسی خوانده، برای راه‌اندازی »آرشیو 
ملی« مامور می‌شود و در کشورهای غربی در این 
زمینه دوره آموزشی می‌بیند و اگر امروز ساختمان 
آرشیو وجود دارد در سایه توجهات این مرد است. 
اگر با جامعه ویراستاران بشینید و صحبت کنید، با 
شخصیت دیگری از پرهام آشنا می‌شوید و در نقد 
هم شخصیت دیگری دارد. پرهام مانند علامه‌های 
دوره قاجار، چندشخصیتی بود و می‌توانست کارهای 

مختلف را با هم و در اوج انجام بدهد.
عزیزی همکاری با پرهام را فرصتی برای آموختن 
خواند و خاطرنشان کرد: پرهام در تک‌تک لحظات 
عاشقانه زندگی می‌کرد، زمانی که می‌خواست سندی 
 را ببیند یا بخواند با وسواس و دقت بسیار به آن 

نگاه می‌کرد.
او ادامه داد: در سال ۱۳۴۹، سازمان آرشیو با 
تعداد نیروی بسیار اندک شروع به کار کرد و خود 
استاد پرهام همراه با استاد افشار برای پیدا کردن 
مجموعه‌های سند در خاندان‌های قدیمی به اقصی 
نقاط کشور مراجعه می‌کردند، آن‌ها مانند کاوشگران 

گنج شروع به شناسایی و خرید اسناد می‌کردند.
 رئیس اسبق پژوهشکده مرکز اسناد و کتابخانه 
ملی سپس درباره شکل‌گیری سازمان آرشیو و 
ماندگاری آن گفت: در سال ۱۳۴۹ راه‌اندازی این 
سازمان مصوب شد و عملا در سال ۱۳۵۰ راه افتاد 
و تا بخواهد پا بگیرد، انقلاب شد و در سال‌های اولیه 
انقلاب هم با فراز و نشیب‌هایی از جمله پاکسازی 
ادارات همراه بود و بعد هم جنگ. سازمان اسناد 
ملی هم سازمان خیلی مشهوری نبود که بتواند آن 
اتفاقات را به اصطلاح بگذراند. اینکه سازمان هویت 

مستقلی کسب کرد، همه و همه در اثر تلاش‌های 
 ایشان بود. اینجایی که ما امروز هستیم یکی از 
 برکاتی است که استاد پرهام پایه‌گذارش بود.

بدون هیچ‌گونه مداهنه، بدون هیچ‌گونه افزودن 
کلامی، بدون اینکه بخواهم مبالغه کنم و بدون 
هیچ گزافی‌گویی ایشان را "پدر آرشیو ملی ایران" 

می‌دانم.
همچنین کوروش کمالی سروستانی، مدیر 
دانشنامه فارس و رئیس پیشین مرکز اسناد و 
کتابخانه ملی استان فارس، در گفت‌وگویی با 
ایسنا اظهار کرد: سیروس پرهام استادی وارسته 
و آراسته بود که حدیث حضورش در عرصه 
 علم و فرهنگ و دانش، همگام با زمانه و در 
پیچ و خم دالان تاریخی عمرش، بر کوی و برزن 

فرهنگ این سرزمین، پیوند خورده است. طمأنینه 
حضورش، توأمان با طرح‌ریزی خلاقانه‌اش در 
عرصه علم و دانش، چشم‌اندازهایی را ترسیم 
می‌کرد که ما را به بازنمایی بافت‌ها و باورهای 
سنّتی مردمان این سرزمین فرامی‌خواند و بر این 
قرار ستایش دانایی، شکوه بخردی و عروج به 
ماورای زیستنی در تکاپوی معنا، همه رسالتی بود 

که او را ماندگار می‌کند.
   او افزود: رادمردی اندیشمند که دل بازبستۀ این 
مرز و بوم بود، در آثارش، آرمان گذشته را به عصر 
خود پیوند می‌زند و همگام با روزگاران، آرزوهای 
زمانه خود را و مردمانش را به تصویر می‌کشد؛ 
از »رئالیسم و ضدرئالیسم در ادبیات« تا »قالی 
بولوردی«، از »دستبافت‌های عشایری و روستایی 
فارس« تا »شاهکارهای فرشبافی فارس«، از ترجمه 
»کتاب‌هایی که دنیا را تغییر دادند« تا ترجمه‌های 
دلنشین و روان اشعار »والت ویتمن« همه و همه 
شرح دلدادگی او بدین مرز و بوم بود که به‌گونه‌ای 

آشکارا در تار و پود عمرش تنیده است.
  کمالی سروستانی در ادامه گفت: پرهام با 
تکاپویی غریب، انگاره‌های عینیت‌یافته در آثارش 

را کشف نموده، ثبت کرده و تا هماره تاریخ در 
حافظه جمعی به ودیعه نهاده است. گویی نگاه 
اندیشمندانه‌اش بر آن بود تا همگام با زمانه خود، 
متن و معنا را در تار و پود لحظه‌ها جاری سازد و 
بدین‌سان آثارش، سرایش معنایی می‌شود که از 

ذهن کاوشگر و اندیشمندش برخاسته بود.
رئیس دانشگاه حافظ اظهار کرد: ذهن اندیشگر 
استاد سیروس پرهام، توأمان با توجه به رخدادهای 
محیط پیرامونی، خط سیر حقیقی آثار او را پی‌ 
می‌ریزد. آثاری که حکایت از دغدغه‌های ذهنی دارد 
که نه تنها دلباخته علم و ادب و هنر است که بیانگر 
آمال و شیوۀ فکر و ارزش‌های فرهنگی مردمان این 
سرزمین است و از این روی، روزنه‌ای می‌شود برای 
دیدار دیگرباره زیبایی، تمثیل شیدایی و تجلی هر 

آنچه خیال باطنی است؛ خیالی که جان‌مایه‌اش 
برخاسته از نیستان ذات اوست و بدین‌سان است که 
در هر بزنگاهی که حضور یافته بود؛ از سنگ سیاه 
تا دانشکده حقوق دانشگاه تهران، از مؤسسه نوبنیاد 
فرانکلین تا شورای عالی اداری کشور، از بنیانگذاری 
و ریاست سازمان اسناد ملی ایران تا عضویت در 
مرکز اسناد فرهنگی آسیا و تا سرآوری در خلق آثار 
ماندگار »سیری در هنر ایران«، خوش درخشیده 

است.
این پژوهشگر همچنین گفت: استاد سیروس 
پرهام به گواهی آثارش، تفکر مانایی فرهنگ اصیل 
سرزمینش را به دوش می‌کشید و بدین سیاق، 
بازتاب سبزینه‌های اندیشه‌اش، به شیوایی و زلالی، 
در جاری نگاشته‌هایش در بازشناخت انگاره‌های 
علمی و بومی این سرزمین جاری و ساری شده 
است. و ما مردمان این مرز و بوم، امروز در فقدان و 
اندوه گنجینه‌ای گرانبار و تکرارناشدنی چونان استاد 
سیروس پرهام غمگین و مغمومیم، و تا همیشه 
تاریخ به تکریم او می‌پردازیم و مفاخرانه بلندای 
حضور آفاقی‌اش را ارج می‌نهیم؛ چرا که او بخشی 

از روح پرتفاخر شریطه فرهنگی ایران و شیراز بود.

کوروش کمالی سروستانی در مراسم بدرقه پیکر سیروس پرهام به خانه ابدی مطرح کرد:

سیروس پرهام بخشی از روح پرتفاخر شریطه فرهنگی ایران و شیراز بود

آغاز فصل تازه هم‌نوایی فیلمسازان کوتاه 
فارس با انتخاب هیات رئیسه جدید

فصل تازه‌ای از همکاری و هم‌نوایی در جامعه سینمای کوتاه 
استان فارس با برگزاری انتخابات هیات رئیسه انجمن فیلم کوتاه 

این استان آغاز شد.
 به گزارش ایرنا، این رویداد که چهارشنبه با مشارکت 
حداکثری ۷۸.۳۷ درصدی اعضا برگزار شد، نمایندگان جدیدی 
را برای هدایت نهاد صنفی فیلم‌سازان کوتاه برای چهار سال 

آینده معرفی کرد.
 در این انتخابات که با استقبال چشمگیر اعضا روبرو شد، 
۵۸ نفر از ۷۴ عضو انجمن فیلم کوتاه شیراز حق رای خود را به 
صندوق انداختند و نتیجه این مشارکت گسترده، انتخاب پنج عضو 

اصلی و ۲ عضو علی‌البدل برای هیات رئیسه انجمن بود.
 بر اساس آرای اخذ شده، محسن مقدم با کسب ۵۴ رای، رضا 
شریفی با ۴۳ رای، امید شریفی با ۴۲ رای، محمدرضا زرمهر با ۲۹ 
رای و فرزاد قبادی نژاد با ۱۹ رای به‌عنوان اعضای اصلی هیات‌ 

رئیسه انتخاب شدند.
 همچنین کیانوش جهاندیده با ۱۵ رای و محسن سلمانی با 

۱۴ رای نیز به‌عنوان اعضای علی‌البدل معرفی شدند.
 در بخش دیگری از این انتخابات، محمدهادی هنرپیشه با 
کسب ۳۶ رای به عنوان بازرس اصلی و زهرا دشت‌بشی با ۲۲ 
رای به‌عنوان بازرس علی‌البدل انتخاب شدند تا بر فعالیت‌های 

آینده انجمن نظارت داشته باشند.
 این تغییر مدیریت در حالی صورت می‌گیرد که انجمن فیلم 
کوتاه شیراز با هدف حمایت از فیلمسازان جوان و ارتقای جایگاه 

فیلم کوتاه در عرصه فرهنگی و هنری فعالیت می‌کند.
انجمن فیلم کوتاه شیراز با هدف حمایت از فیلمسازان جوان 
و ارتقای جایگاه فیلم کوتاه در عرصه فرهنگی و هنری فعالیت 
می‌کند و انتخابات هیات‌ رئیسه جدید، گامی مهم در جهت تقویت 

فعالیت‌های این انجمن به‌شمار می‌رود.
 انتخابات اخیر نویدبخش آغاز فصل نوینی از همکاری 
و خلاقیت در جامعه سینمای کوتاه استان فارس است؛ هیات 
رئیسه جدید با پشتوانه مشارکت گسترده اعضا، اینک مسئولیت 
هدایت نهادی را بر عهده دارد که می‌تواند به فضایی برای رشد و 

شکوفایی سینمای کوتاه در منطقه تبدیل شود.

ثمینه باغچه‌بان نویسنده برجسته ادبیات 
کودک درگذشت

»ثمینه باغچه‌بان«، نویسنده 
آثار کودک و نوجوان و فرزند »جبار 
باغچه‌بان« در سن ۹۷ سالگی دار 

فانی را وداع گفت. 
به گزارش ایرنا، ثمینه باغچه‌بان، 
نویسنده مطرح آثار کودک و نوجوان 
۵ فروردینِ ۱۳۰۶ در تبریز متولد 
شد، در سال ۱۳۴۱ در پی تاسیس 

شورای کتاب کودک، فعالیت خود را در آن جا آغاز کرد و دو کتاب 
»پل چوبی« و »نوروزها و بادبادک‌ها« به قلم او از کتاب‌های 

برگزیده شورای کتاب کودک است.
از کارهای شایان توجه ثمینه باغچه‌بان که با کمک یونیسف 
انجام پذیرفت، ارائه ترانه فولکلوریک »دویدم و دویدم« در قالب 
کتاب و تهیه ویدئوی آن به زبان اشاره است که پلی بین کودکان 
ناشنوا و شنوا شد. این کتاب به زبان انگلیسی و اسپانیایی برگردان 

شده است.
او در معرفی فعالیت‌ها و پیشرفت‌های چشم‌گیر ایران در زمینه 
توانبخشی ناشنوایان در کنفرانس‌های جهانی، نوشتن کتاب‌هایی 
درباره آموزش و پرورش ناشنوایان، آموزش زبان فارسی به 
غیرفارسی زبانان و برگردان آثاری در زمینه آموزش ناشنوایان، 
 اختلالات گفتاری و ناگویایی به زبان فارسی نقشی بسیار موثر داشت.

 Clarke School Fellowship For در سال ۱۹۷۷ از سوی   
The Middle East USA یک بورس تحصیلی به نام ثمینه 

باغچه‌بان نام گذاری شد.
 از دیگر آثار او می توان به کتاب‌های »جم جمک برگ خزون«، 
»آفتاب مهتاب چه رنگه« و کتاب »روشنگر تاریکی‌ها« درباره 

پدرش جبار باغچه‌بان اشاره کرد.
مراسم تشییع ثمینه باغچه بان امروز پنجشنبه ۲۷ شهریور از 

مقابل مدرسه باغچه‌بان برگزار خواهد شد.

 فعالیت ۶۱ اقامتگاه سنتی و هتل بوتیک 
در بافت تاریخی شیراز

 ایسنا: سرپرست اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی فارس از فعالیت ۶۱ اقامتگاه سنتی و هتل بوتیک در 
بافت تاریخی فرهنگی شیراز خبر داد و گفت: در مجموع ۶۳ واحد 
در سطح استان فعال هستند که پیش‌بینی می‌شود تا پایان سال  

و با ادامه روند سرمایه‌گذاری‌ها به ۷۰ واحد افزایش یابد. 
محسن ضیایی دیروز در حاشیه بازدید از اقامتگاه‌های سنتی 
فارس با بیان این خبر افزود: در حال حاضر ۶۳ اقامتگاه سنتی 
و هتل بوتیک در استان فارس فعال است که ۶۱ مورد آن‌ها در 
بافت تاریخی فرهنگی شیراز، یک مورد در شهرستان فیروزآباد و 

یک واحد در شهرستان آباده قرار دارد.
وی با اشاره به برگزاری کمیسیون درجه‌بندی اقامتگاه‌های 
سنتی و هتل بوتیک‌های استان اظهار کرد: این کمیسیون 
با حضور دکتر برات، معاون اداره‌کل نظارت و ارزیابی خدمات 

گردشگری وزارت میراث‌فرهنگی تشکیل شد.
ضیایی ادامه داد: در این برنامه، از ۱۵ واحد اقامتگاهی در بافت 
تاریخی شیراز با همراهی رئیس انجمن حرفه‌ای اقامتگاه‌های 
سنتی استان بازدید شد و فرایند ارزیابی آن‌ها مطابق آیین‌نامه‌ها 

و ضوابط ابلاغی انجام گرفت.
سرپرست اداره‌کل میراث‌فرهنگی فارس با تأکید بر اینکه این 
ارزیابی‌ها با هدف استانداردسازی و ارتقاء کیفیت خدمات صورت 
می‌گیرد، گفت: این ۱۵ واحد پس از ارزیابی موفق به دریافت 
گواهینامه کیفیت خدمات گردشگری و پروانه بهره‌برداری سه‌ساله 

شدند و سایر واحدها نیز در مراحل ارزیابی قرار دارند.

به انگیزه ۲۷ شهریور روز پاسداشت زبان و ادب فارسی:
زبان پارسی و هزار سال سایه گستری بر ایران

سيد محی الدین حسینی ارسنجانی
۲۷ شهریور را در یک اقدام شتاب زده به عنوان روز پاسداشت 
زبان و ادبیات فارسی نام نهاده اند و این روز در واقع تکریم شاعر 
ملی محمد حسین شهریار تبریزی است و اگر چه مقام و جایگاه 
وی در شعر فارسی بالاست، اما افراد و چهره های نامدار دیگری 
که مرتبت ادبی و مقام و موقعیت شعری آنها بالاتر از ایشان هم بود 
و بواسطه نفوذ قومیت خاصی این روز و مناسبت در تقویم رسمی 
کشور ثبت شد حال آنکه در همان زمان و درست در عصر شهریار 
شاعرانی هم سطح و در تراز وی و بالاتر از او بودند و به دلایل و 
ملاحظاتی نامشان از این انتخاب و نامگذاری خط خورد و قرعه به 
شاعر شعر همای رحمت افتاد و روز ۲۷ شهریور به  نام روز زبان و 

ادب فارسی نامگذاری شد.
به هر حال جای گله و شکوه نیست و هریک از شاعران قدیم 
و جدید ایرانی دارای امتیازات خاص شعری هستند و قابلیت های 
ادبی مشخصی دارند که نیازمند بررسی اند، اما در کل جایگاه ادبیات 
فارسی در بین سایر ادبیات های جهان ممتاز و نمونه است؛ زیرا 
ادبیات فارسی ریشه در ادبیات باستانی ایران دارد و تحت تأثیر متون 
اوستایی در دوران ساسانی به زبانهای پارسی میانه و پهلوی اشکانی 
پدید آمده است. ادبیات فارسی نوین پس از اسلام و با الگوبرداری از 
ادبیات عربی در نظم و ریشه‌های دبیری و نویسندگی دوران ساسانی 
که ادبیات منثور عربی را ایجاد کرده بود در زمینه نثر متولد شد. 
ادبیات شفاهی فارسی نیز به همان سبک باستانی خود ادامه یافت 
و موضوعاتی مانند حماسه و روایات و اساطیر ایرانی و غیر ایرانی، 
مذهب و عرفان، روایت‌های عاشقانه، فلسفه و اخلاق و نظایر آن 
را در برگرفته است. یک اثر ادبی در گستره ادبیات حماسی، غنایی، 
تعلیمی یا نمایشی می گنجد و چهره‌های بزرگ ملی و بین‌المللی 
شناخته شده‌ای در این ادبیات هستند که بیشتر آنها شاعران سده‌ 
های اولیه و میانه اند از میان آنها می توان به پدر شعر فارسی 
رودکی، احیاگر زبان پارسی فردوسی، ابن یمین فریومدی، نظامی، 
خیام، عطار، سعدی،خواجه عبداله انصاری،وحشی بافقی، مولانا و 

حافظ، خواجو، و... اشاره کرد.
گوته بر این باور است ادبیات فارسی،یکی از چهار ارکان ادبیات 
بشر است. علاوه بر شعر در ادبیات فارسی، داستان نیز نوع دیگری 
از آثار ادبی است که تاثیرات عمیقی بر فارسی زبانان داشته و 
آثار زیادی از سوی نویسندگان بزرگ و معروف پدید آمده است. 
نخستین رمان ایرانی سرگذشت حاج بابای اصفهانی به وسیلهٔ 
میرزا حبیب اصفهانی نوشته شد و پس از آن مفاخر بزرگ ادبی 
 از جمله محمد علی جمالزاده، طالبوف و زین العابدین مراغه‌ ای، 
صادق هدایت، هوشنگ گلشیری، ... و دیگرانی که تعدادشان کم‌ 
نیست تاریخ ادبیات فارسی معاصر ما را ساختند و در سالهای اخیر 
نیز افرادی مثل زویا پیرزاد، ابوتراب خسروی، عباس معروفی، 
 علی مؤذنی، حسین سناپور و شیوا ارسطویی، شهریار مندنی پور 
و در عرصه شعر افرادی مثل میرزاحبیب خراسانی، پروین 
اعتصامی و میرزاده عشقی، عارف قزوینی،محتشم کاشانی، 
شوریده شیرازی، سید اشرف الدین حسینی )نسیم شمال( و بعد 
از این ها افرادی مطرح همچون احمد شاملو، مهدی اخوان ثالث، 
فروغ فرخزاد، نیما یوشیج، سهراب سپهری، ملک الشعرای بهار، 
مهدی حمیدی شیرازی، ... و صدها و بلکه هزاران نفر دیگر از 
نویسندگان، شاعران و منتقدان ادبی و پژوهشگران حوزه زبان و 
ادب پارسی که ذکر نام همه اینها در این مجال نمی گنجد، از جمله 
 سازندگان تاریخ و ادبیات ایران در طی هزار سال سایه گستری

آن بر تاریخ و فرهنگ و تمدن ایرانیان محسوب می شوند.
در پایان با تکریم از شخصیت ادبی شهریار تبریزی و نثار سلام 
 و درود به پیشگاه بزرگان شعر و ادب پارسی در طی هزار سال 
قدرت نمایی زبان و ادب پارسی در گستره پهن دشت میهن و 
خارج از وطن امیدوارم هماره و در هر زمان ادبیات فارسی ما خوش 
بدرخشد و برخوردار از چهره های تابناک شعر و نقد و داستان و 
ترجمه و ویراستاری و تصحیح و سایر محتواهای ادبی باشد و تا 
جهان باقی است شعر پارسی و ادبیات داستانی ایران برقرار و پاینده 

و زاینده باشند.
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